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En jaune: quelques problèmes qui restent à revoir 

En bleu : les numéros de paragraphe  

En gris : les variantes 

 

A/7/1/13 1 …  ϩⲁⲧ ⲏ ϩⲉ̣ⲛ̣ϩ̣ⲟ̣ⲉ̣ⲓ̣ⲧⲉ ⲏ ⲕⲉⲗⲁⲁ̣[ⲩ] ϩⲛ ⲧⲙⲛⲧⲣ[ⲙ]ⲙⲁⲟ ⲙⲡⲉⲕ̣[ⲟⲥ]ⲙ̣ⲟⲥ ⲉⲧⲏ̣[. .] ‧ 

ⲁⲗⲗⲁ [ ± 5 ] . ⲓ̣ⲅ̣ . [1/2]ⲧ̣ⲛ . [ⲛ]ⲧⲁⲩⲟ̣ϣϥ ⲉⲣⲟ[ⲛ] ⲙⲡⲟⲟⲩ ‧ ⲙⲁⲣⲛϮ ⲙ̣ⲡⲉⲛ̣ⲟⲩⲟⲓ 

ⲧⲉⲛⲟⲩ ϩⲓⲧⲛ ⲧϭⲟⲙ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲙⲛ ⲧⲙⲛⲧⲣⲙⲣⲁϣ [ⲙ]ⲡ̣ⲉⲡⲣⲟⲫⲏ[ⲧ]ⲏ̣ⲥ̣ ⲉⲡⲃⲱⲗ 

[ⲙⲡ]ⲉϩⲣⲏⲧⲟⲛ ‧ 

2 [ϯⲛⲁ]ϫⲱ ⲡⲉϫⲁϥ [ⲉ]ⲡ̣ⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁ[ⲙⲁ] ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ [ⲛⲟⲩ]ϫⲱ ⲙⲙⲉ[ⲣⲓⲧ] ‧ ⲁⲩⲙⲁ 

ⲛⲉ[ⲗⲟ]ⲟⲗⲉ ⲡⲉϫⲁϥ [ϣⲱ]ⲡ̣ⲉ̣ ⲙⲡⲙⲉ[ⲣ]ⲓ̣ⲧ̣ ϩⲙ ⲡⲕⲉⲉⲓ[ⲣⲁ]ⲥ̣ ϩⲛ ⲟⲩⲙ̣ⲁ [ⲉⲧ]ⲕⲓⲱⲟ̣ⲩ̣ ‧  

A/7/2  ⲙⲁⲣⲛϩⲱ ⲉⲣⲟⲛ ϣⲁ . [1/2] . . ⲛⲧⲛⲛⲁⲩ [ϫ]ⲉ̣ ⲛⲓⲙ ⲡ̣ⲉ ⲡⲉⲓⲣⲉϥϫⲱ ⲏ ⲁϣ ⲡⲉ ⲡⲉⲓⲙⲁ 

ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲏ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲓⲕⲉⲉⲓⲣⲁⲥ ⲏ ⲁϣ ⲡⲉ ⲡⲉⲓⲙⲁ ⲉⲧⲕⲓⲱⲟⲩ ‧ Ϯϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲏⲧⲛ 

ⲁⲛⲟⲕ ϫⲉ ⲡⲉⲓⲣⲉϥϫⲱ ⲡⲉ ⲡⲗⲟⲅⲟⲥ ⲙⲡⲉⲓⲱⲧ ⲁⲩⲱ ⲡⲉϥⲙⲟⲛⲟⲅⲉⲛⲏⲥ ⲉϥϫⲱ ⲛⲟⲩϫⲱ 

ⲛⲃⲣⲣⲉ ⲉⲡⲉϥⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲉϥⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ‧ ⲉϥϫⲱ ⲅⲁⲣ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ⲁⲩⲱ 

ⲉϥⲛⲟⲧⲙ ‧ [ⲡⲉ]ϥⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟ[ⲗⲉ ⲉ]ϥϩⲛ ⲟⲩⲙⲉ ⲁ̣ⲩ̣ⲱ̣ ⲙ̣ⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲉ ⲡⲗⲁⲟⲥ 

ⲛⲛⲉⲭⲣⲉⲥⲧⲓⲁⲛⲟⲥ ‧ 

A/8/1  3 Ϯⲛⲁϫⲱ ⲡⲉϫⲁϥ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲙⲁ ⲛ[ⲉ]ⲗ̣ⲟⲟⲗⲉ ⲛⲟⲩϫ̣[ⲱ] ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ 

ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲓϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ⲉⲧⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟϥ ⲉⲡⲉϥⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲉϥⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ‧ ⲉⲛⲟⲩⲣⲉϥϫⲱ 

ⲁⲛ ⲡⲉ ⲉⲟⲩⲛⲧⲁϥ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲟⲩⲥⲏϥⲉ ⲛϫⲱ ⲙⲛ ⲟⲩⲥⲩⲙⲁⲥⲓⲁ ⲟⲩⲇⲉ ⲛϩⲉⲛⲟⲩⲉⲗⲗⲉ ⲁⲛ 

ⲛⲉ ⲉⲧⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲟⲩ ϩⲛ ϩⲉⲛⲗⲟⲓϭⲉ ⲙⲛ ϩⲉⲛⲟⲣⲅⲁⲛⲟⲛ ⲙⲙⲟⲩⲥⲓⲕⲟⲛ ⲛⲁⲓ 

ⲉϣⲁⲩⲧⲣⲉⲡϩⲏⲧ ⲛⲛⲉⲧⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲣⲓⲕⲉ ⲛⲥⲱⲟ[ⲩ ϩⲛ] ⲟⲩϩⲗⲟϭ ⲛ̣[ⲥⲱ]ⲙⲁⲧⲓⲕⲟⲛ ‧  

A/8/2  ⲉⲙⲛ ⲫⲁⲛⲧⲁⲥⲓⲁ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲙⲡⲣⲉϥϫⲱ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ⲙⲛ ϩⲉⲛ . . . . ⲃⲁⲗ ϩⲛ ⲟⲩ̣[1/2] . ⲛϩⲏⲧ 

ⲙⲛ ⲟ̣[ⲩϩⲩⲇ]ⲟⲛⲏ ⲛⲥⲁⲣ[ⲕⲓⲕ]ⲟⲛ̣ ⲙ̣ⲛ̣ ⲛ̣[. . .]ⲛⲧⲉ ⲛϭⲓϫ [ . . . ] . . ⲉ̣ⲣⲟ̣ⲥⲙ̣ⲁ̣[?] 

[ ± 5 ⲣ]ⲙ̣ⲙⲁⲟ [?][ ± 6 ] ⲙ̣ⲛ ⲟ̣[ⲩ . .]. .[. .]ⲧⲥⲁ̣ⲣ[ⲝ] ⲙ̣ⲛ̣ ϩⲉⲛⲁⲡⲁⲧⲏ ⲉⲩϣⲟⲩⲉⲓⲧ ⲛⲁⲓ̣ 

ⲉϣⲁⲩⲧⲣⲉⲡϩⲏⲧ ⲛⲛϣⲏⲣⲉ ϣⲏⲙ ϫⲓ ϥⲟϭⲥ ‧ ⲁⲗⲗⲁ ⲛⲉϥϫⲱ ⲉ̣ⲧⲉϥϫⲱ ⲙⲙ[ⲟⲟⲩ] 

ⲉⲡⲉϥⲙⲉⲣ[ⲓⲧ] ⲡⲉϥⲙⲁ ⲛ̣ⲉ̣[ⲗⲟⲟ]ⲗⲉ ⲛⲉ ⲛⲉ[ϥⲉⲛ]ⲧⲟⲗⲏ ⲙⲛ [ⲛⲉϥ]ⲇⲓⲕⲁⲓⲱⲙⲁ ‧ 

A/9/1  4 Ϯⲛⲁϫⲱ ⲉⲡ[ⲙⲉⲣⲓⲧ] ⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗ[ⲟⲟⲗⲉ] ⲛⲟⲩϫⲱ [ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ] ‧ 

ⲛ̣ϣⲟⲣⲡ ⲙ̣ⲉ[ⲛ] ϥ̣ϫⲱ ⲙⲙⲟ̣ⲥ̣ [ϫⲉ] ⲁⲙⲏⲓⲧⲛ̣ ϣ̣[ⲁⲣⲟⲓ] ⲟⲩⲟⲛ̣ ⲛⲓ̣[ⲙ ⲉⲧ]ϩⲟⲥ̣[ⲉ] ⲁ̣ⲩ̣ⲱ̣ 

[ⲉⲧ]ⲟⲧⲡ̣ ⲁⲩⲱ [ⲁⲛⲟⲕ] ϯⲛⲁϯ̣ ⲙⲧⲟ̣[ⲛ ⲛⲏⲧⲛ] ‧ 

5 [ϯⲛⲁ]ϫⲱ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ [ⲡⲁ]ⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ [ⲛⲟⲩ]ϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧  

ⲉ̣ⲛ̣ⲉ ⲙⲡⲓⲉⲓ ⲡⲉ ⲛⲧ̣ⲁ̣ϣⲁϫⲉ ⲛⲙⲙⲁⲩ ⲛⲉⲙⲛ ⲛⲟⲃⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲧⲉⲛⲟⲩ ϭⲉ ⲙⲛⲧⲟⲩ ⲗⲟⲓϭⲉ 

ⲙⲙⲁⲩ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲉⲩⲛⲟⲃⲉ ‧ 

6 Ϯ[ⲛⲁ]ϫⲱ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲛⲟⲩϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ 



2 

 

ϫⲓⲛ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲧⲕⲉⲗⲉⲃⲓⲛ ⲕⲏ ϩⲁ ⲧⲛⲟⲩⲛⲉ ⲛϣⲏⲛ ‧ ϣⲏⲛ ϭⲉ ⲛⲓⲙ ⲉⲧⲉ ⲛϥⲛⲁⲉⲓⲣⲉ ⲁⲛ 

ⲛⲟⲩⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ⲉⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲥⲉⲛⲁⲕⲟⲟⲣϥ ⲛⲥⲉⲛⲟϫϥ ⲉⲧⲥⲁⲧⲉ ‧ 

7 Ϯⲛⲁϫⲱ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲛⲟⲩϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ 

A/9/2  ⲡϫⲟⲉⲓⲥ [ⲁⲗⲟ]ⲕ ϩⲁⲣⲟⲥ ⲛⲧⲉⲓⲕⲉⲣⲟⲙⲡⲉ ϣⲁⲛϯϭⲣⲏ ⲙⲡⲉⲥ̣ⲕ̣ⲱ̣ⲧ̣ⲉ̣ ⲧⲁϯ ⲙⲉϩⲣⲟ ⲛⲁⲥ ‧ 

ⲉϣⲱⲡⲉ ⲙⲉⲛ ⲉ̣ⲥ̣ϣⲁⲛⲧⲁⲟⲩⲉ ⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲕⲕⲁⲁⲥ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲛ ⲁⲕϣⲁⲁⲧⲥ ‧ 

8 Ϯⲛⲁϫⲱ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲛⲟⲩϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ 

ⲉϥϫⲱ ⲇⲉ ⲛⲟⲩⲥⲟⲡ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲓⲣⲉϥ[ϫ]ⲱ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ [ⲁ̣]ϥⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲛ ⲟⲩϫⲱ ⲛϣⲡⲏⲣⲉ 

ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲛⲓⲙ ⲛⲣⲱⲙⲉ ⲉⲃⲟⲗ ⲛϩⲏⲧ ⲧⲏⲩⲧⲛ ⲉⲟⲩⲛⲧϥ ϣⲉ ⲛⲉⲥⲟⲟⲩ ⲁⲩⲱ 

ⲉϥϣⲁⲛⲥⲉⲣⲙ ⲟⲩⲁ ⲉⲃⲟⲗ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ⲙⲏ ⲛϥⲛⲁⲕⲁ ⲡⲉⲓⲡⲥⲧⲁⲉⲓⲟⲩ ⲯⲓⲥ ⲁⲛ ϩⲓϫⲛ ⲛⲧⲟⲟⲩ  

A/10/1 ⲛϥⲃⲱⲕ ⲛϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲡⲉⲓⲟⲩⲁ ⲛⲧⲁϥⲥⲱⲣⲙ ϣⲁⲛⲧⲉϥϩⲉ ⲉⲣⲟϥ ‧ [ⲁ]ⲩⲱ ⲉϥϣⲁⲛϩⲉ̣ ⲉⲣⲟϥ 

ϣⲁ̣ϥ̣ⲧ̣ⲁ̣ⲗⲟϥ ⲉϫⲛ ⲛⲉϥⲛⲁϩⲃ ⲉϥⲣⲁϣⲉ ‧ ⲉϥϣⲁⲛⲉⲓ ⲇⲉ ⲉϩⲣⲁ̣ⲓ̣ ⲉⲡⲏⲓ ϣⲁϥⲙⲟⲩⲧⲉ 

ⲉⲛⲉϥϣⲃⲉⲉⲣ ⲙⲛ ⲛⲉⲧϩⲓⲧⲟⲩⲱϥ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲣⲁϣⲉ ⲛⲙⲙⲁⲓ ϫⲉ ⲁⲓϩⲉ 

ⲉⲡ̣ⲁⲉⲥⲟⲟⲩ ⲛⲧⲁϥⲥⲱⲣⲙ ‧ ⲁϥⲟⲩⲉⲛϩ ⲡⲁⲓ ⲛⲁⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲟⲩⲡⲁⲣⲣⲏⲥⲓⲁ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ 

ⲛⲏⲧⲛ ϫⲉ ϣⲁⲣⲉⲟⲩⲣⲁϣⲉ ϣⲱⲡⲉ ϩⲛ ⲧⲡⲉ ⲛⲧⲉⲓϩⲉ ⲙⲡⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲁⲉⲓⲱⲧ ⲉⲧϩⲛ 

ⲙⲡⲏⲩⲉ ⲉϫⲛ ⲟⲩⲣⲉϥⲣ ⲛⲟⲃⲉ ⲉϥϣⲁⲛⲙⲉⲧⲁⲛⲟⲓ ⲛϩⲟⲩⲟ ⲉⲡⲉⲓⲡⲥⲧⲁⲓⲟⲩ ⲯⲓⲥ ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ  

A/10/2 ⲛⲁⲓ ⲉⲧⲉ ⲛⲥⲉⲣ ⲭⲣ[ⲓⲁ] ⲁⲛ <ⲙ>ⲙⲉⲧⲁⲛⲟⲓ̣[ⲁ] ‧ 

9 ⲁⲧⲉⲧⲛⲛⲁⲩ ⲉⲡⲉϩⲗⲟϭ ⲛⲧⲥⲩⲙ̣[ⲁ]ⲥⲓⲁ ⲙⲡⲟⲣⲅ[ⲁⲛⲟⲛ] ⲙⲡⲉⲓⲣⲉϥϫ[ⲱ] ⲱ ⲛⲉⲧⲟⲩⲱϣ 

[ⲉ]ⲥⲱⲧⲙ ⲕⲁⲗⲱⲥ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲣⲙⲛϩⲏⲧ ‧ ⲛⲟⲩⲣⲉϥϫⲱ [ⲅⲁⲣ] ⲁⲛ ⲡⲉ ⲉϥⲧ̣ⲣⲉ̣̣ⲛⲉⲧⲥⲱⲧⲙ 

ⲉⲣⲟϥ ϩⲩⲇⲁⲛⲉ ϩⲛ ⲟⲩϩⲩⲇⲟⲛⲏ ⲁⲗⲗⲁ ϣⲁϥⲧⲣⲉⲩⲣⲓⲙⲉ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ ⲉⲛ[?] ⲉϥϯ 

ⲛⲟⲩⲟⲩⲛⲟϥ ⲁⲛ ⲉⲡϩⲏⲧ ⲛⲛⲉⲧⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟϥ ϩⲛ ⲟⲩϩⲗⲟϭ ⲁⲩⲱ ⲉϥϯ ⲛⲟⲩⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ  

A/11/1 ⲉⲡⲉⲩϩⲏⲧ ϩⲙ ⲡⲣ ⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛⲛⲕⲟⲗⲁⲥⲓⲥ ‧ ⲛⲉϥⲥⲏⲃⲉ ⲛϫⲱ Ϯ ϫⲣⲟⲡ ⲁⲛ ⲛⲛⲉⲧⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟϥ  

ⲁⲗⲗⲁ ⲉϥⲧⲟⲩⲛⲟⲥ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲉϩⲧⲟⲡ ⲙⲡⲇⲓⲁⲃⲟⲗⲟⲥ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲡⲧⲁϩⲟ ⲉⲣⲁⲧϥ 

ⲛⲧⲉⲩⲙⲉⲧⲁⲛⲓ̈ⲁ ‧ 

10 [Ϯ]ⲛⲁϫⲱ ⲉⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ϩⲛ ⲟⲩϫⲱ ⲙⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ 

ⲏ ⲛⲓⲙ ⲛⲥϩⲓⲙⲉ ⲡⲉϫⲁϥ ⲉⲩⲛⲧⲁⲥ ⲙⲙⲁⲩ ⲙⲙⲏⲧⲉ ⲛϭⲓⲥⲕⲓⲧⲉ ⲁⲩⲱ ⲉⲥϣⲁⲛⲥⲉⲣⲙ ⲟⲩⲉⲓ 

ⲉⲃⲟⲗ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ⲙⲏ ⲛⲥⲛⲁϫⲉⲣⲉ ⲡϩⲏⲃⲥ ⲁⲛ ⲛⲥⲥⲉϩⲣ ⲡⲉⲥⲏⲓ ⲉⲥⲕⲱⲧⲉ ϩⲛ ⲟⲩⲱⲣϫ 

ϣⲁⲛⲧⲉⲥϩⲉ ⲉⲣⲟⲥ ‧ ⲁⲩⲱ ⲉⲥϣⲁⲛϩⲉ ⲉⲣⲟⲥ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲛ̣ⲁ̣ⲥ̣ ‧ ϣ̣[ⲁⲥ]ⲙ̣ⲟⲩ̣ⲧⲉ  

A/11/2 [ⲉⲛⲉⲥϣ]ⲃⲉ̣[ⲉⲣⲉ ⲙⲛ ⲛⲉⲧϩⲓⲧ]ⲟ̣ⲩ̣[ⲱⲥ ⲉⲥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ] ⲣⲁϣⲉ ⲛⲙⲙⲁⲓ ϫⲉ ⲁⲓϩⲉ 

ⲉⲧⲁϭⲓⲥⲕⲓⲧⲉ ⲛⲧⲁⲓⲥⲟⲣⲙⲉⲥ ‧ Ϯϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲏⲧⲛ ϫⲉ ϣⲁⲣⲉⲟⲩⲣⲁϣⲉ ϣⲱⲡⲉ ⲛⲧⲉⲓϩⲉ ϩⲛ 

ⲧⲡⲉ ⲙⲡⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲛ<ⲛ>ⲁⲅⲅⲉⲗⲟⲥ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲉϫⲛ ⲟⲩⲣⲉϥⲣ ⲛⲟⲃⲉ 

ⲉϥϣⲁⲛⲙⲉⲧⲁⲛⲟⲓ ‧  

11 ⲉⲛϣⲁⲛⲟⲩⲱ[ϣ] ⲇⲉ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲱ ⲛⲉⲥⲛⲏⲩ [ⲉ]ⲁⲛⲥⲱⲣⲙ ⲟ̣[ⲛ ϩⲓ]ⲧⲙ ⲡⲛⲟⲃⲉ 

ⲧ̣[ⲛ]ⲛⲁϫⲓ ⲛⲁⲛ̣ ⲛⲟⲩ̣ⲧⲱⲕ ⲛϩⲏⲧ [ϩⲓ]ⲧⲛ ⲧⲙⲁⲣⲧ[ⲩ]ⲣⲓⲁ ⲁⲩⲱ ⲧⲛⲛⲁⲧⲁϩⲟⲛ ⲉ[ⲣⲁ]ⲧⲛ ⲛⲕⲉ 

ⲥⲟ[ⲡ] ‧ 



3 

 

A/12/1 12 ⲙⲡⲣϭⲉⲡ ⲗⲟⲓ̣ϭⲉ ⲗⲟⲓⲡⲟⲛ ⲧ̣[ⲉ]ⲛⲟⲩ ⲱ ⲛⲉ[ⲧⲟⲩ]ⲱϣ ⲉ̣[ ± 5 ]ⲉⲉ̣ .[ ± 6 ] ‧ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ 

ϥⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ⲛϭⲓ ⲡⲥⲁⲉⲓⲛ ϩⲓⲣⲙ ⲡⲣⲟ ⲉϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ϯ ⲡⲁϩⲣⲉ ⲉⲛⲉⲧⲟⲩⲱϣ ⲛϫⲓⲛϫⲏ ‧ 

ⲗⲟⲓⲡⲟⲛ ⲙⲡⲣⲣ ⲁⲙⲉⲗⲉⲥ ⲛⲥⲉϣⲧⲁⲙ ⲉⲣⲱⲛ ⲉⲡⲣⲟ ⲙⲡⲙⲁ ⲛϫⲓ ⲡⲁϩⲣⲉ ⲁⲩⲱ 

ⲉⲩϣⲁⲛϣⲧⲁⲙ ⲉⲣⲱⲛ ⲙⲛ ⲗⲁⲁⲩ ⲛⲥⲁⲉⲓⲛ ⲛ̣ⲁⲑⲉⲣⲁⲡⲉⲩⲉ ⲙ̣ⲙⲟⲛ ‧  

13 ⲟⲩ̣ⲣⲉϥϫⲱ ⲡⲉ ⲉ̣ϥ̣ϯ̣ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲣⲉϥϯ ϩⲏ̣ⲩ ⲛ̣ⲛⲉⲧⲥⲱⲧⲙ [ⲉ]ⲣⲟϥ ‧ⲟⲩⲥⲁⲉⲓⲛ ⲡⲉ ⲉϥϯ 

ⲡⲁϩⲣⲉ [ⲛ]ϫⲓⲛϫⲏ ⲁⲩⲱ [ⲉ]ϥ̣ⲥⲁⲛϣ ⲛⲛⲉⲧⲉϥϯ ⲡⲁϩⲣⲉ [ⲉⲣ]ⲟ̣ⲟ̣ⲩ ‧ [ⲟⲩⲇⲓⲟⲓⲕ]ⲏⲧⲏⲥ [ⲡⲉ  

A/12/2 ⲉϥⲇⲓ]ⲟⲓⲕⲉⲓ ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲛⲛⲉⲧϩⲁⲣⲁⲧϥ ⲁⲩⲱ ⲙⲛ ϭⲟⲙ ⲛⲗ[ⲁ]ⲁⲩ ⲉⲇⲓⲟⲓⲕⲉⲓ ⲙⲙⲟϥ ‧ 

ⲟⲩⲡⲣⲟⲅⲛⲱⲥⲧⲟⲥ ⲡⲉ ⲉϥⲥⲟⲟⲩⲛ ϫⲉ ⲁϣ ϩⲛ ⲛⲉϥϩⲙϩⲁⲗ ⲛⲉⲧⲣ ϩⲱⲃ ⲕⲁⲗⲱⲥ ‧ ⲟⲩϣⲱⲥ 

ⲡⲉ ⲉϥⲙⲟⲟⲛⲉ ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲛⲛⲉⲧⲉϥⲙⲉ ⲙⲙⲟⲟⲩ ‧ <ⲟⲩ>ⲟⲩⲟⲉⲓ ⲡⲉ ⲉϥⲥⲟⲟⲩⲛ ⲛϭⲣⲏ ⲁⲩⲱ 

ⲉϥϯ ⲙⲉϩⲣⲟ <ⲛ>ⲛⲉⲓⲱϩⲉ ⲉⲧⲣⲏⲧ ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲁⲩⲱ ⲉϥⲧⲃⲃⲟ ⲛⲛϣⲟⲛⲧⲉ ⲙⲛ ⲛⲁⲣⲟⲟⲩⲉ 

ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲛⲉⲓⲱϩⲉ ⲉ[ⲑ]ⲟⲟⲩ ‧ ⲟⲩϭⲙⲏ ⲡ̣[ⲉ ± 3 ] . . . [ - - - ]1 

[A/13-14]  [- - - ] 

A/15/1 14 ... [ⲛ]ⲧⲟϥ ⲡⲙⲁ ⲛⲉ[ⲗ]ⲟⲟⲗⲉ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ⲛ̣ϥⲣ ϩⲗⲗⲟ ⲁⲩⲱ ⲛ̣ϥⲧⲁⲕⲟ ϩⲓⲧⲙ ⲡ̣ⲉⲭⲣⲟⲛⲟⲥ 

ϩⲁⲡ[ⲗ]ⲱⲥ ⲛϥⲛⲁⲙⲟⲩⲛ ⲉ̣ⲃⲟⲗ ⲁⲛ ⲛⲙⲙⲁϥ ϣⲁ ⲉⲛⲉϩ ‧ ⲡⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲇⲉ ⲛⲧⲟϥ 

ⲙⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲡⲁⲓ [ⲛ]ⲧⲁϥϫⲟϥ ϩⲙ [ⲡⲙⲁ] ⲉⲧⲕⲓⲱⲟⲩ [ϫⲓⲛⲧ]ⲁϥϫⲟϥ [ⲙⲡⲉ]ϥ̣ⲗⲟ ⲉϥⲧⲁⲩⲉ 

[ⲕⲁⲣ]ⲡⲟⲥ ⲉⲃⲟⲗ [ⲟⲩⲇ]ⲉ ⲛⲧⲟϥ [ϫⲓ]ⲛⲧⲁϥϫⲟϥ [ⲙⲡϥⲣ] ϩ̣ⲗⲗⲟ ⲟⲩ[ⲇⲉ ⲙⲡϥ ]ⲉ̣ϥ[ ± 9  

A/15/2 ]ⲁ̣ⲓ [ - - - ]2 ⲁⲗⲗⲁ ⲉϥⲛⲏⲩ ⲉϯ ⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ⲁⲩⲱ ⲉⲙⲟⲟϣⲉ ⲉⲑⲏ ‧ ⲛⲟⲩⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲁⲛ ⲡⲉ 

ⲉϥϯ ⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ⲛⲟⲩⲥⲟⲡ ⲛⲧⲉⲣⲟⲙⲡⲉ ⲁⲗⲗⲁ ⲥⲉϫⲱⲱⲗⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲙⲙⲏⲏⲛⲉ ⲥⲉϯ ⲙⲉϩⲣⲟ 

ⲉⲣⲟϥ ⲙⲙⲏⲛⲉ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲁⲓ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϫⲟϥ ⲉⲩⲫⲣⲁⲛⲉ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱϥ ⲙⲙⲏⲏⲛⲉ ‧ 

15 ⲁⲩⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ϣⲱⲡⲉ ⲙⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ϩⲛ ⲡⲕⲉ[ⲉⲓ]ⲣⲁⲥ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲁ ⲉϥⲕⲓⲱⲟⲩ ‧ ⲁⲓⲕⲧⲟ 

ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲓⲧⲁⲁϥ ⲉⲡⲕⲁϣ ‧  

A/16/1 [ⲙ]ⲏ ⲟⲩⲛ ⲕⲉϫⲟⲗϫ̣ⲗ ⲛⲑⲉ3 ⲙ[ⲡⲛⲟ]ⲙⲟⲥ ⲙⲡ[ⲛ]ⲟⲩⲧⲉ ⲉϥⲕⲧⲏⲩ ⲉⲣⲟⲛ4 ⲛⲥⲁ ⲥⲁ ⲛⲓⲙ ‧ 

16 ⲁⲓⲕⲧⲟ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲓⲧⲁⲁϥ ⲉⲡⲕⲁϣ ‧ 

ⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲛϥⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲁⲛ ϩⲏⲧϥ ⲛⲭⲓⲙⲱⲛ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲛ ϭⲟⲙ ⲙⲙⲟⲟⲩ5 ⲛⲛⲉϥϫⲁϫⲉ 

ⲉϭⲱⲧϩ ⲉⲣⲟϥ ‧ ⲙⲉϥⲧⲁⲕⲟ ϩⲓⲧⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛⲭⲣⲟⲛⲟⲥ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲉⲣⲉⲟⲩⲙⲉⲣⲟⲥ ⲉⲃⲟⲗ 

ⲛϩⲏⲧϥ6 ⲕⲁ ⲧⲟⲟⲧϥ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲛϥⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲁⲛ ϩⲏⲧⲟⲩ ⲛⲛϣⲁⲣⲃⲁ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲉⲣⲉⲙⲟⲩ ⲛϩⲱⲟⲩ 

ⲉϣ ⲉⲃⲗⲁⲡⲧⲉⲓ ⲙ7ⲙⲟϥ ‧ ⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲡⲉ ⲛⲁⲇⲁⲙⲁⲛ̣ⲇ[ⲓ]ⲛⲟⲛ ⲁⲩⲱ  

A/16/2 [ⲉⲩ]ⲕⲁⲗⲓⲱⲡⲓⲍ̣[ⲉ ⲙ]ⲙⲟϥ ϩⲓⲧ[ⲛ ⲟⲩ]ⲛⲟϭ ⲛⲧ[ⲉⲭⲛⲏ] ‧ ⲁⲩⲱ ⲉⲣⲉⲛⲉϥ̣ⲕⲉⲕⲁϣ ⲕⲧ̣[ⲏⲩ] 

ⲉⲡⲉϥⲥⲟⲃⲧ [ϩⲛ] ⲟⲩⲛⲟϭ ⲙⲙⲛ[ⲧ]ⲣⲙ ⲛϩⲏⲧ ⲙ[ⲛ] ⲟⲩⲛⲟϭ ⲙⲙⲛ[ⲧ]ⲥⲁⲉⲓⲉ ‧ ⲛⲕⲁϣ 

                                                 
1 2 lignes de A. 
2 7 lignes de A. 
3 Inc. C/13 col.1 
4 ⲉϥⲕⲧⲏⲩ ⲉⲣⲟⲛ : ⲡⲁⲓ ⲉϥⲕⲧⲏⲩ ⲉⲣⲟϥ C 
5 ⲙⲙⲟⲟⲩ : om. C 
6 La rédaction de ce qui suit semble légèrement différente dans C (voir édition diplomatique ?) 
7 Exit C/13 col.1 (?) 
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ⲉⲧⲙⲙ[ⲁⲩ] ϩⲉⲛⲕⲁϣ ⲁⲛ ⲛⲉ ⲉϣⲁⲩϩⲱϭⲃ ϩⲓⲧⲙ ⲡⲉⲭ[ⲓ]ⲙⲱⲛ ⲁⲩⲱ ⲛⲥ̣[ⲉ]ϣⲁⲁⲧⲟⲩ 

[ⲛⲥⲉ]ϭⲣⲏⲧⲟ[ⲩ ⲛⲥⲉϯ] ⲙⲉϩⲣⲟ [ⲛⲁⲩ] ⲛⲥⲉⲣ ϩ[ⲗⲗⲟ ϩⲛ] ⲟⲩⲛⲟⲩⲥ̣[ 2/3 ]ⲃⲉ 

ⲙⲡⲉ . [ 2/3 ] ‧  

exit A8 ⲁⲗⲗⲁ ⲛⲧⲟ[ⲟⲩ ⲙ]ⲙⲓⲛ ⲙ[ⲙⲟⲟⲩ] . ... 

C/14/2 17 … ϫⲓ ⲙⲟ]ⲉⲓⲧ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲡⲱⲛϩ ‧  

18 ⲁⲓⲕⲧⲟ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲟⲗϫⲉⲗ ⲁⲓⲧⲁⲁϥ ⲉⲡⲕⲁϣ ‧ 

ⲉⲍⲉⲕⲓⲏⲗ ⲟⲛ ϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲣϣⲁⲛⲡⲁⲛⲟⲙⲟⲥ ⲕⲧⲟϥ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲧⲉϥⲁⲛⲟⲙⲓⲁ ⲛϥⲉⲓⲣⲉ 

ⲛⲟⲩⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥⲩⲛⲏ ⲛⲉϥⲛⲟⲃⲉ traces9 

lacune [ - - - ] 

A/21/1 19 ... ⲥⲉ]ⲣⲟⲉⲓⲥ ⲉⲡϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲗⲗⲁ ⲥⲉⲣⲟⲉⲓⲥ ⲟⲛ ⲉⲡⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲙⲛ ⲡⲉϥⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ‧ 

20 ⲉⲓϣⲁⲛⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲙⲡⲛⲟϭ ϩⲉⲛ ⲛⲉⲧⲟⲩⲁⲁⲃ ⲁⲃⲣⲁϩⲁⲙ ⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ⲁⲩⲱ ⲡϣⲃⲏⲣ 

ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϣⲁ̣ⲓ̣ⲣ ⲑⲉ ⲉϣϫⲉ ⲛⲧⲁⲓⲟⲩⲱ ⲉⲓⲡⲱⲱⲛⲉ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉⲧⲡⲉ ‧ ⲁϣ 

ⲙⲡⲁⲣⲣⲏⲥⲓⲁ ⲧⲉⲧⲟ ⲛⲛⲟϭ ⲉⲡⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ‧ ⲁϥⲥⲟⲡⲥ ⲉϫⲛ ⲧⲙⲛⲧⲁⲥⲉⲃⲏⲥ ⲛⲛⲣⲙ ⲥⲟⲇⲟⲙⲁ  

A/21/2 ϫⲉⲕⲁⲥ ⲉϥⲉⲕⲁⲁⲥ ⲛⲁⲩ̣ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲡⲉϫⲁϥ ⲙⲡⲣⲧⲁⲕⲟ ⲛⲟⲩⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ⲙⲛ 

ⲟⲩⲁ̣[ⲥⲉⲃⲏⲥ] ‧ ⲙⲡⲱⲣ ⲡⲉ̣[ⲧⲕⲣⲓ]ⲛ̣ⲉ̣ ⲙⲡⲕⲁϩ ⲧ[ⲏ]ⲣϥ ⲙⲡⲣⲉⲓⲣⲉ ⲛⲧⲟⲕ ⲙⲡⲉⲓϩⲁⲡ ‧ 

21 ⲁⲩⲱ ⲟⲩ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϣⲱⲡⲉ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲛⲁⲓ̈ ‧ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲡⲉϫⲁϥ ⲉⲕϣⲁⲛϩⲉ ⲉⲧⲁⲉⲓⲟⲩ 

ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ϩⲛ ϯⲡⲟⲗⲓⲥ ⲕⲛⲁⲧⲁⲕⲟⲥ ⲛⲅⲛⲁⲕⲱ ⲉⲃⲟⲗ [ⲁ]ⲛ̣ ⲙⲡⲧⲏⲣϥ ϩⲁ [ⲧ]ⲁⲉⲓⲟⲩ 

ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲥⲟⲟⲩⲛ ⲛⲧⲏⲡⲉ ⲛⲛϥⲱ ⲛⲧⲁⲡⲉ ⲙⲡⲟⲩⲁ ⲡⲟⲩⲁ ϫⲉ ⲙⲙⲟⲛ 

ⲉⲓϣⲁⲛϩⲉ ⲉⲧⲁⲉⲓⲟⲩ ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ϩⲛ ⲥⲟⲇⲟⲙⲁ ⲛϯⲛⲁⲧⲁⲕⲟⲥ ⲁⲛ ⲁⲗⲗⲁ ϯⲛⲁⲕⲱ ⲉⲃⲟⲗ  

A/22/1 ⲙⲡⲙⲁ ⲧⲏⲣϥ ⲉⲧⲃⲏⲏⲧⲟⲩ ‧ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲧⲁⲉⲓⲟⲩ [ⲇⲉ ⲁϥⲥ]ⲟⲡⲥ ϣⲁ[ϩⲣⲁⲓ̈] ⲉⲙⲏⲧ [ⲁⲩ]ⲱ̣ 

ⲡⲉϫⲁϥ ϩⲛ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲁⲅⲁⲑⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲓϣⲁⲛϭⲛ ⲙⲏⲧ ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ⲛϩⲏⲧⲥ ⲛϯⲛⲁⲧⲁⲕⲟⲥ ⲁⲛ ‧ 

ⲙⲏ ϥⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ϫⲉ ⲙⲉⲛ10 ⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ⲛϩⲏⲧⲥ ‧ ⲛⲧⲟϥ ⲅⲁⲣ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲧⲁⲙⲓⲟⲟⲩ ⲁⲩⲱ 

ϥⲥⲟⲟⲩ[ⲛ̣] ⲛⲛⲉⲩⲡⲣⲁⲝⲓⲥ ‧ 

22 ⲁⲛⲟⲛ ⲇⲉ ϩⲱⲱⲛ ⲱ ⲛⲁⲙⲉⲣⲁⲧⲉ ⲟⲩ ⲙⲟⲛⲟⲛ ϫⲉ ⲧⲛⲥⲟⲡⲥ ⲉϫⲛ ⲛⲉⲛⲥⲛⲏⲩ 

ⲛⲣⲉϥⲉⲣ11 ⲛⲟⲃⲉ ϫⲉ ⲉⲩⲉⲕⲱ ⲛⲁⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲗⲗⲁ ⟦ⲕ̣ⲁ̣ⲓ̣⟧ ⲧⲛⲫⲑⲟⲛⲉⲓ ⲉⲛⲉⲛⲥⲛⲏⲩ ⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ 

ⲉⲛⲟⲩⲱϣ ⲉϩⲟⲧⲃⲟⲩ ⲉⲛϩⲓ ⲗⲁ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲉⲛⲧⲱϭⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲛⲛⲟⲃⲉ  

A/22/2 ⲙⲙⲏⲏⲛⲉ ‧ 

23 ⲙⲛⲛⲥⲁⲧⲣⲉϥⲣ ⲁⲧϭⲟⲙ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲗⲱⲧ ⲉⲧⲟⲩϫⲟ ⲛⲧⲡⲟⲗⲓⲥ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ϫⲉⲛϥϣⲟⲟⲡ 

ⲛϩⲏⲧⲥ ⲁϥⲥⲟⲡⲥ ⲉϫⲛ ⲥⲏⲅⲱⲣ ϫⲉ ⲛⲛⲉⲩⲧⲁⲕⲟⲥ ⲉⲣⲉⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ ⲧⲏⲣⲟⲩ ϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ 

ⲛⲟⲩϩⲙ ⲛⲛⲉⲯⲩⲭⲏ ⲛⲛⲣⲉϥⲉⲣ12 ⲛⲟⲃⲉ ‧ 

                                                 
8 Manquent les pages 17-20 de A, partiellement comblées par le fragment de C. 
9 Restes de quelques lettres de six lignes. 
10 Lire ⲙⲛ! 
11 Lire ⲛⲣⲉϥⲣ! 
12 Lire ⲛⲛⲣⲉϥⲣ! 
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24 ⲁⲓⲕⲧⲟ ⲉⲣⲟϥ [ⲛ]ⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲓⲧ[ⲁ]ⲁϥ ⲉⲡⲕⲁϣ ‧ 

ⲉ̣ⲛⲛⲁϫⲟⲟⲥ ϫⲉ ⲟ̣ⲩ̣ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲉⲛⲧⲁ̣ⲩ̣ⲧⲁⲗⲟϥ ⲉϩⲣⲁ[ⲓ] ⲛⲑⲩⲥⲓⲁ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲓⲥⲁⲁⲕ 

ⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ‧ ⲙⲏ ⲉϥⲟⲩⲏϩ ⲁⲛ ϩⲛ ⲛⲅⲉⲣ̣ⲁ̣ⲣ̣ⲁ̣ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲧ̣ⲉ̣ⲣ̣ⲉ̣ϥ̣ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ϣⲟⲟⲡ  

exit A13 ⲛⲙⲙⲁϥ […  

lacune [ - - - ]14  

C/19/1 25 ... [ - - - ]15ⲡⲉⲛ[  6/7  ] ϫ̣ⲉ ⲙⲡⲉ[ 5/6 ]ⲕ ⲛϩⲉⲛ[ ± 4 ] . [ ± 4 ]ⲉ ⲡⲣⲙⲣⲁϣ 

[ⲉⲧⲙ]ⲙ̣ⲁⲩ ⲙⲡⲉϥ[ⲥ̣]ⲱ̣ϣϥ ⲛⲁⲩ ϩⲉ[ⲛ ⲟ]ⲩⲙ̣ⲛⲧϫⲁⲥⲓϩⲏⲧ ϫⲉ ⲙⲏ ⲟⲩⲛ ⲕⲉ ⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲉϥⲟ 

ⲛⲛⲟϭ ⲉⲡⲁⲓ ⲛⲑⲉ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲫⲑⲟⲛⲉⲓ ⲉⲣⲟⲓ ⲁⲧⲉⲧⲛⲛⲟϫⲧ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲉⲧⲛⲕⲁϩ ‧ ⲁⲗⲗⲁ 

ⲡⲉⲧⲉⲩⲟⲩⲁϣϥ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲉⲧⲉ ϯⲣⲏⲛⲏ ⲧⲉ ⲁϥⲧⲁⲁⲥ ⲛⲁⲩ ‧ ⲙⲁⲗⲗⲟⲛ ⲇⲉ ⲁϥⲉⲓⲣⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ 

ⲛⲟⲩϣⲟⲡⲥ ⲁϥⲟⲩⲱ ⲁϥⲥⲱ ⲛⲙⲙⲁⲩ ⲁϥⲕⲁⲁⲩ ⲉ̣ⲃ̣ⲟⲗ ‧ 

26 ⲁⲓⲕⲧⲟ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲓⲧⲁⲁϥ [ⲉⲡ]ⲕⲁϣ ‧ 

C/19/2 ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲁ̣ϥ̣ϫ[ⲟⲟⲥ] ⲛϭⲓ ⲡⲉⲯⲁⲗⲙⲱⲇⲟⲥ ⲉⲧⲟⲩⲁⲃ ⲇⲁⲩⲉⲓⲇ ϫⲉ [ⲁⲡⲉⲥⲡ]ⲉ̣ⲣ̣ⲙⲁ 

ⲛ̣ⲛⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ⲛⲁⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲙⲙⲟⲥ ⲁⲩⲱ ⲛⲉ̣ⲧⲙⲉ ⲛⲛⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ⲛⲁⲟⲩⲱϩ ⲛϩⲏⲧⲥ ‧ ⲡⲁ 

ⲡⲉⲓⲉⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲕⲱϩ ⲉⲣⲟϥ ⲙⲙⲓⲛ ⲙⲙⲟϥ ⲛϭⲓ ⲡⲉϥⲥⲟⲛ ϫⲉ 

ⲁϥⲛⲁⲩ ⲉⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲉϥϣⲟⲟⲡ ⲛⲙⲙⲁϥ ‧ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϯ ⲙⲡⲉϥⲉⲟⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲁ ⲟⲩⲧⲣⲟⲫⲏ ⲉⲧⲉ 

ⲟⲩⲁⲣϣⲓⲛ ⲡⲉ ⲉⲁϥⲥⲱⲱϥ ⲛⲛⲉϥⲙⲛⲧϣⲉⲣⲡ ⲙⲓⲥⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲡⲉϫⲁϥ ϩⲉⲛ ⲧⲉϥⲙⲛⲧϫⲁⲥⲓϩⲏⲧ 

ϫⲉ ⲙⲁⲣⲟⲩϩⲱⲛ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲛϭⲓ ⲛⲉϩⲟⲟⲩ ⲙⲡⲙⲟⲩ ⲙⲡⲁⲉⲓⲱⲧ ϫⲉⲕⲁⲥ ⲉⲓⲉⲙⲟⲩⲟⲩⲧ 

ⲛⲛⲉⲓⲁⲕⲱⲃ ⲡⲁⲥⲟⲛ ‧ ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲙⲉ ⲇⲉ ϩⲛ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲁⲑⲏⲧ ϫⲉ ⲁⲡⲉⲑⲃⲃⲟ ⲛⲛⲓⲁⲕⲱⲃ ϯ ⲛⲁ̣ϥ̣  

C/20/1 ⲙ̣ⲡ̣ⲧⲁⲓⲟ ⲛⲛⲉ̣ϥⲉⲓⲟⲧⲉ ⲁⲃⲣⲁϩⲁⲙ ⲙⲛ ⲓⲥⲁⲁⲕ ‧  

27 ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲛⲁⲓ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲥⲙⲟⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲛϭⲓ ⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲁϥϩⲱⲛ ⲉⲧⲟⲟⲧϥ ⲉⲧⲣⲉϥⲃⲱⲕ 

ⲉⲧⲙⲉⲥⲟⲡⲟⲇⲩⲙⲓⲁ ⲛⲧⲥⲩⲣⲓⲁ ‧ ⲙⲡⲉϥⲉⲣ ⲁⲧⲥⲱⲧⲙ ⲛϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲛϥϫⲟⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ 

ⲁⲛⲟⲕ ⲉⲓⲛⲁⲕⲱ ⲛⲥⲱⲓ ⲙⲡⲁⲕⲁϩ ⲙⲛ ⲧⲁⲡⲁⲧⲣⲓⲥ ‧ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲁⲓ ⲉⲕⲉⲓⲣⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲛⲁⲓ ⲱ 

ⲡⲁⲉⲓⲱⲧ ⲉⲕⲡⲱⲣϫ ⲙⲙⲟⲓ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲡⲁⲥⲟⲛ ‧ ⲙⲡⲉϥⲙⲉⲉⲩⲉ ⲉⲗⲁⲁⲩ ϩⲉⲛ ⲛⲁⲓ ⲁⲗⲗⲁ ϩⲉⲛ 

ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲥⲙⲏⲧ ⲁϥϫⲓ ⲙⲡⲉϥϭⲉⲣⲱϥ ⲁϥⲙⲟⲟϣⲉ ‧ ⲟⲩⲇⲉ ⲟⲛ ⲙⲡⲉϥϫⲟⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲓⲛⲁⲡⲱϣ  

C/20/2 ⲉϫⲱⲓ ⲙⲛ ⲡⲁⲥⲟⲛ ϫⲉ ⲉⲓⲛⲁⲃⲱⲕ ⲉⲩⲭⲱⲣⲁ ⲉⲥⲟⲩⲏⲩ ‧ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲡⲉϥϥ̣ⲓ̣ⲧ . [ - - - ]16 ⲧⲣ[ 7-

9 ]ⲏ̣ⲣⲉ[ 6-8 ] ⲡⲉϥⲟ[ 5-7 ]ⲏϥ ⲁⲗ[ⲗⲁ ⲁϥϫⲓ] ⲙⲡⲉϥϭⲉ[ⲣⲱϥ ⲁϥ]ⲙⲟⲟϣⲉ·ⲛ̣[ϥⲥⲟⲟⲩⲛ] ⲁⲛ 

ϫⲉ ⲉϥⲙ[ⲟⲟϣⲉ] ⲉⲧⲱⲛ ⲟⲩⲇⲉ [ⲛϥ]ⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ⲉⲧⲉϩ̣ⲓ̣ⲏ̣ ‧  

28 ⲟⲩ ϭⲉ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲛⲧϣⲉⲃⲓⲱ ⲛⲧⲉϥⲙⲛⲧⲥⲙⲏⲧ ‧ ⲛϣⲟⲣⲡ ⲙⲉⲛ 

ⲁϥⲛⲁⲩ ⲉⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϩⲛ ⲧⲉϩⲓⲏ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲁⲅⲅⲉⲗⲟⲥ ϩⲓ ⲧⲉϭⲗⲟⲟϭⲉ ‧ ⲙⲛⲛⲥⲱⲥ ⲟⲛ ⲁϥⲛⲁⲩ 

                                                 
13 Les pages 25/26 du codex A pourraient être conservées par un infime fragment de Vienne (10 lettres) sans 

numéro, qui serait parallèle au codex C p. 19-20 (cf. Devos 1976 p. 139 et Devos 1988 p. 188). 
14 Lacune d’une à deux pages de manuscrit. 
15 Lacune d’environ 5 lignes de C. 
16 Lacune de 4 lignes de C. 
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ⲉⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲉϥⲥⲙⲟⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲁⲩⲱ ⲉϥⲉⲣⲏⲧ ⲉϯ ⲙⲡⲉϥⲥⲡⲉⲣⲙⲁ ⲙⲡⲉⲥⲙⲟⲩ ⲛⲓⲥⲁⲁⲕ 

ⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲉⲓⲧⲁ ⲁϥⲡⲉ[ⲉ]ⲛⲉ ⲡⲉϥⲣⲁⲛ ⲛⲧⲁⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲧⲁⲁ̣ϥ ⲉ̣ⲣⲟ̣ϥ ⲁϥⲙⲟⲩⲧⲉ̣ [ⲉⲣⲟ]ϥ̣  

C/21/1 ⲛ̣ⲟⲩⲣⲁ̣ⲛ ⲛⲃ̣ⲣ[ⲣⲉ] ϫⲉ ⲡⲓⲏⲗ ‧ ⲙ̣[ⲛⲛⲥⲁ] ⲛⲁⲓ ⲟⲛ ⲁϥϫⲓ ⲙⲟⲉⲓⲧ ϩⲏⲧϥ ⲉⲡⲏⲓ ⲛⲗⲁⲃⲁⲛ ⲡⲥⲟⲛ 

ⲛⲧⲉϥⲙⲁⲁⲩ ⲁϥⲃⲱⲕ ⲉϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲟⲩⲥϩⲓⲙⲉ ⲁϥϩⲉ ⲉϥⲧⲟ ⲛⲥϩⲓⲙⲉ ⲙⲛ ⲙⲛⲧⲥⲛⲟⲟⲩⲥ 

ⲛϣⲏⲣⲉ ‧ⲁϥⲡⲱⲧ ⲙⲛ ⲡⲉϥϭⲉⲣⲱϥ ⲁϥϣⲱⲡⲉ ⲛϩⲉⲛⲡⲁⲣⲉⲙⲃⲟⲗⲏ ‧ⲁϥⲡⲱⲧ ϩⲁ ⲡϩⲟ ⲛⲏⲥⲁⲩ 

ⲡⲉϥⲥⲟⲛ ‧ⲁⲏⲥⲁⲩ ⲕⲱ ⲛⲥⲱϥ ⲛⲧⲉϥⲭⲱⲣⲁ ⲙⲛ ⲛⲉⲧⲛϩⲏⲧⲥ ⲁϥⲕⲁⲁⲩ ⲛⲛⲓⲁⲕⲱⲃ ‧ ⲓⲁⲕⲱⲃ 

ⲇⲉ ⲛⲉϥⲥⲱⲧⲙ ⲛⲥⲁ ⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ϣⲁ ⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲙⲡⲉϥⲙⲟⲩ ‧ ⲧⲁⲓ ⲅⲁⲣ ⲧⲉ ⲑⲉ ⲛϣⲁⲣⲉ ⲡⲛⲟϭ 

ⲁⲩⲱ ⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ϯ ⲧⲁⲓⲟ ⲛⲛⲉⲧϯ ⲧⲁⲓⲟ ⲛⲁϥ ⲉⲓϣⲁϫⲉ ⲉⲡⲭⲥ ‧ 

29 ⲁⲓⲕⲧⲟ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲟⲩϫⲟⲗϫⲗ ⲁⲓⲧⲁⲁϥ ⲉⲡⲕⲁϣ ‧ 

C/21/2 ⲟⲩⲛⲟϭ ⲅⲁⲣ ⲱ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ ⲁⲩⲱ ⲛⲁⲙⲉⲣⲁⲧⲉ ⲧⲉ ⲑⲓⲥⲧⲟⲣⲓⲁ ⲛⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲡϣⲏⲣⲉ ⲛⲓⲁⲕⲱⲃ 

ⲁⲩⲱ ⲛⲟⲩϣⲟⲩ ϣⲁⲁⲧⲥ ⲁⲛ ⲧⲉ ⲁⲗⲗⲁ ⲧⲛⲛⲁⲉⲣ ⲡⲉⲥⲙⲉⲉⲩⲉ ⲙⲛ <ⲛⲉ>ⲛⲧⲁϥϣⲱⲡⲉ 

ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲙⲛⲧϫⲱⲱⲣⲉ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲁⲅⲱⲛ ‧ ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲙⲉⲛ ⲁϥϫⲟⲟⲥ ⲛϭⲓ ⲇⲁⲩⲉⲓⲇ 

ϫⲉ ⲛⲁϣⲉ ⲛⲉⲑⲗⲩⲯⲓⲥ ⲛⲛⲉⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ17 ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲛⲁⲛⲁϩⲙⲟⲩ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ⲧⲏⲣⲟⲩ ‧ 

30 ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲅⲁⲣ ⲟⲩϣⲉⲣⲡ ⲙⲓⲥⲉ ⲡⲉ ⲛⲧⲉ ⲧⲉϥⲙⲁⲁⲩ ⲉⲡⲙⲉϩ ⲙⲛⲧⲟⲩⲉ ⲇⲉ ⲡⲉ ⲛϣⲏⲣⲉ 

ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ‧ ϩⲓⲧⲉⲛ ϩⲉⲛⲛⲟϭ ⲛϩⲓⲥⲉ ⲛⲧⲉⲩϣⲏ ⲙⲛ ⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲭⲁⲣⲓⲍⲉ ⲙⲙⲟϥ  

C/22/1 ⲛⲧⲉϥⲙⲁⲩ ‧ ⲛⲉⲥⲕⲱϩ ⲅⲁⲣ ⲉⲗⲓⲁ ⲧⲉⲥⲥⲱⲛⲉ ⲉⲥⲙⲓⲥⲉ ⲁⲩⲱ ⲛⲉⲥϭⲱⲛⲧ ⲉⲡⲡⲁⲧ̣ⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ 

ϩⲱⲥⲇⲉ ⲛⲥⲟⲩⲱⲛϩ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉⲥϭⲱⲛⲧ ⲙⲛ ⲡⲉⲥⲉⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ ⲉⲥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲁϩⲣⲁϥ ϫⲉ 

ⲙⲁ ⲛⲁⲓ ⲛⲟⲩϣⲏⲣⲉ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲛ ϯⲛⲁⲙⲟⲩ ‧ ⲁϥⲛⲟⲩϭⲥ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ 

ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲙⲏ ⲁⲛⲟⲕ ⲡⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲧⲁϥⲃⲱϭⲉ ⲙⲡⲕⲁⲣⲡⲟⲥ ⲛϩⲏⲧⲉ ‧ 

ϩⲓⲧⲙ ⲡⲉⲓϫⲡⲓⲟ ⲇⲉ ⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲁⲩ ⲉⲡⲉⲥⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ ⲁϥⲭⲁⲣ<ⲓ>ⲍⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲛⲁⲥ ‧ⲁⲩⲱ 

ϩⲓⲧⲙ ⲡⲉϩⲟⲩⲟ ⲙⲡⲉⲥⲣⲁϣⲉ ⲁⲥⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲡⲉϥⲣⲁⲛ ϫⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ 

ⲁⲡϫⲟⲉⲓⲥ ϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲓ ⲛⲃⲟⲏⲑⲱⲥ ⲁⲩⲱ ⲁϥϥⲓ ⲙⲙⲁⲩ ⲙⲡⲁⲛⲟϭⲛⲉϭ ‧ 

C/22/2 31 ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ ⲙⲡⲉⲥⲕⲁ ⲧⲟⲟⲧⲥ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲧⲉⲩϣⲏ ⲉⲥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ 

ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲭⲁⲣⲓⲍⲉ ⲛⲁⲓ ⲛⲕⲉϣⲏⲣⲉ ‧ ⲁϥⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟⲥ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲥⲱⲧⲙ ⲉⲟⲩⲟⲛ ⲛⲓⲙ ⲉⲧⲱϣ 

ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉⲣⲟϥ ⲁϥϯ ⲛⲁⲥ ⲛⲕⲉⲟⲩⲁ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲣⲉⲥϯ ⲛⲁⲁⲅⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲁⲥϩⲱⲛ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲙⲓⲥⲉ 

ⲁⲥⲃⲟⲣⲃⲣ ⲙⲓⲥⲉ ⲁⲥⲙⲟⲩ ‧ ⲡϣⲏⲣⲉ ⲇⲉ ϣⲏⲙ ⲁϥⲉⲓ ⲉⲃⲟⲗ ⲉϥⲱⲛϩ18 ‧ ⲁⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲧⲁⲁϥ 

ⲉⲧⲙⲟⲟⲛⲉ ⲁⲥⲥⲁⲛⲟⲩϣϥ ‧ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ ⲁϥⲕⲱ ⲙⲡⲙⲉ ⲛϩⲣⲁⲭⲏⲗ ⲉϫⲙ ⲡϣⲏⲣⲉ ⲥⲛⲁⲩ 

ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲙⲛ ⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ‧ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲇⲉ ⲛⲉϥⲙⲉ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲙⲡⲁⲣⲁ ⲛⲉϥϣⲏⲣⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲕⲁⲧⲁ 

ⲧⲉⲅⲣⲁⲫⲏ ⲉⲧⲃⲉ ϫⲉ ⲡϣⲏⲣⲉ ⲡⲉ ⲛⲧⲉϥⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ‧ 

exit C 32 ⲙⲛⲛⲥⲱⲥ ⲁⲧⲉϥⲙⲁⲁ[ⲩ   

lacune [ - - - ]19  

                                                 
17Lire ⲛⲛⲇⲓⲕⲁⲓⲟⲥ. 
18 Lire  ⲉϥⲟⲛϩ ? 
19 Lacune de 4 pages du codex C, que vient partiellement combler le codex B] 
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B/n20/1 33 ... [ - - - ]21 [ ± 3 ] . ⲙⲟⲟϣⲉ ⲉⲡⲱⲧ ⲉⲛⲥⲱⲟⲩ ‧ [ⲟ]ⲩⲇⲉ ⲙⲡⲟⲩⲕⲁ ⲡⲁⲓ ϩⲙ ⲡⲉⲩϩⲏⲧ 

ϫⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲁⲕⲣⲓⲛⲉ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲛϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲡⲉϥⲥⲛⲟϥ [ⲛⲧ]ⲟⲟⲧⲟⲩ  [2-3 ⲁⲡ]ⲉ̣ϥⲥⲁ 

ϣⲧⲉⲣ[ⲧⲱⲣⲟⲩ] ⲟⲩⲇⲉ ⲙ[ⲡⲉ]ⲧ̣ⲉϥ̣[ⲉ]ⲡⲓⲥⲧⲓⲙⲓ [ϯ ϩ]ⲟ̣ⲧⲉ ⲛⲁⲩ ‧ [ⲉⲛ]ⲉϥϫⲱ ⲉⲣⲟⲟⲩ 

ⲛ[ϩ]ⲛⲣⲁⲥⲟⲩ ϩⲱⲥ ⲡⲣⲟⲫⲏⲧⲏⲥ ⲁⲩⲱ ⲉⲛⲉϥⲟⲩⲱⲛϩ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛⲛⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲟⲩ 

ϩⲱⲥ ⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲉⲩⲑⲉⲱⲣⲉⲓ ⲛⲧⲉⲭⲁⲣⲓⲥ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϩⲓⲣⲙ ⲡⲉϥϩⲟ ⲁⲩⲱ  

B/n/2  ⲡⲉⲟ[ⲟⲩ ⲙⲡⲉϥ]ⲉⲓⲱⲧ ⲉ̣[ 5-7 ] [ - - - ]22ⲧ . ⲉⲧⲟ . [ 1-3 ⲙⲏ]ⲏϣⲉ ⲛⲥⲙⲟⲩ ⲁⲩⲱ ϫⲉ 

ⲡⲛⲟⲩⲧ[ⲉ] ϣⲟⲟⲡ ⲛⲙⲙⲁϥ ‧ ⲁⲩⲱ ϫⲉ ϥⲛⲁϫⲓⲥⲉ ⲛϩⲟⲩⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲧⲏⲣⲟⲩ ‧ 

34 ⲁϥⲧⲁⲙⲓⲟ ⲛⲁϥ ⲉⲛⲟ̣ⲩ̣ϣⲧⲏⲛ ⲛⲁⲩ[ⲁⲛ ⲁⲩ]ⲁⲛ ⲉϥⲟⲩ̣ⲱ̣[ϣ 3-4 ] ⲛϩⲟⲩ[̣ⲟ 5-6 ]ⲧⲉ  

B/n+1/1 ⲉ[ 7-8] [ - - - ]23 [ - - - ]24 . . . . ⲛ̣ⲉ̣ⲣ̣ⲉ̣ⲧ̣ⲡⲣⲟⲛⲟⲓⲁ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲧⲱϩⲙ ⲙⲙⲟϥ ⲉⲧⲣⲉϥⲣ 

<ⲣ>ⲣⲟ ⲉϫⲱⲟⲩ ⲧⲏⲣⲟⲩ ‧  

B/n+1/2 35 ⲡⲉϫⲉ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲛⲓⲱ[ⲥⲏ]ⲫ̣ ϫ̣ⲉ̣ ⲙⲏ ⲛⲉⲕ̣[ⲥⲛⲏⲩ   - - - ]25 [ - - - ]26  . . . ⲉ̣ⲕ̣ϣ̣ . . [ . ⲉⲓⲥ] 

ϩ̣ⲏ̣ⲏ̣ⲧ̣ⲉ̣ . [2/3] ⲁⲡϩⲉⲣϣ[ⲓⲣⲉ 2/3] . ⲁⲩϩ  . [ 7-8 ] ⲡⲁ ⲧⲙⲛⲧϩⲗⲗ[ⲟ] ⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩⲥ ⲁ̣ϥ̣ⲃⲱⲕ ‧ 

36 ⲉⲕⲙⲟⲟϣⲉ ⲛⲧⲱⲛ ⲱ ⲡⲉⲥⲟⲟⲩ ⲙⲃⲁⲗ ϩⲏⲧ ‧ ⲉⲓⲥ ⲛⲉ̣ⲓ̣ⲟⲩⲱ̣ⲛ̣ϣ ϩⲓ ⲑⲏ ⲙⲙⲟⲕ . . . ⲧ̣ⲱⲧ  

exit B ϩ̣ⲁ̣ ⲧ̣ⲉ̣ⲕ̣ . . . ⲛ̣ⲉ̣ϥ̣ⲙⲟⲟϣ̣ⲉ̣ [ - - - ]27  

[ - - - ] 

C/27/1 37 … Ϯⲛⲁⲙⲧⲟⲛ ⲙⲙⲟⲓ ϩⲁϩⲧⲏⲩ ⲛϩⲉⲛⲕⲟⲩⲓ ⲛϩⲟⲟⲩ ⲙⲛⲛⲥⲱⲥ ⲛⲧⲁϫⲓ ⲙⲡⲟⲩⲱ 

ⲙⲡⲁⲉⲓⲱⲧ ϫⲉⲕⲁⲥ ⲉⲣⲉⲡⲉϥϩⲏⲧ ⲙⲧⲟⲛ ‧ ⲛϥⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ⲙⲡⲡⲁϣ ⲛⲧⲁⲩⲥⲟⲣϥ ⲉⲣⲟϥ 

ⲙⲡⲁⲧⲉϥⲉⲓ ϣⲁⲣⲟⲟⲩ ‧ 

38 ⲁϥⲉⲣ ϣⲟⲣⲡ ⲇⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲛϭⲓ ⲡⲇⲓⲁⲃⲟⲗⲟⲥ ⲁϥⲙⲟⲟϣⲉ ϩⲓ ⲑⲏ ⲙⲙⲟϥ ⲁϥⲧⲁⲙⲟⲟⲩ 

ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲓⲥ ⲡⲉⲧⲉⲧⲉⲛϫⲓ ϣⲟϫⲛⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲉϩⲟⲧⲃⲉϥ ⲁϥⲉⲓ ϣⲁⲣⲱⲧⲛ ‧ ⲧⲉⲛⲟⲩ 

ϭⲉ ⲉⲧⲉⲧⲛϩⲙⲟⲟⲥ ⲛⲧⲉⲧⲛⲣ ⲟⲩ ‧ ⲙⲡⲉⲣⲕⲁ ⲡⲉⲓϩⲱⲃ ϩⲙ ⲡⲉⲧⲛϩⲏⲧ ⲁⲗⲗⲁ ⲧⲱⲟⲩⲛ ϫⲱⲕ 

ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉⲧⲉⲧⲛⲟⲩⲁϣϥ ‧ ⲡⲉⲓⲙⲁ ⲅⲁⲣ ⲟⲩϫⲁⲉⲓⲉ ⲡⲉ ⲙⲛ ⲗⲁⲁⲩ ⲛⲁⲛⲁⲩ ⲉⲣⲱⲧⲛ ‧  

C/27/2 ⲙⲡⲉⲣⲉⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲙⲛ ⲗⲁⲁⲩ ⲛⲁϣ ⲉⲣ ⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲛⲏⲧⲛ ⲛⲧⲉϥⲁⲫⲟⲣⲙⲏ ‧ ⲡⲉⲧⲛⲥⲟⲛ ⲅⲁⲣ ⲡⲉ 

ⲁⲩⲱ ⲙⲡⲉⲛⲉϥϩⲃⲏⲩⲉ ⲉⲣ ⲁⲛⲏⲧⲛ ⲁⲧⲉⲧⲛⲙⲟⲟⲩⲧϥ ‧ ⲕⲁⲓ ⲅⲁⲣ ϫⲓⲛⲉ ϣⲟⲣⲡ ⲥⲟⲛ ⲥⲛⲁⲩ 

ⲛⲉⲩϣⲟⲟⲡ ⲉⲧⲉ ⲕⲁⲉⲓⲛ ⲡⲉ ⲙⲛ ⲁⲃⲉⲗ ⲁⲩⲱ ⲁⲡⲟⲩⲁ ϩⲱⲧⲃ ⲙⲡⲟⲩⲁ ‧ 

39 ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲉⲩϣⲟϫⲛⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ϩⲙ ⲡⲉⲩϩⲏⲧ ⲁⲩϥⲓ ⲛⲛⲉⲩⲃⲁⲗ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲁⲩⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ 

ⲙⲡⲟⲩⲉ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲛⲁⲩ ⲇⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲙⲡⲟⲩⲉ ⲁⲩⲣⲁϣⲉ ⲉⲁⲡⲉⲫⲑⲟⲛⲟⲥ ⲉⲣ ϩⲱⲃ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ 

                                                 
20 BnF Copte 129 (13) f. 86. 
21 Lacune de 5 lignes dans B. 
22 Lacune de 14 lignes dans B. 
23 Lacune d’environ 3 lignes dans B. 
24 Lacune de 14 lignes dans B. 
25 Lacune de 7 lignes dans B 
26 Lacune de 12 lignes dans B. 
27 Lacune de 2 lignes dans B. 
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ⲛϩⲟⲩⲟ ‧ ⲙⲡⲟⲩⲉⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛϩⲣⲁⲭⲏⲗ ϫⲉ ⲧⲥⲱⲛⲉ ⲛⲧⲉⲩⲙⲁⲁⲩ ⲧⲉ ‧ ⲟⲩⲇⲉ 

ⲙⲡⲟⲩϫⲟⲟⲥ ϫⲉ ⲁⲛⲟⲛ ⲛⲙⲙⲁϥ ⲛⲧⲁⲛⲉⲓ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲟⲩⲉⲓⲱⲧ ⲉⲛⲟⲩⲱⲧ ‧ ⲁⲛⲉⲥⲃⲟⲟⲩⲉ  

C/28/1 ⲛⲛⲓⲁⲕⲱⲃ ⲕⲁⲁⲩ ⲛⲥⲱⲟⲩ ‧ ⲁⲩⲉⲣ ⲡⲱⲃϣ ⲛⲛⲉⲛϩⲓⲥⲉ28 ⲙⲛ ⲡⲉⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ ⲙⲡⲉⲩⲕⲟⲩⲓ 

ⲛⲥⲟⲛ ⲉϥⲥⲱⲣⲙ ⲉϥⲕⲱⲧⲉ ⲛⲥⲱⲟⲩ ‧ ⲛⲉⲣⲉⲡⲇⲓⲁⲃⲟⲗⲟⲥ ⲕⲱ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲁⲛ ⲉ̣ⲉⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ 

ⲛⲙⲡⲁⲣⲁⲅⲅⲉⲗⲓⲁ ⲙⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ‧ ⲛⲉϥⲗⲓⲑⲓⲍⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲡⲕⲱϩ ⲙⲛ ⲡⲙⲟⲥⲧⲉ ⲁⲩⲱ 

ⲛⲉⲩⲟⲩⲱϣ ⲁⲛ ⲡⲉ ⲉⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲏ ⲉⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟϥ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲉⲩⲙⲟⲥⲧⲉ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲣⲟϥ ‧  

40 ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲁⲓ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲙⲡⲟⲩⲉ ⲉϥⲙⲟⲟϣⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲛⲉⲩⲉⲣⲏⲩ ϫⲉ 

ⲉⲓⲥ ⲡⲉⲓⲣⲉϥⲡⲉⲉⲣⲉ ⲣⲁⲥⲟⲩ ⲁϥⲉⲓ ‧ ⲁⲙⲏⲓⲧⲛ ⲛⲧⲉⲛⲙⲟⲩⲟⲩⲧ ⲙⲙⲟⲟϥ29 ⲛⲧⲉⲛⲛⲁⲩ ϫⲉ 

ⲉⲣⲉⲛⲉϥⲣⲁⲥⲟⲩ ⲛⲁⲣ ⲟⲩ ⲛⲁⲛ ‧ ⲁⲩⲙⲉⲉⲩⲉ ⲉⲩϣⲟϫⲛⲉ ⲛⲟⲩⲱⲧ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲣⲟϥ ϩⲓ  

C/28/2 ⲟⲩⲥⲟⲡ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲓ ϣⲁⲣⲟⲟⲩ ⲉϥⲣⲁϣⲉ ϫⲉ ⲁϥⲉⲓ ⲉⲡⲙⲁ ⲙⲡⲉϥⲙⲏⲧ ⲛⲥⲟⲛ ⲁϥϣⲁϫⲉ 

ⲛⲙⲙⲁⲩ ⲉϥⲟⲩⲱϣ ⲉϫⲱ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲙⲡϣⲓⲛⲉ ⲙⲡⲉⲩⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲛⲉⲩϭⲱϣⲧ ⲉⲣⲟϥ 

ϩⲉⲛ ⲟⲩⲕⲁⲕⲓⲁ ⲁⲗⲗⲁ ⲛⲉⲩⲟⲩⲱϣ ⲁⲛ ⲡⲉ ⲉⲥⲱⲧⲙ ⲉⲗⲁⲁⲩ ⲛⲥⲁ ϩⲟⲧⲃⲉϥ ⲙⲙⲁⲧⲉ ‧  

41 ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ⲛϭⲓ ϩⲣⲟⲩⲃⲓⲛ ⲡϣⲣⲡ ⲙⲓⲥⲉ ⲛⲛⲓⲁⲕⲱⲃ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲛϩⲏⲩ 

ⲛϣⲁⲛⲙⲟⲩⲟⲩⲧ ⲙⲡⲉⲛⲥⲟⲛ ⲛⲧⲉⲛϩⲱⲡ ⲙⲡⲉϥⲥⲛⲟϥ ‧ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲇⲉ ⲉⲓⲥ ϩⲉⲛϣⲏⲓ ⲙⲡⲉⲓⲙⲁ 

ⲉⲩϣⲟⲩⲉⲓⲧ ⲉⲙⲛ ⲙⲟⲟⲩ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ‧ ⲁⲙⲏⲓⲧⲛ ⲛⲧⲉⲛⲛⲟⲩϫ ⲙⲙⲟϥ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉⲟⲩⲁ ⲛⲛϣⲏⲓ· ‧ 

ⲛⲉⲛϭⲓϫ ⲇⲉ ⲙⲡⲉⲣⲧⲣⲉⲛⲉⲛⲧⲟⲩ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱϥ ϫⲉ ⲡⲉⲛⲥⲟⲛ ⲡⲉ ⲁⲩⲱ ⲧⲉⲛⲥⲁⲣⲝ ⲧⲉ ‧  

42 ⲁϥⲉⲓ ⲇⲉ ϣⲁ ⲛⲉϥⲥⲛⲏⲩ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲙⲙⲟⲟϥ30 ⲁⲩⲕⲁⲁϥ ⲕⲁϩⲏⲩ  

exit C ⲛⲧⲉϣ[ⲧⲏⲛ  

[C 29/30]31 [ - - - ] 

A/35?/1 43 … [ 4-5 ] . ⲉⲟⲩ[ 5-6 ]ⲧϥ [ 5-6 ]ⲩ ‧ ⲁⲩ[ 6-7 ] . ⲕⲉ[ 6-7 ]ⲛⲧϥ [ ± 5 ]ϥ̣ ⲉ̣ⲣ̣ⲁ̣[ⲧϥ 

ⲙ]ⲡⲉϥⲙ[ⲧⲟ ⲉⲃ]ⲟ̣ⲗ̣ ‧ [ⲛϣⲱ]ⲡ̣ ⲇ̣ⲉ ⲛⲧⲉ[ⲣⲟ]ⲩⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ [ⲁⲩⲣⲁ]ϣⲉ ⲉϩⲣⲁⲓ [ⲉϫⲱ]ϥ̣ 

ⲡⲁⲣⲁ [ⲧⲉⲩⲙ]ⲛⲧⲣⲙ[ⲙⲁⲟ ⲧⲏ]ⲣⲥ ‧ ⲛⲓⲙ̣ [ⲡⲉ]ⲧⲉ ⲛϥⲛⲁⲣ̣ⲁ̣ϣⲉ ⲁⲛ ⲉϥⲛⲁⲩ ⲉⲩⲣⲣⲟ 

ⲙⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ⲉ̣ϥⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ⲙⲡⲉϥⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ϩⲁⲡⲗⲱⲥ ⲁⲩϯ ⲛⲁⲩ ⲛϫⲟⲩⲱⲧ ⲛⲙⲛⲁ 

ⲁⲩⲧⲁⲁⲩ ⲉⲧⲉϩⲓⲏ ⲁⲩϥⲓⲧϥ ⲛⲙⲙⲁⲩ ‧  

A/35?/2 44 ⲟⲛ̣ⲧ̣ⲟⲥ ⲉⲛⲉ [ⲉⲁⲛ]ⲟⲕ ⲡⲉ ⲛⲉⲓⲛⲁϫⲟⲟⲥ [ⲛⲁⲩ] ϫⲉ ⲉⲧⲉⲧ[ⲛⲛⲁ]ϣⲱⲡ ⲙⲙ̣[ⲟⲓ ⲉⲧ]ⲃⲉ 

ⲟ̣ⲩ̣ ⲱ [ⲛⲣⲱ]ⲙⲉ ‧ [ⲛⲁⲛⲟⲕ ⲟⲩ]ϩⲙϩⲁⲗ [ⲁⲛ ⲁⲗⲗⲁ] ⲁⲛⲅ [ⲟⲩⲉⲩⲅⲉ]ⲛⲏⲥ [ 7/8 ] ⲛⲁⲓ [?] ‧ 

ⲁⲛⲟⲕ ⲡ[ⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ] ⲡϣⲏ[ⲣⲉ ⲛϩⲣⲁ]ⲭⲏⲗ [ⲧϣⲉⲉⲣⲉ] ⲛⲃⲁⲑ̣[ⲟⲩⲏⲗ] ⲡⲥⲩⲣⲟⲥ̣ [ⲉⲃⲟⲗ] ϩⲛ 

ⲧⲙⲉ[ⲥⲱ]ⲡⲟⲇⲟⲙ̣[ⲓⲁ ⲛⲧ]ⲥⲩⲣⲓⲁ ‧ ⲡⲁⲉⲓ[ⲱⲧ ⲡⲉ] ⲓⲁⲕⲱ[ⲃ ⲡϩⲗ]ⲗⲟ ⲙⲡⲁ[ⲧⲣⲓ]ⲁⲣⲭⲏⲥ 

ⲡ[ⲉⲛ]ⲧⲁⲡⲛⲟⲩ[ⲧⲉ] ⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉ[ⲣⲟϥ] ϫⲉ ⲡⲓⲏⲗ ‧ ⲛⲁⲓ ⲉⲧϮ ⲙⲙⲟⲓ ⲉⲃⲟⲗ ⲥⲛⲁⲩ ⲉⲃ̣ⲟⲗ  

                                                 
28 Lire ⲛⲛϩⲓⲥⲉ. 
29 Lire ⲙⲙⲟϥ. 
30 Lire ⲙⲙⲟϥ. 
31 Le codex A reprend dans cette lacune de C. 



9 

 

A/36?/1 ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ⲛϣⲏⲣⲉ ⲛⲉ ⲛ̣[ⲃⲁⲗ]ⲗ̣ⲁ̣ {ⲛⲉ} ⲛⲧ[ϩⲙϩ]ⲁ̣ⲗ̣ ⲛⲧⲁⲙⲁ[ⲁⲩ] ‧ ⲛⲉⲓⲕⲉ[ ± 4  ] . . 

ⲛϣⲏ[ⲣⲉ ⲛⲉ ⲛ]ϣ̣ⲏⲣⲉ [ⲛⲗⲓⲁ ⲧⲥ]ⲱ̣ⲛⲉ [ⲛⲧⲁⲙⲁ]ⲁ̣ⲩ ⲛⲧⲁⲩ[ⲧⲁⲁⲥ ⲙ]ⲡⲁⲉⲓ[ⲱⲧ ⲡⲁ]ⲣⲁ 

ⲡⲉϥ[ⲟⲩⲱ]ϣ̣ ‧ ⲙⲡⲣ[ϫⲓ ⲛϭⲟ]ⲛⲥ ⲱ [ⲛⲣⲱⲙ]ⲉ ⲛⲧⲉ[ⲧⲛⲁⲁ]ⲧ̣ ⲛϩⲙ̣[ϩⲁⲗ] ‧ ⲁⲛⲅ 

ⲟⲩϩⲙ[ϩⲁⲗ] ⲁ̣ⲛ ‧ ⲁⲙⲁϩ[ⲧⲉ32 ⲙ]ⲙⲟⲓ ϣⲁⲛ[ϯⲧⲁⲩ]ⲉ33 ⲡⲁⲉⲓ[ⲱⲧ ⲛ]ⲛⲁⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ 

[ⲛⲧⲁⲩ]ⲁⲁⲩ ⲛⲁⲓ ‧ [ϯⲡⲁⲣⲁ]ⲕⲁⲗⲉⲓ ⲙ[ⲙⲱ]ⲧⲛ ⲛⲁⲥ[ⲛⲏ]ⲩ ⲙⲡⲣϫⲓⲧ [ⲉⲟ]ⲩⲭⲱⲣⲁ 

ⲛϣⲙⲙⲟ34 ⲛⲧⲉⲧⲛϣⲉⲛⲉ ⲡⲁⲣⲁⲛ ⲁⲩⲱ ⲡⲣⲁⲛ ⲛⲧⲁⲙⲁⲁⲩ35 ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲛⲣⲱⲙⲉ ⲉⲧⲃⲉ  

A/36?/236 ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ37 ⲙ̣ⲡ̣ⲣ̣[ⲥⲟⲣⲙⲉⲧ] ⲉⲡ[ⲁⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ] ϫⲉ ⲟ̣[ⲩⲟⲣⲫⲁ]ⲛⲟⲥ̣ [ ⲡⲉ ⲛⲁⲧ]ⲙⲁ[ⲁⲩ ‧ 

ⲙⲡⲣ]ϥⲓⲧ ⲱ̣ [ⲛⲣⲱⲙⲉ] ⲛ̣ⲧⲉ[ⲧⲛⲧⲁⲕⲟ] ⲛⲧⲙ[ⲛⲧϩⲗⲗⲟ]38 ⲙⲡⲁⲉ[ⲓⲱⲧ ϫⲉ] ϥⲙⲉ ⲙ[ⲙⲟⲓ ϩⲛ] 

ⲟⲩⲛⲟϭ [ⲙⲙⲉ] ⲙⲛ ⲟⲩⲁ[ⲅⲁⲡⲏ] ⲛⲧⲉⲡ . [± 4]39 ‧ ⲕⲁⲁⲧ [ⲛⲥⲱⲧⲛ] ⲱ ⲛ[ⲣⲱⲙⲉ] 

ϫⲉⲕⲁ̣[ⲥ40 ⲉ]ⲣⲉⲡⲁⲉⲓⲱⲧ [ⲛ]ⲁⲥⲙⲟⲩ ⲉⲣⲱⲧⲛ ⲁⲩⲱ ⲁⲛⲟⲕ ϩⲱⲱⲧ ϯⲛⲁϫⲱ 

ⲛⲛⲉⲧⲛⲡⲉⲧⲛⲁⲛ̣ⲟⲩⲟⲩ ⲉⲟⲩⲟⲛ ⲛⲓⲙ ‧ ⲛⲁⲛⲟⲕ ⲟⲩϩⲙϩⲁⲗ ⲁⲛ ⲁⲗⲗⲁ ⲁⲛⲅ ⲟⲩⲣⲙϩ[ⲉ] ‧  

exit A  ⲡⲁⲥⲡⲉⲣⲙ[ⲁ] ⲅⲁⲣ ⲟⲩⲥⲡⲉⲣⲙⲁ ⲡⲉ ⲉϥⲟ[ⲩⲟ]ⲛϩ ⲉⲃⲟⲗ41 ϩⲁ ⲡ̣[ⲁⲉⲓⲱⲧ] ⲙⲛ ⲧⲁⲙⲁⲁⲩ̣ [?] ‧  

C/31/2 45 ⲁⲗⲗⲁ ⲙⲡⲉⲡⲥⲁⲃⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲧⲁⲩⲉ ⲗⲁⲁⲩ ϩⲉⲛ ⲛⲁⲓ ‧ ⲛⲉⲣⲉⲧⲡⲣⲟⲛⲓⲁ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲧⲱϩⲙ 

ⲙⲙⲟϥ ⲉⲥⲁⲁⲛϣ ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲥⲛⲏⲩ ⲙⲙⲁⲧⲉ ⲁⲛ ⲁⲗⲗⲁ ⲉⲥⲁⲁⲛϣ ⲉⲧⲉⲭⲱⲣⲁ 

ⲧⲏⲣⲥ ⲭⲱⲣⲓⲥ ⲛⲕ̣ⲉ̣ⲭⲱⲣⲁ ⲉⲧⲟⲩⲏⲩ ‧ 

46 ⲁⲩϫⲓ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲡⲕⲁϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲁⲩⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲁⲣⲭⲏⲙⲁⲅⲓⲣⲟⲥ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ⲟⲩⲧⲉ 

ⲙⲡⲉϥⲧⲥⲁⲃⲟϥ ⲉⲧⲧⲉⲭⲛⲏ ⲛⲧⲙⲛⲧⲙⲁⲅⲓⲣⲟⲥ ⲁⲗⲗⲁ ⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϯ ⲛⲁϥ ⲛⲟⲩⲭⲁⲣⲓⲥ 

ⲙⲡⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉϥϫⲟⲉⲓⲥ ⲁϥⲧⲁϩⲟϥ ⲉⲣⲁⲧϥ ⲉϫⲉⲛ ⲡⲉⲧⲛⲧⲁϥ ⲧⲏⲣϥ ϩⲉⲛ ⲧⲡⲟⲗⲓⲥ  

C/32/1 ⲙⲛ ⲧⲥⲱϣⲉ ‧ [ⲁⲩⲱ ϩⲱ]ⲃ̣ ⲛⲓⲙ [ⲉⲧⲉ]ϥ̣ⲛⲁϩⲓ ⲧⲟⲟⲧϥ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛⲉⲩⲥⲟⲩⲧⲱⲛ ⲡⲉ ϩⲛ 

ⲛⲉϥϭⲓϫ ‧ 

47 ⲁⲩⲱ ⲟⲩ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϣⲱⲡⲉ ‧ ⲁⲡⲇⲓⲁⲃⲟⲗⲟⲥ ⲕⲟⲧϥ ⲉⲡⲉϥϩⲟⲡⲗⲟⲛ ⲛϣⲟⲣⲡ ⲉⲧⲉ 

ⲧⲉⲥϩⲓⲙⲉ ⲧⲉ ⲁⲥⲉⲡⲉⲓⲑⲩⲙⲉⲓ ⲉⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲉⲥⲟⲩⲱϣ ⲡⲉ ⲉϯ ⲙⲡⲉⲧⲉⲛⲧⲁⲥ ⲧⲏⲣ̣ϥ 

ϫⲉⲕⲁⲁⲥ ⲉϥⲉⲑⲃⲃⲓⲟⲥ̣ ϩ̣ⲙ̣ ⲡⲛⲟⲃⲉ ‧ ⲛⲉⲥϣⲁϫⲉ ⲛⲙⲙⲁϥ ⲙⲙⲏⲛⲉ ⲉⲥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ 

ⲕⲥⲟⲟⲩⲛ ϫⲉ ϯⲙⲉ ⲙⲙⲟⲕ ⲉϩⲟⲩⲉ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ ⲙⲛ ⲛⲁϣⲏⲣⲉ ⲁⲩⲱ ⲥϩⲙ ⲡⲁϩⲏⲧ ⲉϯ ⲛⲁⲕ 

ⲉⲛⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲛⲧⲁⲓⲟ ‧ Ϯⲛⲁⲕⲁⲁⲕ ⲉⲕϫⲟⲥⲉ ⲉⲟⲩⲟⲛ ⲛⲓⲙ ⲉⲧϩⲙ ⲡⲁⲏⲓ ‧ ⲉⲕϣⲁⲛⲥⲱⲧⲙ  

C/32/2 ⲛⲥⲱⲓ ϯⲛⲁⲡⲓⲑⲉ ⲙⲡⲁϩⲁⲓ ⲛϥⲕⲁⲁⲕ ⲉ[ⲩⲙⲛⲧⲣⲙ]ϩⲉ ‧ ⲙ . [  ± 6  ] ⲉⲧⲉⲓⲧⲁⲝ[ⲓⲥ ⲙⲛ] 

ⲧⲉⲓⲙⲛⲧ[ϩⲙϩⲁⲗ] ⲉⲧⲉⲕⲉⲛϩⲏ[ⲧⲥ ϫⲉ] ⲧⲉⲕⲅⲛⲱⲙⲏ̣ [ⲟⲩ]ⲱⲛϩ ⲙⲙⲟⲕ ⲉⲃⲟⲗ ϫⲉ ⲛⲧⲕ 

                                                 
32 [ⲁⲛ ⲁ]ⲙⲁϩⲧⲉ inc. C/31/col. 1. 
33 ϣⲁⲛ[ϯⲧⲁⲩ]ⲉ : ϣⲁⲛϯⲧⲁⲩⲟ C. 
34 ⲙⲡⲣϫⲓⲧ [ⲉⲟ]ⲩⲭⲱⲣⲁ ⲛϣⲙⲙⲟ : ⲙⲡⲣⲧⲁⲁⲧ ⲉⲩⲭⲱⲣⲁ ⲉⲥⲟⲩⲏⲩ C. 
35 ⲁⲩⲱ ⲡⲣⲁⲛ ⲛⲧⲁⲙⲁⲁⲩ : ⲙⲛ ⲧⲁⲙⲁⲁⲩ C 
36 Les lacunes de cette colonne sont comblées grâce au codex C. 
37 ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ: om. C 
38 ⲛⲧ̣ⲉ[ⲧⲛⲧⲁⲕⲟ] ⲛⲧⲙ[ⲛⲧϩⲗⲗⲟ] : ⲛⲧⲉⲧⲛⲧⲁⲕⲉ ⲧⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ C 
39 ⲛⲧⲉⲡ . [± 4] : ⲉⲥⲟϣ C => probablement ⲛⲧⲉ ⲡⲛ̣[ⲟⲩⲧⲉ] 
40 ϫⲉⲕⲁ̣[ⲥ : ϫⲉ C 
41 ⲉϥⲟ[ⲩⲟ]ⲛϩ ⲉⲃⲟⲗ : ⲉϥⲟⲩⲁⲁⲃ ⲁⲩⲱ [ⲉϥⲟⲩⲟⲛϩ] ⲉⲃⲟⲗ C. A se termine sur ϩ̣[ⲁ ⲡⲁ], C prend le relais. 

 



10 

 

ⲟⲩϩⲙϩⲁⲗ ⲁⲛ ‧ Ϯϣⲁϫⲉ ⲙⲛ ⲡⲁϩⲁⲓ ⲙⲙⲏⲛⲉ ⲉⲧⲃⲏⲏⲧⲕ ⲉⲧⲣⲉϥⲁⲁⲕ ⲛⲁⲓ ⲛϣⲏⲣⲉ ⲁⲩⲱ̣ 

ⲛϥϯ ⲛⲁⲕ ⲛⲟⲩⲟⲛⲱⲙⲁ ⲙⲛ ⲟⲩⲧⲁ[ⲓⲟ] ‧ ⲧⲉⲛⲟⲩ ϭⲉ ⲡⲓⲑⲉ ⲙⲙⲟⲓ ⲁⲩⲱ ϩⲱⲃ ⲛⲓⲙ 

ⲉⲧⲉⲕⲛⲁ̣ⲁⲓⲧⲉⲓ ⲙⲙⲟⲓ ϯⲛⲁⲧⲁⲁⲩ ⲛⲁⲕ ‧ ⲛϯⲛⲁⲉ̣ϣ̣ ϥⲉⲓ ⲉⲣⲟⲓ ⲁⲛ ⲉ̣ . [.] . . ⲡⲥⲁ 

ⲛⲧⲉⲕⲉⲡ̣[ⲓⲥ]ⲧ̣ ⲏⲙⲉⲓ ‧ ⲁⲧⲉⲕ̣ⲙⲛ̣̣ⲧⲥⲁⲃⲉ ϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲙⲡⲁⲗⲟⲅⲓⲥⲙⲟⲥ ‧ ⲉⲕϣⲁⲛⲕⲁⲁⲧ ⲛⲧⲉⲓϩⲉ 

ⲡⲁϩⲏⲧ ⲛⲁⲡⲱϣⲥ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲉⲕⲧⲙⲡⲓⲑⲉ ⲙⲙⲟⲓ ⲛϯⲛⲁⲉϣ ⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲕ ⲁⲛ ϩⲙ ⲡⲓⲏⲓ ⲛⲙⲙⲁⲓ ‧  

exit C ⲛϯⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ϫⲉ ⲉⲓⲛⲁ[  

lacune42 [ - - - ] 

A/49/1 48 ... (ⲛⲧⲉ)ⲣⲟⲩⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲩⲣⲁϣⲉ ⲉⲙⲁⲧⲉ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲧⲣⲉⲩϫⲓⲧϥ ⲛϭⲓ 

ⲛⲉⲓⲥⲙⲁⲏⲗⲓⲧⲏⲥ ⲁⲩⲃ̣ⲱⲕ ‧ ⲁϥⲕⲧⲟϥ ⲛϭⲓ ⲥⲩⲙⲉⲱⲛ ⲉⲡϣⲏⲓ ⲉϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲓⲱⲥⲏⲫ 

ⲙⲡⲉϥϩⲉ ⲉⲣⲟϥ ‧ ⲉⲛⲉϥⲟⲩⲱϣ ⲡⲉ ⲉⲥⲗⲥⲱⲗϥ ϩⲛ ⲛⲉϥϣⲁϫⲉ ⲛϥϫⲟⲟⲥ ⲛⲁϥ ϫⲉ ⲙⲡⲣⲣ 

ϩⲟⲧⲉ ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ϯⲛⲁⲛⲁϩⲙⲉⲕ ϩⲛ ⲛⲉⲩϭⲓϫ ‧ ⲛϥⲙⲙⲁⲩ ⲅⲁⲣ ⲁⲛ ⲡⲉ ⲙⲡⲛⲁⲩ ⲛⲧⲁⲩⲧⲁⲁϥ 

ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉϥϣⲓⲛⲉ ⲇⲉ ⲛⲥⲱϥ ⲙⲡⲉϥϩⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲁϥⲡⲱϩ ⲛⲛⲉϥϩⲟⲓ{ⲓ}ⲧⲉ  

A/49/2 ⲁϥⲕⲧⲟϥ ϣⲁⲣⲟⲟⲩ ⲉϥⲣⲓⲙⲉ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲁⲓⲃⲱⲕ ⲉⲡϣⲏⲓ ⲙⲡⲉⲓϭⲛ ⲡⲉⲛⲥⲟⲛ 

ⲙⲙⲁⲩ ⲙⲁⲧⲁⲙⲟⲓ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲛⲧⲁϥ ϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟϥ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲧⲁⲙⲟϥ ⲇⲉ ϫⲉ ⲛⲧⲁⲩⲧⲁⲁϥ 

ⲉⲃⲟⲗ ⲁϥϫⲓ ϣⲕⲁⲕ ⲉⲃⲟⲗ ⲁϥⲣⲓⲙⲉ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲟⲩⲟⲓ ⲛⲁⲓ ⲉⲓⲛⲁⲃⲱⲕ ⲉⲧⲱⲛ ϫⲓⲛ 

ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲏ ⲟⲩ ⲧⲉ ⲧⲁⲡⲟⲗⲟⲅⲓⲁ ⲉⲧⲛⲛⲁⲧⲁⲁⲥ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲏ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡϣⲁϫⲉ ⲉⲧⲛⲛⲁϫⲟⲟϥ 

ⲙⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲟⲩⲟⲓ ⲛⲁⲓ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲡⲉ ⲡⲛⲟⲃⲉ ⲛⲧⲁⲛ̣ⲁⲁϥ ‧  

A/50/1 49 ⲙⲛⲛ[ⲥⲁ] ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲁⲩϫⲓ ⲛⲟⲩϣⲟϫⲛⲉ ⲛⲟⲩⲱⲧ ⲙ̣[ⲛ ⲛⲉⲩ]ⲉⲣⲏⲩ ⲁⲩ[ ± 4 ] ⲛⲟⲩⲙⲁⲥ 

ⲛⲃⲁⲙⲡⲉ ⲁⲩⲟⲩⲱⲙ ⲙⲡⲉϥⲁϥ ⲁⲩϫⲓ ⲙⲡⲉⲥⲛⲟϥ ⲁⲩⲡⲱϩⲧ ⲙⲙⲟϥ ⲉϫⲛ ⲧⲉϥϣⲧⲏⲛ ‧ 

ⲁⲩⲧⲁⲗⲟⲥ ⲁⲩϫⲓⲧⲥ ϣⲁ ⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲉⲩϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲉⲛⲙⲟⲟϣⲉ ⲙⲛ ⲛⲧⲃⲛⲟⲟⲩⲉ ϩⲛ 

ⲧⲥⲱϣⲉ ⲁⲛϩⲉ ⲉⲧⲁⲓ ⲉⲥⲛⲏϫ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲥⲟⲩⲱⲛⲥ ⲛⲅⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲧⲉϣⲧⲏⲛ ⲙⲡⲉⲕϣⲏⲣⲉ ⲧⲉ 

ϫⲓⲛ ⲙⲙⲟⲛ ‧ ⲛⲉⲩⲟⲩⲱⲛϩ ⲇⲉ ⲙⲡϩⲱⲃ ⲉⲃⲟⲗ ϫⲉ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲕⲱϩ ⲛ̣ⲧⲉϣⲧⲏⲛ ⲛⲧ̣ⲁⲛⲧⲁⲕⲟ  

A/50/2 ⲙⲡⲉⲧⲫⲟⲣⲉⲓ ⲙⲙⲟⲥ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉϥ[ⲛⲁ]ⲩ ⲇⲉ ⲉⲣⲟⲥ [ⲛ]ϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲁϥⲥⲟⲩⲱⲛⲥ ⲁϥⲡⲱϩ 

ⲛⲛⲉϥϩⲟⲓⲧⲉ ⲁϥϭⲟⲟⲗⲉϥ ⲛⲟⲩϭⲟⲟⲩⲛⲉ ⲁϥⲣⲓⲙⲉ ⲉϥⲱϣ ⲉⲃⲟⲗ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ 

ⲧⲉϣⲧⲏⲛ ⲙⲡⲁϣⲏⲣⲉ ⲧⲉ ⲧⲁⲓ  ‧ ⲟⲩⲑⲩⲣⲓⲟⲛ ⲙⲡⲟⲛⲏⲣⲟⲛ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲟⲩⲟⲙϥ ‧ ⲟⲩⲑⲩⲣⲓⲟⲛ 

ⲙⲡⲟⲛⲏⲣⲟⲛ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲧⲱⲣⲡ ⲙⲡⲁϣⲏⲣⲉ ‧ 

50 ϭⲱϣⲧ ⲛⲧⲉⲧⲛⲛⲁⲩ ⲉⲡⲕⲱϩ ⲱ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ ϫⲉ ϥⲟ ⲛⲟⲩⲏⲣ ⲛϭⲟⲣϭⲥ ϩⲓ ⲕⲣⲟϥ ‧ ⲙⲡⲟⲩⲣ 

ϩⲟⲧⲉ ⲅⲁⲣ ⲉⲩⲛⲁⲩ ⲉⲡⲉⲩⲉⲓⲱⲧ ⲛϩⲗⲗⲟ ⲉϥⲣⲓⲙⲉ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲡⲟⲩϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲉⲩⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ  

A/51/1 ⲉϥⲡⲱϩ [ⲛⲛⲉϥϩⲟⲓⲧⲉ] [ - - - ]43 [+/-7] . . ϣ[+/-8]ⲉϥ[+/-7] . ⲧⲁ[+/-7] . ⲟ̣ⲛ̣[+/-5] . ⲉ 

ⲛⲁⲕ [+/-7] ⲱ̣ ⲡⲁ ⲧ̣[ⲙⲛⲧϩⲗ]ⲗⲟ ⲉⲧ[ⲛⲁⲛⲟⲩ]ⲥ ϫⲉ ⲟⲩ[ⲑⲩⲣⲓⲟ]ⲛ̣ ⲙⲡⲟⲛⲏ[ⲣⲟⲛ 

ⲡ]ⲉⲛⲧⲁϥ[ⲟⲩⲱ]ⲙ̣ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ [ⲡⲁϣ]ⲏⲣⲉ ‧ ⲙⲏ [ⲟⲩ]ⲛ̣ ⲕⲉⲑⲩⲣⲓ[ⲟ]ⲛ ⲉϥϩⲟⲟⲩ [ⲁⲩ]ⲱ̣ 

ⲙⲡⲟⲛⲏⲣⲟ(ⲛ) [ⲛⲑ]ⲉ ⲙⲡⲕⲱϩ [ⲙⲛ] ⲡⲙⲟⲥⲧⲉ ‧ 

                                                 
42 Cette lacune est importante : elle correspond à environ 10 pages du codex A. 
43 Lacune de 6 lignes dans A. 
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51 [ⲙⲛ]ⲛⲥⲁ ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲁⲓⲁⲕⲱⲃ ϭⲟⲟ[ⲗ]ⲉϥ ⲛⲟⲩϭⲟⲟⲩⲛⲉ ⲁϥⲣⲓⲙⲉ ⲁⲩⲱ ⲁϥⲣ ϩⲏⲃⲉ  

A/51/2 [ⲛⲓⲱⲥⲏ]ⲫ ‧ [ⲁ]ⲩ̣[ⲥⲱⲟ]ⲩ̣ϩ̣ ⲉ̣ⲣⲟ̣̣ϥ̣̣ [ⲛϭⲓ ⲛ]ⲉ̣ϥϣⲏⲣⲉ [ⲙⲛ ⲛ]ⲉ̣ϥϣⲉⲉⲣⲉ ⲉⲩ̣ⲟ̣ⲩⲱ̣ϣ 

ⲛ̣ⲥⲗⲥⲟⲗϥ ⲁⲩⲱ ⲙⲡⲉϥⲟⲩⲱϣ ⲉⲥⲟⲗⲥⲗ ⲉϥϫⲱ44 ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ϯⲛⲁⲃⲱⲕ ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲁⲙⲛⲧⲉ 

ⲉⲣⲁⲧϥ ⲙⲡⲁϣⲏⲣⲉ ⲉⲓⲣ ϩⲏⲃⲉ ⲛⲁϥ ‧ 

52 ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲇⲉ ⲛⲉ̣ϥϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ⲡⲉ ⲁⲩⲱ ⲛⲉϥⲙⲟⲕϩ ⲛϩⲏⲧ ⲉⲡⲉϩⲟⲩⲟ ⲡⲉ ⲉⲓⲧⲉ ⲉⲧⲃⲉ 

ⲧⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ⲙⲡⲉϥⲉ̣ⲓⲱⲧ ⲉⲓⲧⲉ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲉϥⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ ⲛⲧⲁϥⲕⲁⲁϥ ⲛⲥⲱϥ ⲉⲓⲧⲉ ⲉⲧⲃⲉ  

A/52/1 ⲡⲙⲏⲏϣⲉ ⲙⲡⲉⲑⲟⲟⲩ45 ⲛⲧⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱϥ [.] . . [ 6/7 ] . . . . . [ 4/5 ]ⲛⲉϥ ⲙ̣[ 5/6 ] 

ⲉⲃⲟⲗ ⲡⲉ[ 4-5 ]ⲥⲟⲟⲩⲛ̣ . [ 4-5 ] ⲁⲩⲱ ⲙⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲉⲁⲓⲁ[ⲁ]ⲩ̣ ⲁ̣ⲩ̣ⲱ ⲡⲱⲥ ⲁⲛⲁⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲉⲓ 

ⲉϩⲣⲁⲓ [ⲉϫ]ⲱⲓ · 

53 ⲡⲛⲟ[ⲩ]ⲧⲉ ⲇⲉ ⲡⲁⲅⲁⲑⲟⲥ ⲁⲩⲱ ⲡϣⲁⲛ̣ϩⲧⲏϥ ⲁϥⲥⲱⲧⲙ ⲉⲧⲉϥϣⲗⲏⲗ46 ϩⲓ ⲟⲩⲥⲟⲡ ⲁⲩⲱ 

ⲛⲉϥⲟⲩⲱϣ ⲡⲉ ⲉⲥⲱⲧⲙ ⲉⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲣⲉϥⲣ47 ϩⲏⲃⲉ ⲁⲩⲱ ⲛϥⲉⲓⲛⲉ 

ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ⲛϥⲁ̣ⲁ̣[ϥ] ⲛⲣⲣⲟ ⲁⲩⲱ ⲛϥⲧⲁⲙⲉ ⲃⲉⲛⲓ[ⲁⲙ]ⲓⲛ ⲡⲉϥⲥⲟⲛ ⲡⲁⲓ  

A/52/2 ⲉⲧⲟⲩⲥⲩⲙⲁⲛⲉ ⲛⲁϥ ⲙⲡⲉϥⲙⲟⲩ ϩⲓⲧⲛ ⲟⲩⲑⲩⲣⲓⲟⲛ [ⲁⲩⲱ ⲛϥⲧⲣⲉⲛⲉⲛⲧⲁⲩⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲓ 

ⲛⲥⲉⲟⲩⲱϣⲧ ⲛⲁϥ ⲉϥⲟ ⲛⲣⲣⲟ ⲉϫⲱⲟⲩ ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲛⲉϥⲣⲁⲥⲟⲩ ⲙⲛ ⲛⲉϥ]48ϣⲁϫⲉ ⲣ ⲙⲉ 

ⲛⲁⲓ ⲉⲧⲟⲩⲫⲑⲟⲛⲉⲓ ⲉⲣⲟϥ ⲉⲧⲃⲏⲏⲧⲟⲩ ‧ 

54 ⲁⲩⲣ ⲛⲟⲃⲉ ⲛϭⲓ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ⲛⲫⲁⲣⲁⲱ ⲡⲣⲣⲟ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲑ ⲙⲛ ⲡⲁⲙⲣⲉ ⲁⲩⲱ 

ⲁϥϭⲱⲛⲧ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲩϫⲟⲉⲓⲥ ⲁϥⲛⲟϫⲟⲩ ⲉⲡⲉϣⲧ̣ⲉⲕⲟ ⲉⲧϩⲓ ϩⲟ[ⲩⲛ] ⲉⲛⲉⲣⲉⲓⲱ̣[ⲥⲏⲫ] 

ⲛϩⲏⲧϥ ‧ ⲁⲡⲉⲧϩⲓϫⲙ [ⲡⲉϣ]ⲧⲉⲕⲟ ⲇⲉ ϯ [ⲛ]ⲟⲩⲟⲛ ⲛⲓⲙ ⲉ[ⲧ]ϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉ[ⲕⲟ] ⲛⲧⲟⲟⲧϥ  

exit A ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁϥϣⲱ[ⲡⲉ] ⲉϥϩⲓϫⲱⲟⲩ ⲧ[ⲏ]ⲣⲟⲩ ‧ 

B/?/1/7  55 ⲉⲛⲉϥⲃⲏⲕ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲙⲙⲏⲛⲉ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉϥϭⲓⲛⲉ ⲙⲡⲉⲩϣ̣ⲓⲛⲉ ⲉϥϯ ⲧⲱⲕ ⲛϩⲏⲧ ⲛⲁⲩ 

ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⟦ϫ̣ⲉ〛 ϫⲉ ϭⲙ̣ ϭ̣ⲟ̣ⲙ̣ ⲛⲧⲉⲡⲉⲧⲛϩⲏⲧ ⲧⲁϫⲣⲟ ϫ̣ⲉ̣ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲁϯ ⲟⲩⲱ 

ⲙⲙⲱⲧⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲛⲉⲧⲛϩⲓⲥⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ⲉⲛⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲛⲧⲱⲧⲛ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ 

ⲉⲧⲉⲧⲛϣⲧⲣⲧⲱⲣ ⲛⲥⲁ ⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲱⲧⲛ ⲣⲱ ⲧⲉⲧⲛϣⲟⲟⲡ ϩⲛ ⲧⲉⲧⲉⲛⲭⲱⲣⲁ ⲁⲩⲱ̣ 

ⲛⲉⲧⲉⲛⲥⲛⲏⲩ ⲙ̣[ⲛ] ⲛⲉⲧⲉⲛⲥⲩⲅⲉ[ⲛⲏⲥ] ϩⲁϩⲧⲉⲛ ⲧⲏⲩⲧ̣[ⲛ] ‧ ⲁⲛⲟⲕ ⲟ ϩⲱ[ ? ⲁ]ⲛⲟⲕ  

exit B ϯ̣ ⲧⲁⲗ[ⲁⲓⲡⲱ]ⲣⲟⲥ ⲛϣ[ⲙⲙⲟ] ⲁⲛⲟⲕ . [3-4]49 

lacune50 [ - - - ] 

A/55/1 56 … ⲡⲉ ⲡⲉⲥⲃⲱⲗ̣ ‧ ⲛⲉⲩⲥⲟⲟⲩⲛ ⲅ̣ⲁ̣ⲣ̣ ⲁⲛ ϫⲉ ϥⲙⲙⲁ̣ⲩ ⲛϭⲓ ⲡⲥⲁⲉⲓⲛ ⲛⲣⲉϥⲑⲉⲣⲁⲡⲉⲩⲉ 

ⲛⲛⲉ̣ⲩⲥⲁϣ ⲉⲩⲟ ⲛⲟⲩⲁⲙⲟⲙⲉ ‧ ⲛⲉⲩⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ϫⲉ ⲡⲣⲉϥⲃⲉⲗ ⲣⲁⲥⲟⲩ ϣⲟⲟⲡ ⲛⲙⲙⲁⲩ 

                                                 
44 Le recto du fragment d’Oxford (C58) devait commencer ici (il ne reste que quelques lettres de la colonne 1, 

sur une hauteur de 16 lignes sur 30). 
45 Des. B (Oxford C58R, col. 1). 
46 Sic? Lire ⲉⲡⲉϥϣⲗⲏⲗ. 
47 Inc. B (Oxford C58R, col. 2). 
48 Le fragment de B (C58R, col. 2) aide à combler la lacune du début de la colonne 2 de A. 
49 Fin de la col. 1 de B (C58V) ; seules quelques lettres de la partie supérieure de la col. 2 sont conservées. 
50 Elle correspond à environ une page et demie du codex A. 
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ⲁⲩⲱ ϫⲉ ⲉⲧⲃⲉ ⲛⲉϥⲣⲁⲥⲟⲩ ϩⲱⲱϥ ⲛⲧⲁϥϩⲉ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉⲛⲉⲓⲕⲩⲛⲇⲓⲛⲟⲥ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ 

ⲙⲡⲟⲩⲉⲓⲙⲉ ⲉⲧⲉϥⲥⲟⲫⲓⲁ ‧ ⲛⲉⲩϣⲟⲟⲡ ⲇⲉ ⲡⲉ ϩⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛⲕⲩⲛⲇⲓⲛⲟⲥ ⲙⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ 

ⲛⲧⲁⲣⲁⲭⲏ ⲉⲧⲃⲉ ⲡϩⲱⲃ · ⲁⲩⲱ ⲛⲉⲩⲙⲉⲉⲩⲉ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲧⲉⲩϣⲏ ⲛⲥⲉⲥⲟⲟⲩⲛ  

A/55/2 ⲁⲛ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲩ̣ⲃⲱⲗ ⲏ ϫ̣ⲉ̣ ⲉ̣ⲩ̣ⲛⲁϫⲟⲟⲥ ⲛⲛⲓⲙ ϫⲉ ⲃⲟⲗⲟⲩ ⲉⲣⲟⲛ ‧ 

57 ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲃⲱⲕ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲕⲁⲧⲁ ⲧⲉϥⲥⲩⲛⲏⲑⲓⲁ ⲙⲡⲛⲁⲩ ⲛϣⲟⲣⲡ ϫⲉ ⲉϥⲛⲁϭⲙ 

ⲡⲉⲩϣⲓⲛⲉ ⲁϥⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲉⲩϣⲟⲟⲡ ϩⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲙⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛϩⲃⲁ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ 

ⲛⲁⲩ ⲛϭⲓ ⲡⲣⲉϥⲥⲟⲗⲥⲗ ⲛⲛⲉⲯⲩⲭⲏ ⲏ ⲛϩⲏⲧ ϣⲏⲙ ϫⲉ ⲁϩⲣⲟⲟⲩ ⲛⲉⲧⲛϩⲟ ⲉⲩⲟⲕⲙ 

ⲙⲡⲟⲟⲩ ‧ ⲙⲏ̣ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲥⲱⲧⲙ ⲉⲩϣⲓⲛⲉ ϩⲓⲧⲙ ⲡⲣⲣⲟ ⲙⲡⲟⲟⲩ ⲏ ⲛⲧⲟϥ ⲁⲗⲁⲁⲩ ⲛⲣⲱⲙⲉ  

A/56/1 ϩⲛ ⲛⲉⲧⲟⲧⲡ ⲉϩⲟⲩⲛ ϯϭⲣⲟⲡ ⲛⲏⲧⲛ ⲏ ⲁⲗⲁⲁⲩ ⲉⲡ̣ⲉ̣ⲣⲉ̣ⲁⲍⲉ ⲛⲏ̣ⲧⲛ ‧ ⲉϣϫⲉ ⲁϩⲉ ⲙⲁⲧⲁⲙⲟⲓ̈ 

ⲉⲃⲟⲗ ϫⲉ ϯⲛⲁⲩ ⲉⲣⲱⲧⲛ ⲉⲧⲉⲧⲛⲟⲕⲙ ⲉⲡⲉϩⲟⲩⲟ ⲙⲡⲟⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ 

ⲁⲛⲛⲁⲩ ⲉϩⲉⲛⲣⲁⲥⲟⲩ ⲁⲩⲱ ⲛϥϣⲟⲟⲡ ⲁⲛ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲛⲁⲃⲟⲗⲟⲩ ‧ ⲁϥⲟⲩⲱϣⲃ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ 

ⲡⲉⲧⲉⲣⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϣⲟⲟⲡ ⲛⲙⲙⲁϥ ϫⲉ ⲙⲏ ⲉⲣⲉⲡⲉⲩⲃⲱⲗ ϣⲟⲟⲡ ⲁⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲓⲧⲙ 

ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ‧ ϫⲟⲟⲩ ⲉⲣⲟⲓ ‧  

58 ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲁⲩϫⲟⲟⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲉⲩϣⲧⲣⲧⲱⲣ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉⲓⲱⲥⲏⲫ ⲇⲉ ⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟⲟⲩ  

A/56/2 ⲁϥⲃⲟⲗⲟⲩ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲁⲩⲱ ⲡⲟⲩⲁ ⲡⲟⲩⲁ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁⲥϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟϥ ‧ ⲡⲁⲙⲣⲉ ⲇⲉ 

ⲉⲧⲣⲉⲩϥⲓ ⲛⲧⲉϥⲁⲡⲉ ⲛⲥⲉⲁϣⲧϥ ⲉϫⲛ ⲟⲩϣⲉ ⲛⲧⲉⲛϩⲁⲗⲁⲁⲧⲉ ⲛⲧⲡⲉ ⲟⲩⲱⲙ ⲛⲛⲉϥⲥⲁⲣⲝ ‧ 

ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲇⲉ ⲉⲧⲣⲉϥⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ⲉϫⲛ ⲧⲉϥⲁⲣⲭⲏ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲉⲛⲉϥⲟ ⲙⲙⲟⲥ ⲛϣⲟⲣⲡ ⲛϥϯ 

ⲙⲡⲁⲡⲟⲧ ⲉⲧϭⲓϫ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ‧  

59 ⲡⲉϫⲁϥ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲙⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ϫⲉ ϯⲥⲟⲡⲥ ⲙⲙⲟⲕ ⲡⲁⲥⲟⲛ 

ⲉⲣϣⲁⲛⲟⲩⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲕ ⲁⲣⲓ ⲡⲁⲙⲉⲉⲩⲉ ⲁⲩⲱ ⲛⲅϫⲓ ⲙⲡⲁⲣⲁⲛ  

A/57/1 ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ⲁⲣⲏⲩ ⲛⲧⲉⲡⲉϥⲛⲁ ⲧⲁϩⲟⲓ ⲛϥⲉⲛⲧ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲧⲉⲓⲁⲛⲁⲅⲕⲏ ‧ ⲙⲡⲣⲣ ⲡⲁⲱⲃϣ ⲱ 

ⲡⲁⲥⲟⲛ ϫⲉ ⲁⲛⲅ ⲟⲩϣⲙⲙⲟ ⲛⲇⲁⲗⲁⲓⲡⲱⲣⲟⲥ ⲁⲩⲱ ⲛⲁⲧⲣⲱⲙⲉ ϩⲛ ⲧⲉⲓⲭⲱⲣⲁ ‧ ⲉⲕϣⲁⲛⲣ 

ⲡⲁⲙⲉⲉⲩⲉ ⲱ ⲡⲁⲥⲟⲛ ϩⲛ ⲧⲉⲓⲁⲛⲁⲅⲕⲏ ⲉϯⲛϩⲏⲧⲥ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲛⲁⲉⲓⲟⲧⲉ ⲛⲁⲣ 

ⲡⲉⲕⲙⲉⲉⲩⲉ ‧ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ ⲕⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲓ ϩⲛ ⲧⲉⲓⲛⲟϭ ⲙⲙⲛⲧϣⲙⲙⲟ ⲙⲛ ⲧⲉ<ⲓ>ⲛⲟϭ 

ⲙⲙⲛⲧⲟⲣⲫⲁⲛⲟⲥ ⲉⲙⲉⲛⲧⲁⲓ ⲣⲱⲙⲉ ⲉⲡⲧⲏⲣϥ ⲉⲧⲣⲉϥϭⲙ ⲡⲁϣⲓⲛⲉ ‧ ⲙⲡⲉⲓⲣ ⲗⲁⲁⲩ ⲅⲁⲣ  

A/57/2 ⲛⲛⲟⲃⲉ ⲁⲩⲱ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ ⲕⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲓ ϩⲙ ⲡⲉⲓϣⲧⲉⲕⲟ ⲙⲡⲉⲓⲟⲩⲟⲉⲓϣ ⲧⲏⲣϥ ‧ ⲁⲛⲅ 

ⲟⲩϩⲃⲣⲁⲓⲟⲥ ⲅⲁⲣ ⲁⲩⲱ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ ⲛⲉⲛⲧⲁⲩⲧⲁⲁⲧ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉⲓⲙⲁ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩⲫⲑⲟⲛⲟⲥ ‧ 

ⲙⲡⲣⲟⲃϣⲕ ⲉⲣⲟⲓ ⲱ ⲡⲣⲱⲙⲉ ϫⲉ ⲛⲛⲉⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲟⲃϣϥ ⲉⲣⲟⲕ ‧ ⲕⲥⲟⲟⲩⲛ ϫⲉ ϩⲙ 

ⲡⲉⲓⲟⲩⲱⲉⲓϣ ⲧⲏⲣϥ ⲛⲧⲁⲓⲁⲁϥ ⲛⲙⲙⲁⲕ ⲱ ⲡⲁⲥⲟⲛ ϩⲙ ⲡⲉⲓϣⲧⲉⲕⲟ ⲙⲡⲓⲟⲃϣⲧ ⲉⲣⲟⲕ 

ⲛⲟⲩϩⲟⲟⲩ ⲛⲟⲩⲱⲧ ‧ ⲛⲧⲟⲕ ⲇⲉ ϩⲱⲱⲕ ⲙⲡⲣⲟⲃϣⲕ ⲉⲣⲟⲓ ϩⲛ ⲧⲉⲓⲁⲛⲁⲅⲕⲏ ⲛⲧⲉⲓϭⲟⲧ ‧ ⲁⲣⲓ  

A/58/1 ⲡⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲛⲙ̣ⲙⲁⲓ ⲱ ⲡⲁⲥⲟⲛ ϫⲉ ⲉ̣ⲣ̣ⲉ̣ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲛⲁⲣ̣ ⲡⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲛⲙⲙⲁⲕ ‧ 

60 ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲙⲛ ⲛⲉⲧⲉⲓⲛⲉ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲛⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲙⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲛϭⲓ ⲡⲁ ⲡ̣ⲉ̣ⲓ̣ⲣ 

ⲡⲙⲉⲉ̣ⲩ̣ⲉ ⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲛⲧⲟϥ ϩⲱⲱϥ ⲟⲛ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲥⲱⲧⲙ ⲉⲛⲁⲓ 

ⲁϥϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲁⲩⲱ ⲁϥⲥⲙⲛⲧⲥ̣ ⲛⲙⲙⲁϥ ϫⲉ ⲉⲓϣⲁⲛϭⲛ ⲡⲁⲣⲣⲏⲥⲓⲁ ϯⲛⲁⲣ ⲡⲉⲕⲙⲉⲉⲩⲉ ‧ 
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61 ⲁⲥϣⲱⲡⲉ ⲇⲉ ⲙ̣ⲛ̣ⲛⲥⲁ ϣⲟⲙⲛⲧ ⲛϩⲟⲟⲩ ⲁⲥϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲩ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁⲓⲱⲥⲏⲫ 

ϣⲁϫⲉ ⲛⲙⲙⲁⲩ ‧ ⲁⲩϣⲓ̣ⲛ̣ⲉ̣ ⲛ̣ⲥ̣[ⲁ ⲡ]ⲁⲙⲣⲉ ⲁⲩⲁ̣ϣ̣ⲧϥ ⲉ̣[ϫⲛ] ⲟⲩϣ̣ⲉ̣ ‧ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ  

A/58/2 ⲇⲉ ϩⲱⲱϥ ⲁⲩⲧⲁϩⲟϥ ⲉⲣⲁⲧϥ ⲉϫⲛ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲁⲩⲱ ⲁϥϯ ⲙⲡⲁⲡⲟⲧ ⲉϩⲣⲁⲓ 

ⲉⲧϭⲓϫ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛϣⲟⲣⲡ ‧ 

62 ⲧⲉⲅⲣⲁⲫⲏ ⲉⲧⲟⲩⲁⲁⲃ ⲉⲣ ⲙⲛⲧⲣⲉ ϫⲉ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ 

ⲁⲗⲗⲁ ⲁϥⲣ ⲡⲉϥⲱⲃϣ ‧ ⲁⲩϫⲟⲟⲥ ⲅⲁⲣ ⲉⲧⲃⲉ ⲛⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ϫⲉ ⲟⲩⲛⲧⲁⲩ ⲛⲟⲩⲥⲩⲛⲏⲑⲓⲁ 

ⲉⲑⲟⲟⲩ ‧ ϩⲉⲛⲁⲅⲣⲓⲟⲥ ⲛⲉ ϩⲛ ⲧⲉⲩⲫⲩⲥⲓⲥ ⲁⲩⲱ ⲉⲩϣⲁⲛϭⲛ ⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲙⲡⲁⲣⲣⲏⲥⲓⲁ ⲙⲉⲩⲣ  

A/59/1 ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲙⲡⲉⲩⲥⲟⲛ ϫⲉ ϥϣⲟⲟⲡ ϩⲛ ⲟⲩⲁⲛⲁⲅⲕⲏ ‧ ⲁⲛⲟⲛ ⲇⲉ ⲛϩⲓⲉⲣⲟⲥⲟⲗⲟⲙⲓⲧⲏⲥ 

ⲉⲛⲱⲡ ⲅⲁⲣ ⲛⲛϩⲓⲥⲉ ⲛⲛⲉⲛⲥⲛⲏⲩ ϫⲉ ⲛⲟⲩⲛ ⲛⲉ ⲁⲩⲱ ⲡⲉⲛⲙⲧⲟⲛ ϫⲉ ⲡⲁ ⲛⲉⲛⲥⲛⲏⲩ ⲡⲉ ‧ 

ⲉⲓ̣ⲧ̣ⲁ̣ ⲡⲉϫⲁϥ ϫⲉ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲙⲉⲛ ⲙⲡⲉϥⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲗⲗⲁ ⲁϥⲣ ⲡⲉϥⲱⲃϣ ‧ 

ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲇⲉ ⲛⲉϥϭⲱϣⲧ ⲉⲃⲟⲗ ⲡⲉ ϫⲉ ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ϥⲛⲁⲣ ⲡⲁⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛϭⲓ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲁⲩⲱ 

ⲙⲡⲉϥⲣ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛⲙⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩⲟⲩ ⲙⲛ ⲧⲇⲓⲁⲑⲉⲥⲓⲥ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲗⲗⲁ ⲙⲡⲉⲡⲁⲓ ϣⲱⲡⲉ ‧ 

63 ⲁⲩⲱ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲣⲟⲙⲡⲉ ⲥⲛⲧⲉ ⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϭⲱϣⲧ ⲉϫⲙ ⲡϩⲓⲥⲉ ⲙⲛ ⲡⲉⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ  

A/59/2 ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲙⲁⲗⲗⲟⲛ ⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲣ ⲡⲱⲃϣ ⲛⲛⲣⲙⲉⲓⲟⲟⲩⲉ ⲙⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲙⲛ 

ⲡⲉϥⲛⲟϭⲛⲉϭ ⲙⲛ ⲡⲉ[ϥ]ⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏ[ⲧ] ‧ ϥⲣ ⲙⲛⲧⲣⲉ ⲅⲁⲣ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲣⲱϥ ⲙⲙⲓⲛ ⲙⲙⲟϥ 

ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ϯⲛⲁⲃⲱⲕ ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲁⲙⲛⲧⲉ ⲉⲣⲁⲧϥ̣ ⲙⲡⲁϣⲏⲣⲉ ⲉ[ⲓ]ⲣ ϩⲏⲃⲉ ⲛⲁϥ 

ⲁⲩ[ⲱ] ⲛⲉϥⲣⲓⲙⲉ ⲉⲣⲟ̣[ϥ] ⲙⲙⲏⲛⲉ ⲛϭⲓ ⲡ[ⲉϥ]ⲉⲓⲱⲧ ⲉϥⲣ [ϩⲏ]ⲃⲉ ⲛⲁϥ ‧  

64 ⲉⲓⲧⲁ ⲁϥⲛ̣[ⲁⲩ] ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ [ⲉ]ϩⲉⲛ[ⲣⲁ]ⲥⲟⲩ [ⲁϥ]ϣⲧⲟⲣⲧⲣ̅ [ⲉⲙⲁ]ⲧⲉ ⲙⲡ̣[ⲉϥϭⲓⲛⲉ]  

A/60/1 ⲉⲛⲉⲧ[ⲛⲁⲃⲟ]ⲗⲟⲩ ⲉⲣ̣[ⲟϥ] ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲣ ⲁⲧϭⲟⲙ ⲛⲧⲟⲟⲧⲟⲩ ⲛⲛⲉϥⲉⲡ̣ⲓⲑⲉⲧⲏⲥ ⲙⲛ 

ⲛ̣ⲉ̣ϥⲙⲁⲅⲟⲥ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲫⲁⲣⲙⲁⲅⲟⲥ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲣⲉϥⲃⲉⲗ ⲣⲁⲥ[ⲟ]ⲩ ⲛϭⲟⲗ ⲁϥⲉ̣ⲓ ⲉ̣ⲧⲙⲏⲧⲉ 

ⲛⲧⲉⲩⲛⲟⲩ̣ ⲛϭⲓ ⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲛⲧⲉⲣⲉⲡ[ϩ]ⲱ̣ⲃ ⲁⲛⲁⲅⲁⲍⲉ ⲙⲙⲟϥ ‧ ⲁϥⲟⲩⲱ[ⲛϩ ⲉ]ⲃ̣ⲟⲗ 

ⲙ̣ⲡ̣ⲉ̣ϥ̣[ⲛⲟⲃ]ⲉ ⲙⲙ̣ⲓ̣ⲛ ⲙ[ⲙⲟ]ϥ ⲉϥⲣ ⲙⲛⲧⲣⲉ ⲉⲃⲟⲗ [ϩ]ⲛ̣ ⲣ̣ⲱϥ ⲙⲙⲓⲛ ⲙ̣ⲙ̣ⲟϥ ϫⲉ ϯ[ⲉⲓ]ⲣⲉ 

ⲙⲡⲙⲉⲉⲩⲉ [ⲙⲡ]ⲁⲛⲟⲃⲉ ⲙ[ⲡⲟ]ⲟⲩ ‧ 

65 [ⲁⲙ]ⲟⲩ ϭⲉ ⲧⲉⲛⲟⲩ [ⲱ] ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛⲅ[ϥⲓ] ⲙ̣ⲙⲁⲩ ⲙⲡⲉ[ⲥⲭⲏⲙ]ⲁ ⲛⲧⲙ̣ⲛ̣[ⲧϩⲙϩ]ⲁ̣ⲗ ⲛⲅ[ϯ  

A/60/2 ϩⲓ]ⲱ̣ⲱⲕ ⲙⲡⲉⲥⲭⲏⲙⲁ ⲛⲧⲙⲛⲧⲉⲣⲟ ‧ ⲁⲙⲟⲩ ⲧⲉⲱⲥ ⲛⲅϫⲓ ⲙⲡⲁⲣⲏⲃ ⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩϥ ⲙⲡⲁⲧⲉⲕⲣ 

ⲥⲁⲃⲟⲗ ⲙⲡⲣⲟ ⲙⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ⲉⲧⲉ ⲡϣⲓⲃⲉ ⲡⲉ ⲛⲛⲉⲕϩⲟ̣ⲓⲧⲉ ⲙ̣ⲛ̣ⲧ̣ϭ̣ⲓ̣ⲛ[ⲕⲟ]ⲥ̣ⲙⲉⲓ ⲛⲧⲉⲕⲁⲡⲉ 

ⲙ̣ⲛ̣ⲧ̣ϭⲓⲛⲕⲁⲑⲁⲣⲓⲍⲉ ⲛⲛⲉⲕⲉⲓⲃ ‧ ⲁⲙⲟⲩ ⲛⲅⲛⲁⲩ ⲉⲛⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲉⲩⲣ ϣⲡⲏⲣⲉ 

ⲛⲧⲉⲕⲛⲟϭ ⲛⲥⲟⲫⲓⲁ ⲙⲛ ⲧⲉⲕⲡⲁⲣⲣⲏⲥⲓⲁ ‧ ⲁⲙⲟⲩ ⲛⲅⲛⲁⲩ ⲉⲡⲁⲣⲭⲏⲙⲁⲅⲉⲓⲣⲟⲥ ⲉⲧⲉ ⲡⲁⲓ ⲡⲉ 

ⲡⲉⲧⲉⲫⲣⲏ ⲉϥϣⲓⲡⲉ ⲙⲙⲁⲧⲉ ⲁⲩⲱ̣̣ ⲧⲉϥⲕⲉⲥϩⲓⲙⲉ ⲛⲁⲧϣⲓⲡⲉ ⲉⲥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲙⲁ ⲙⲡⲱⲧ  

exit A ⲉⲣⲟϥ ‧ 

lacune51 [ - - - ] 

                                                 
51 Lacune probablement assez brève (le temps que l’échanson reprenne son récit), avant que le codex B reprenne. 
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B/51/1 66 … ⲉⲛⲉⲩⲛ ⲟⲩϩⲙϩⲁⲗ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲙⲙⲁⲛ ⲉⲡϩⲙϩⲁⲗ ⲡⲉ ⲙⲡⲁⲣⲭⲏⲙⲁⲅⲓⲣⲟⲥ ⲁⲛϫⲟⲟⲩ 

ⲉⲣⲟϥ ⲁϥⲃⲟⲗⲟⲩ ⲉⲣⲟⲛ ⲁⲩⲱ ⲁⲥϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲛ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁϥⲃⲟⲗⲟⲩ ⲉⲣⲟⲛ ‧ ⲁⲛⲟⲕ ⲙⲉⲛ 

ⲁⲩⲧⲁϩⲟ ⲉⲣⲁⲧ ⲉϫⲛ ⲧⲁⲁⲣⲭⲏ ‧ ⲡⲁⲙⲣⲉ ⲇⲉ ϩⲱⲱϥ ⲁⲩⲁϣⲧϥ ⲉⲩϣⲉ ‧ 

67 ⲁⲫⲁⲣⲁⲱ ⲟⲩⲉϩ ⲥⲁϩⲛⲉ ⲛⲧⲉⲩⲛⲟⲩ ⲁⲩⲉⲓⲛⲉ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ⲁⲩϣⲃⲧ 

ⲛⲉϥϩⲟⲓⲧⲉ ⲁⲩϣⲱϥ ⲛⲛⲉϥⲉⲓⲃ ⲁⲩⲕⲟⲥⲙⲉⲓ ⲛⲧⲉϥⲁⲡⲉ ⲁⲩⲉⲓⲛⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲁⲩⲧⲁϩⲟϥ ⲉⲣⲁⲧϥ 

ⲙⲡⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲛⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁϥ ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ ϫⲉ ⲛⲧⲟⲕ ⲡⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲟⲩⲛ ϣ ϭⲟⲙ  

B/51/2 ⲙⲙⲟⲕ ⲉⲃⲱⲗ ⲉⲣⲟⲓ ⲛⲧⲁⲣⲁⲥⲟⲩ ‧ ⲁⲓⲥⲱⲧⲙ ϫⲉ ⲁⲕⲃⲟⲗ ϩⲛⲣⲁⲥⲟⲩ ⲁⲩⲱ ⲕⲛⲁⲃⲉⲗ 

ⲛⲓⲕⲟⲟⲩⲉ ‧ ⲛⲧⲟϥ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ϩⲛ ⲟⲩⲣⲁϣⲉ ϫⲉ ⲁϫⲉⲛ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲥⲉⲛⲁⲉϣ ϫⲱ ⲁⲛ 

ⲉⲡⲟⲩϫⲁⲓ ⲛⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ϫⲟⲟⲩ ϭⲉ ⲉⲣⲟⲓ. 

68 ⲁϥϫⲱ ⲇⲉ ⲛⲛⲉϥⲣⲁⲥⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲱ ⲁϥⲃⲟⲗⲟⲩ ϩⲛ ⲟⲩⲥⲟⲟⲩⲧⲛ ⲛϭⲓ 

ⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲥⲩⲙⲁⲛⲉ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲟⲩϩⲓⲛⲟⲩⲃⲉ ⲙⲛ ⲟⲩϩⲃⲱⲱⲛ ⲉϥⲛⲁϣⲱⲡⲉ 

ϩⲓϫⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲡⲉϫⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛⲫⲁⲣⲁⲱ ϫⲉ ⲁⲛⲁⲩ ⲛⲁⲕ ⲉⲩⲣⲱⲙⲉ ⲛⲥⲁⲃⲉ ⲁⲩⲱ ⲛⲣⲙ ⲛϩⲏⲧ  

B/52/1 ⲛⲅⲕⲁⲑⲓⲥⲧⲁ ⲙⲙⲟϥ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲛ ⲛⲉϩⲃⲏⲩⲉ ⲛⲧⲉⲭⲱⲣⲁ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲛϥⲥⲱⲟⲩϩ ⲉϩⲟⲩⲛ 

ⲉⲛⲉϭⲣⲟϭ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲙⲡⲕⲁϩ ϫⲉ ⲛⲛⲉⲡⲕⲁϩ ⲃⲱⲧⲉ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡϩⲉⲃⲱⲱⲛ ‧ 

69 ⲁϥⲟⲩⲱϣⲃ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉ ⲁⲩⲱ ⲛⲓⲙ ⲡⲉ ⲡⲥⲁⲃⲉ ⲛⲧⲉⲕϩⲉ ‧ 

ⲉⲓⲉ ⲛⲓⲙ ⲡⲉ ⲡⲕⲉⲣⲱⲙⲉ ϩⲟⲗⲱⲥ ⲉⲩⲛ ⲡⲛ̅ⲁ̅ ⲛⲧⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛϩⲏⲧϥ ⲛⲧⲉⲕϩⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲉϥⲣ 

ϣⲡⲏⲣⲉ ⲙⲡⲉϥⲥⲁ ⲙⲛ ⲧⲉϥⲛⲟϭ ⲉⲛⲉⲡⲓⲥⲧⲏⲙⲉⲓ ⲙⲛ ⲧⲉϥϭⲓⲛⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ϩⲛ ⲟⲩⲧⲁϫⲣⲟ ‧ 

ⲁⲩⲱ ⲛⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲧⲱⲛ ⲡⲉ ⲡⲁⲓ ⲙⲛ ⲡⲉⲓⲭⲁⲣⲁⲕⲧⲏⲣ ⲛⲧⲉⲓⲙⲓⲛⲉ ‧  

B/52/2 ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲡ̣ⲉ ϩⲛ ⲛⲣⲣⲱⲟⲩ ⲙⲡⲕⲁϩ ⲛⲭⲁⲛⲁⲁⲛ ‧ 

70 ⲡⲉϫⲉ ⲫⲁⲣⲁⲱ ⲉⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉ ⲉⲡⲓⲇⲏ ⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲧⲟⲩⲟⲕ ⲉⲛⲁⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲙⲛ ⲣⲱⲙⲉ 

ⲛⲥⲁⲃⲉ ⲉϩⲟⲩⲉ ⲉⲣⲟⲕ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲛ ⲣⲙ ⲛϩⲏⲧ ⲛⲧⲉⲕϩⲉ ‧ ⲛⲧⲟⲕ ⲡⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲉϫⲛ ⲡⲁⲏⲓ 

ⲁⲩⲱ ⲡⲁⲗⲁⲟⲥ ⲛⲁⲥⲱⲧⲙ ⲛⲥⲱⲕ ‧ ϩⲛ ⲧⲉⲩⲛⲟⲩ ⲇⲉ ⲁϥⲟⲩⲉϩⲥⲁϩⲛⲉ ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ 

ⲉⲥⲧⲉⲫⲁⲛⲟⲩ ⲙⲙⲟϥ ϩⲙ ⲡⲉⲕⲗⲟⲙ ⲛⲧⲙⲛⲧⲣⲣⲟ ‧ ⲁϥⲡⲉⲉⲛⲉ ⲡⲉϥⲣⲁⲛ ⲛⲧⲁⲡⲉϥⲓⲱⲧ ⲧⲁⲁϥ 

ⲉⲣⲟϥ ϫⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁϥⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲉⲡⲣⲁⲛ ⲛⲛⲉϥⲛⲟϭ ϫⲉ ⲯⲟⲑⲟⲫⲁⲛⲉⲭ ‧ ⲁϥϯ ⲛⲁϥ 

ⲛⲟⲩⲥϩⲓⲙⲉ ⲉⲧⲉ ⲁⲥⲉⲛⲛⲏⲑ ⲧⲉ ⲧϣⲉⲉⲣⲉ ⲙⲡⲛⲟϭ ⲛⲟⲩⲏⲏⲃ ⲉⲧⲧⲁⲓⲏⲩ ⲕⲁⲧⲁ <ⲧ>ⲧⲁⲝⲓⲥ  

exit B ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲁϥⲫⲟⲣⲉⲓ ⲙⲙⲟϥ  

[B 53-54] [ - - - ] 

B/55/1 71 … ⲛⲓⲁⲕⲱⲃ ⲡⲉⲕⲓⲱⲧ ‧ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ ϥⲛⲁⲉⲓ ⲛϥⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲕ ⲛⲧⲉ ⲡⲉϥⲡⲛⲁ ⲱⲛϩ ⲉⲣⲟϥ 

ⲛⲕⲉⲥⲟⲡ ‧ 

72 ⲁⲩⲟⲩⲉⲓⲛⲉ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲧⲥⲁϣϥⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲛϩⲉⲛⲟⲩϥⲉ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲟⲟⲥ 

ⲛⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ⲁⲩⲁⲣⲭⲉⲓ ⲛϭⲓ ⲧⲥⲁϣϥⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲛϩⲉⲃⲱⲱⲛ ⲛⲁⲓ ⲛⲧⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲟⲟⲩ ‧ ⲁⲩⲱ 

ⲁⲡϩⲉⲃⲱⲱⲛ ϭⲙ ϭⲟⲙ ⲉ̣ϩ̣ⲣⲁⲓ ⲉϫⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲧⲏⲣϥ ⲛⲕⲏⲙⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲁⲛⲉⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ 

ϫⲓ ϣⲕⲁⲕ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲫⲁⲣⲁⲱ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲉⲓⲕ ‧  
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B/55/2 73 ⲡⲉϫⲉ ⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉ ⲃⲱⲕ ⲛⲅⲇⲓⲟⲓⲕⲉⲓ ⲙⲡⲉⲛⲧⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϭⲁⲗⲱⲱϥ ⲉⲣⲟⲕ ‧ 

ⲡⲉϫⲉ ⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲛⲉⲣ̣ⲙ̣ ⲛⲕⲏⲙⲉ ϫⲉ ⲃⲱⲕ ϣⲁ ⲓⲱⲥ̣ⲏ̣ⲫ̣ ⲡⲉⲧⲉϥⲛⲁϫ̣ⲟ̣ⲟ̣ϥ̣  

ⲛⲏⲧⲛ ⲁⲣⲓⲧϥ ‧ ⲃⲱⲕ ϣⲁ ⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉ ⲛⲧⲟϥ ⲡⲉⲛⲧⲁⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲟⲩⲟⲣⲡϥ ⲉⲇⲓⲟⲓⲕⲉⲓ 

ⲙⲙⲱⲧⲛ ‧ ⲁϫⲓⲥ ⲉⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲱ ϥⲛⲁϯ ⲛⲏⲧⲛ ⲛⲧⲉⲧⲛⲉⲣ ⲭⲣⲓⲁ ‧ ⲧⲁⲙⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ 

ⲉⲡⲉⲧⲉⲛϩ[ⲓ]ⲥⲉ ⲁⲩⲱ ϥⲛⲁⲥⲁⲛϣ ⲧⲏⲩⲧⲛ ‧ ⲱϣ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲱ ϥⲛⲁⲧⲁⲙⲉ ⲧⲏⲩⲧⲛ 

ⲉⲡⲉ̣ⲧⲉ̣ⲧⲛⲁⲁϥ52 ‧ ⲁⲩⲉⲓ ⲇⲉ ⲉⲃⲟⲗ ⲛϭⲓ ⲛⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ ϣ̣ⲁ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲱϣ ⲉⲃⲟⲗ 

ⲙⲡⲉϥⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲁⲩⲱ ⲁϥⲁⲟⲩⲱⲛ ⲉⲛⲁϩⲱⲱⲣ ⲁϥϯ ⲥⲟⲩⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲛⲛ̣ⲉ̣ⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ‧ 

B/56/1 74 ⲉⲓⲧⲁ ⲁⲡϩⲉⲃⲱⲱⲛ ϭⲙ ϭⲟⲙ53 ⲉⲙⲁⲧⲉ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲙⲛ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲭⲁⲛⲁⲁⲛ ‧ 

ⲁⲛⲉⲭⲱⲣⲁ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲉⲓ ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲕⲏⲙⲉ54 ⲉⲣⲁⲧϥ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉϣⲉⲡ55 ⲥⲟⲩⲟ ‧ ⲁϥⲥⲱⲧⲙ ⲇⲉ 

ⲛϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ ϫⲉ ⲟⲩⲛ ⲥⲟⲩⲟ ϩⲛ ⲕⲏⲙⲉ ⲁϥϫⲟⲟⲩ ⲙⲡⲉϥⲙⲏⲧ [ⲛ]ϣⲏⲣⲉ ⲉϣⲉⲡ ⲥⲟⲩⲟ ⲙⲛ 

ⲛⲉⲧⲃⲏⲕ ⲉϣⲱⲡ ‧ ⲁⲩⲉⲓ56 ⲁⲩⲟⲩⲱϣⲧ ⲙⲡⲉⲛⲧⲁⲩⲙⲉⲥⲧⲱϥ ⲁⲩⲣⲓⲙⲉ ⲙⲡⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ 

ⲙⲡⲉⲛⲧⲁϥⲣⲓⲙⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ57 ⲉϥⲙⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲡϣⲏⲓ58 ‧ ⲁⲩⲥⲟⲡⲥ ⲙⲡⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ  

B/56/2 ⲙⲡⲉⲛⲧⲁϥⲥⲟⲡⲥ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲙⲡⲟⲩⲥⲱⲧⲙ ⲉⲧⲉϥⲥⲙⲏ ‧ ⲁⲩⲥⲙⲟⲩ ⲉⲡⲉⲛⲧⲁⲩⲥⲁϩⲟⲩ ⲙⲙⲟϥ 

ϩⲱⲥ ϫⲁϫⲉ ‧ ⲁⲩϯ ⲉⲟⲟⲩ ⲙⲡⲉⲛⲧⲁⲩϮ ⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲛⲥⲱϣ ⲛⲁϥ ‧ ⲁⲩⲟⲩⲱϣⲧ ⲙⲡϩⲟ 

ⲛⲧⲁⲩⲙⲉⲥⲧⲱϥ ⲁⲩⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲩⲭⲱⲣⲁ ⲛϣⲙⲙⲟ ‧ 

75 ⲁϥⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲩⲁϩⲉⲣⲁⲧⲟⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲧⲏⲣⲟⲩ ‧ ⲁϥⲥⲟⲩⲱⲛⲟⲩ ⲙⲉⲛ 

ⲁⲗⲗⲁ ⲁϥⲁⲁϥ ⲛϩⲁ ⲛϣⲙⲙⲟ ⲛⲁϩⲣⲁⲩ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲉⲓ ⲉⲃⲟⲗ ⲧⲱⲛ ⲏ ⲟⲩ 

ⲡⲉ ⲡⲉⲧⲛϩⲱⲃ59 ⲏ ⲉⲧⲉⲧⲛⲟⲩⲉϣ ⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ60 ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲁⲛⲟⲛ 

ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲁⲛⲟⲛ ⲛⲉ ⲛϣⲏⲣⲉ ⲛⲟⲩⲣⲱⲙⲉ ⲛⲟⲩⲱⲧ ‧  

B/57/1 76 ⲉⲧⲉⲧⲛⲙⲟⲩⲧⲉ ⲛ̣ⲥⲁ ⲟⲩ ϫⲉ ⲡⲉⲛϫ[ⲟ]ⲉⲓⲥ ⲉⲡⲉⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ 

ⲉⲩⲙⲛⲧϩⲙϩⲁⲗ ‧ ⲁⲩⲱ ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲉⲣⲉⲧⲉϥϣⲧⲏⲛ ϩⲛ ⲛⲉⲧⲛϭⲓϫ ⲉⲧⲉⲧⲛⲉⲣ ⲙⲛⲧⲣⲉ 

ⲙⲡⲱϩⲧ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉϥⲥⲛⲟϥ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲁϣ ⲛϩⲉ ⲧⲉⲧⲛⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲉϥⲟ ⲛⲣⲣⲟ ⲙⲛ ⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ 

ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ϭⲉ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲧⲉⲧⲛⲁϩⲉⲣⲁⲧ ⲧⲏⲩⲧⲛ ⲉⲡⲉⲛⲧⲁϥⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ⲉⲣⲱⲧⲛ ⲉϥⲥⲟⲡⲥ 

ⲙⲙⲱⲧⲛ ϩⲉⲛ ⲛⲉϥⲑⲗⲩⲯⲓⲥ ⲙⲡⲉⲧⲉⲛⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟϥ ‧  

77 ⲛⲧⲱⲧⲛ ϩⲉⲛ ⲉⲃⲟⲗ ⲧⲱⲛ ⲡⲉϫⲁϥ ⲉⲧⲉⲧⲛϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ ⲟⲩ ‧ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ 

ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲁⲛ61ⲟⲛ ϩⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲭⲁⲛⲁⲁⲛ ‧ ⲛⲧⲁⲛⲥⲱⲧⲙ ϫⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ϯ 

ⲥⲟⲩⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲛⲉⲓ ⲉϣⲱⲡ ⲛⲁⲛ ϫⲉ ⲛⲛⲉⲛⲙⲟⲩ ‧ 

                                                 
52 Lire ⲉⲡⲉ̣ⲧⲉ̣ⲧⲛⲁⲁⲁϥ. 
53 C’est à peu près ici que commence le parallèle du codex A (p.67). 
54 ⲉⲕⲏⲙⲉ : om. A. 
55 ⲉϣⲉⲡ : ⲉϣⲱ̣ⲡ A. 
56 ⲁⲩⲉⲓ : ⲁⲩⲉⲓ ⲛϭⲓ ⲛϣⲏⲣⲉ ⲛⲓⲁⲕⲱⲃ A. 
57 ⲉⲣⲟⲟⲩ : ⲙⲡⲉⲩⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ A. 
58 ⲉϥⲙⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲡϣⲏⲓ : ⲉⲩ[ 4/5 ] ⲙⲙⲟϥ [ 5/6 ]ⲡϣⲏⲓ A, soit probablement ⲉⲩ[ⲛⲟⲩϫⲉ] ⲙⲙⲟϥ [ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉ]ⲡϣⲏⲓ. 
59 ⲡⲉⲧⲛϩⲱⲃ : ⲡⲉⲧⲛϩⲱⲃ ⲙⲡⲉⲓⲙⲁ A. 
60 Fin du parallèle du codex A. 
61 Début du parallèle du codex C (p. 51). 
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B/57/2 78 ⲉⲓⲉ62 ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲉⲧⲉⲧⲛϩⲙⲟⲟⲥ ϩⲓϫⲛ ⲡϣⲏⲓ ⲉⲧⲉⲧⲛⲟⲩⲱⲙ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲁⲧϣⲓⲡⲉ 

ⲉϥⲥⲁⲡⲉⲥⲏⲧ ⲙⲙⲱⲧⲛ ⲉϥϩⲕⲁⲉⲓⲧ ⲁⲩⲱ ⲉϥⲣⲓⲙⲉ63 ⲙⲡⲉⲧⲛϯ ⲛⲁϥ ‧ ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲇⲉ ⲁⲙⲏⲓⲧⲛ 

ⲛϥϯ ⲛⲏⲧⲛ ⲛϫⲓⲛϫⲏ ‧ 

79 ⲟⲩⲉⲛⲧⲉⲧⲛ ⲓⲱⲧ ⲙⲙⲁⲩ ⲏ ⲥⲟⲛ64 ‧ ⲥⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ65 ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲟⲩⲛⲧⲁⲛ ⲙⲙⲁⲩ 

ⲉⲛⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ66 ⲉⲁⲡⲉϥⲥⲟⲛ ⲙⲟⲩ ⲙⲛ ⲧⲉϥⲙⲁⲁⲩ67 ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲟϥ ⲙⲁⲩⲁⲁϥ 

ⲡⲉⲧϩⲁⲧⲛ68 ⲡⲉⲛⲓⲱⲧ69 ‧ ⲡⲁⲓ ⲣⲱ ⲡⲉϯⲕⲱⲧⲉ ⲛⲥⲱϥ ⲛⲧⲉ ⲧⲏⲩⲧⲛ ϫⲉ ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ⲛⲧⲉⲧⲛ 

ϩⲛϫⲏⲣ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲉⲓ ⲉⲙⲉϣⲧ ⲧⲉⲭⲱⲣⲁ70 ‧ ⲡⲗⲏⲛ ϣⲉ ⲡⲟⲩϫⲁⲓ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲛⲉⲧⲉⲛⲉⲓ  

B/58/1 ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲉⲓⲙⲁ ϣⲁⲛⲧⲉϥⲉⲓ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲉⲛ71ⲥⲟⲛ ⲕⲟⲩⲓ ⲉⲡⲉⲓⲙⲁ ϫⲉⲕⲁⲁⲥ ⲉⲣⲉⲛⲉⲧⲛϣⲁϫⲉ 

ⲛⲁⲟⲩⲱⲛϩ ⲉⲃⲟⲗ72 ‧ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲛ ϣⲉ ⲡⲟⲩϫⲁⲓ ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲧⲉⲧⲛ ϩⲛϫⲏⲣ ‧ 

80 ⲙⲡⲉⲣⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲙⲙⲟⲛ ⲱ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲉⲉⲓⲛⲉ ⲙⲡⲉⲛⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ ⲉⲡⲉⲓⲙⲁ ϫⲉ 

ⲛⲛⲉⲛⲧⲁⲕⲟ ⲛⲧⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ⲙⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲛⲧⲟϥ ⲅ̣ⲁ̣ⲣ ⲡⲉ ⲡϭⲉⲣⲱϥ ⲛⲧⲉϥⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ‧ 

ⲛⲧⲁⲡⲉϥⲥⲟⲛ73 ⲙⲟⲩ ⲁⲩⲱ ⲡⲉⲛⲓⲱⲧ74 ϭⲙ ⲁⲣⲓⲕⲉ ⲉⲣⲟⲛ ϫⲉ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲉⲛϫⲟⲟⲥ75 ϫⲉ  

B/58/2 ⲁⲟⲩⲑⲏⲣⲓⲟⲛ ⲟⲩⲟⲙϥ ‧ ⲡⲁⲓ ⲣⲱ ⲡⲉϫⲁϥ ⲡⲉϯⲟⲩⲱϣ ⲉⲉⲓ[ⲙ]ⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲛⲧⲉ ⲧⲏⲩⲧⲛ76 ϫⲉ77 

ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ⲧⲉⲧⲛⲁⲉⲓⲣⲉ ⲙⲡⲁⲓ ⲛⲑⲉ ⲛⲧⲁⲧⲉⲛⲉⲓⲣⲉ ⲛⲁⲓ ϩⲱ78 ‧ ⲙⲙⲟⲛ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲁⲛⲟⲛ 

ϩⲛⲉⲓⲣⲏⲛⲏⲕⲟⲥ ‧ ⲛϯⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ79 ⲁⲓϫⲓ ⲡⲏⲣⲁ ⲙⲙⲱⲧⲛ ⲛⲟⲩⲥⲟⲡ80 ‧ ϣⲉ ⲡⲟⲩϫⲁⲓ 

ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲛⲧⲉⲧⲛⲛⲁⲉⲣ ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲛ81 ⲉⲛⲁϭⲓϫ ϣⲁⲛϯⲛⲁⲩ ⲉⲡⲉⲧⲛⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ ⲛⲛⲁⲃⲁⲗ ‧ 

81 ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲁϥϫⲟⲟⲥ82 ϫⲉ ⲁⲛⲅ ⲡⲁ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲓⲙ ⲡⲉ ⲡⲕⲉⲟⲩⲁ ⲛⲧⲁϥⲁⲙⲁϩⲧⲉ 

ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲧⲉⲕϩⲉ ⲱ ⲓⲱⲥⲏⲫ83 ‧ ⲟⲛⲧⲱⲥ ⲉⲣϣⲁⲛⲟⲩⲣⲱⲙⲉ ⲉⲣ ⲟⲩⲡⲉⲑⲟⲟⲩ  

                                                 
62 ⲉⲓⲉ : om. C. 
63 Début du parallèle du codex A (p. 68). 
64 ⲟⲩⲉⲛⲧⲉⲧⲛ ⲓⲱⲧ ⲙⲙⲁⲩ ⲏ ⲥⲟⲛ (= A) : ⲟⲩⲉⲛⲧⲏⲧⲛ ⲓⲱⲧ ⲙⲙⲁⲩ ⲡⲉϫⲁϥ ⲏ ⲥⲟⲛ C. 
65 ⲡⲉϫⲁⲩ (= A) : om. C. 
66 Le codex B a ici un texte plus court que les deux autres manuscrits : A a ⲟⲩⲛⲧⲁⲛ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲟⲩⲉⲓⲱⲧ ⲛϩⲗⲗⲟ 

(exit) ; C a ⲟⲩⲛⲧⲁⲛ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲟⲩⲓⲱⲧ ⲛϩⲗⲗⲟ ‧ ϥⲟⲛϩ ⲡⲉϫⲁϥ ‧ ⲥⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ϥⲟⲛϩ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ‧ ⲟⲩⲛⲧⲏⲧⲛ ⲥⲟⲛ 

ⲙⲙⲁⲩ ⲟⲛ ‧ ⲥⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲟⲩⲛⲧⲁⲛ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ... 
67 ⲙⲛ ⲧⲉϥⲙⲁⲁⲩ : om. C. 
68 ⲡⲉⲧϩⲁⲧⲛ : ⲡⲉⲧϣⲟⲟⲡ ⲙⲛ C. 
69 Reprise du parallèle du codex A. 
70 ⲉⲙⲉϣⲧ ⲧⲉⲭⲱⲣⲁ : ⲉⲙⲉϣⲧ ⲙⲙⲁⲉⲓⲛ ⲛⲧⲉⲭⲱⲣⲁ A et C . 
71 Fin du parallèle du codex A (p. 68). 
72 Rédaction de C un peu différente : ϣⲁⲛⲧⲉϥⲉⲓ ⲉⲡⲉⲓⲙⲁ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲉⲛⲥⲟⲛ ⲕⲟⲩⲓ ⲧⲁⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ ϫⲉⲕⲁⲥ 

ⲉⲣⲉⲛⲉⲧⲛϣⲁϫⲉ ϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲉ. 
73 ⲛⲧⲁⲡⲉϥⲥⲟⲛ : ⲉⲁⲡⲉϥⲥⲟⲛ C, ce qui implique une construction de la phrase légèrement différente. 
74 ⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ : ϥ C. 
75 ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲉⲛϫⲟⲟⲥ: ⲡⲉϫⲏⲧⲛ C. 
76 Rédaction de C un peu différente : ⲡⲁⲓ ⲣⲱ ⲡⲉϯϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲱϥ ⲛⲧⲉ ⲧⲏⲩⲧⲛ ⲉⲓⲟⲩⲱϣ ⲉⲓⲙⲉ ⲉⲣⲟϥ. 
77 ϫⲉ : om. C. 
78 Rédaction de C : ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ ⲧⲉⲧⲛⲁⲉⲓⲣⲉ ⲛⲁϥ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲑⲉ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲉⲓⲣⲉ ⲛⲁⲓ. 
79 ⲛϯⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ : ⲛϯⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁⲛ ⲙⲙⲱⲧⲛ C. 
80 ⲛⲟⲩⲥⲟⲡ : om. C. 
81 ⲁⲛ : om. C ! 
82 ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲁϥϫⲟⲟⲥ : ⲕⲁⲗⲱⲥ ⲙⲉⲛ ⲁⲕϫⲟⲟⲥ C. 
83 ⲱ ⲓⲱⲥⲏⲫ : om. C. 
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exit B ⲉⲛⲟⲩⲣⲱⲙⲉ ⲕⲁⲛ ⲉϥϣⲁⲛⲉⲣ ⲡⲉϥⲟⲩⲟⲉⲓϣ ⲧⲏⲣϥ ⲉϥϭⲟⲣϭ84 ⲉⲣⲟϥ ⲛϥⲛⲁⲕⲁⲁϥ85 ⲉⲃⲟⲗ 

C/52/2/9 ⲁⲛ ϣⲁⲛⲧⲉϥⲧⲱⲱⲃⲉ ⲛⲁϥ ⲛⲧϣⲉⲃⲓⲱ ⲙⲡⲉϥⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ‧ ⲁⲩⲱ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲡⲉⲓ̈ⲙⲏⲏϣⲉ 

ⲙⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲡⲉⲓⲙⲏⲏϣⲉ ⲙⲡⲉⲓⲣⲁⲥⲙⲟⲥ ⲛⲧⲁⲩⲉⲛⲧⲟⲩ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱϥ ⲁⲩⲉⲓ 

ⲁⲩⲁϩⲉⲣⲁⲧⲟⲩ ⲙⲡⲉϥⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ‧ 

82 ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲁⲓ ⲉⲕⲓⲣⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲱ ⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲁⲩϯ ⲛⲁⲕ ⲛⲧⲉⲝⲟⲩⲥⲓⲁ ⲉⲙⲟⲩⲟⲩⲧ ⲁⲩⲱ 

ⲉⲧⲁⲛϩⲟ ‧ ⲁϩⲉ ⲡⲉϫⲁϥ ⲁⲗⲗⲁ ⲥⲉⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲙⲙⲟⲓ ⲛϭⲓ ⲛⲥⲩⲛⲏⲑⲓⲁ ⲛⲛⲁⲉⲓⲟⲧⲉ ‧ ⲙⲁⲗⲗⲟⲛ  

exit C  ⲇⲉ ⲛⲁⲥⲡⲗⲁⲭⲛⲟⲛ ϯϩⲓⲥⲉ ⲛⲁⲓ ⲉⲓⲛⲁⲩ ⲉⲛⲁⲥⲛⲏⲩ 

lacune86 [ - - - ] 

B/61/1 83 … (ⲃⲉⲛⲓ)ⲁⲙⲓⲛ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ ϫⲉ ⲙⲁⲣⲉⲛⲧⲁⲙⲉ ⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ ⲉϩⲱⲃ ⲛⲓⲙ 

ⲉⲧⲁⲩϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲛ ‧ 

84 ⲁⲩⲙⲟⲟϣⲉ ⲇⲉ ⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉⲡⲕⲁϩ ⲛⲭⲁⲛⲁⲁⲛ ⲉⲩϣⲧⲣⲧⲱⲣ ⲉⲧⲃⲉ ⲛⲉⲛⲧⲁⲩϣⲱⲡⲉ 

ⲙⲙⲟⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲁⲡⲁⲛⲧⲁ ⲇⲉ ⲉⲡⲓⲏⲗ ⲡⲉⲩⲉⲓⲱⲧ ⲛϣⲟⲣⲡ ⲙⲉⲛ ⲁⲩⲧⲁⲙⲟϥ 

ⲉⲛⲉⲛⲧⲁⲩϣⲱⲡⲉ ⲙⲙⲟⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲁⲡⲁⲅⲅⲉⲓⲗⲉ ⲇⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲛϩⲱⲃ ⲛⲓⲙ ⲛⲧⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲁⲩ 

ⲛⲁⲩ ⲙⲛⲛⲥⲱⲥ ⲉⲡⲉⲩϩⲁⲧ ⲉⲓⲧⲁ ⲁⲩⲥⲩⲙⲁⲛⲉ ⲛⲁϥ ⲙⲡⲙⲉϩⲥⲛⲁⲩ ⲛϩⲓⲥⲉ ⲉⲧⲟⲩⲟⲧⲃ ⲉⲡⲁ 

ⲓⲱⲥⲏⲫ ‧ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ ⲁⲩⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲛⲥⲩⲙⲉⲱⲛ ⲡⲉⲛⲥⲟⲛ ⲁⲩⲥⲟⲛϩϥ ⲙⲡⲉⲛⲙⲧⲟ  

B/61/2 ⲉⲃⲟⲗ ⲁⲩⲕⲁⲁϥ ϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲡⲉϫⲁϥ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ‧ 

85 ⲁϥϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲛϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩϫⲟⲟⲥ ⲛⲁϥ ϫⲉ ⲁⲛⲓⲛⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲛⲁⲓ ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ 

ⲉⲕⲏⲙⲉ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲛⲓⲙ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϫⲟⲟⲥ ⲛⲏⲧⲛ ϫⲉ ϫⲟⲟⲥ ⲙⲡⲣⲱⲙⲉ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ 

ϫⲉ ⲟⲩⲛⲧⲏⲧⲛ ⲥⲟⲛ ⲙⲙⲁⲩ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ̣ ⲛⲁϥ ϫⲉ ϩⲛ ⲟⲩϣⲓⲛⲉ ⲁϥϫⲛⲟⲩⲛ ⲛϭⲓ 

ⲡⲣⲱⲙⲉ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲟⲩⲉⲛⲧⲏⲧⲛ ⲉⲓⲱⲧ ⲙⲙⲁⲩ ⲏ ⲥⲟⲛ ‧ ⲁⲛⲟⲛ ⲇⲉ ⲁⲛⲧⲁⲙⲟϥ ϫⲉ 

ⲟⲩⲛⲧⲁⲛ ⲙⲙⲁⲩ ⲛⲟⲩⲉⲓⲱⲧ ⲛϩⲗⲗⲟ ⲁⲩⲱ ⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ ⲉϥϣⲟⲟⲡ ⲛⲁϥ ⲛϭⲉⲣⲱⲃ ‧  

B/62/1 ⲙⲏ ⲛⲥⲟⲟⲩⲛ ϫⲉ ϥⲛⲁϫⲟⲟⲥ ⲛⲁⲛ ϫⲉ ⲁⲛⲓ ⲡⲉⲧⲛⲥⲟⲛ ⲛⲁⲓ ⲉⲡⲉⲓⲙⲁ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲇⲉ ⲛⲁⲩ 

ⲛϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉϯⲛⲁⲁⲁϥ ‧ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛ̣ϥϣⲟⲟⲡ ⲁⲛ ⲥⲩⲙⲉⲱⲛ ⲛϥϣⲟⲟⲡ ⲁⲛ ‧ 

ⲡⲕⲉⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ⲧⲉⲧⲛⲁϫⲓⲧϥ ‧ ⲛⲁⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲓ ‧  

86 ⲟⲩ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲕ ⲱ ⲡⲁ ⲧⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ⲉⲧⲕⲓⲱⲟⲩ ⲱ ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲛⲁⲩ 

ⲉⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲛⲥⲟⲡ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉⲕⲛⲁⲩ ⲉⲧⲉϭⲗⲟⲟϭⲉ ⲉⲣⲉ ⲛⲁⲅⲅⲉⲗⲟⲥ ⲛⲁ ⲉϩⲣⲁⲓ 

ⲁⲩⲱ ⲉⲩⲛⲏⲩ ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ ϩⲓⲱⲱⲥ ⲉⲣⲉ ⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲧⲁϫⲣⲏⲩ ⲉϫⲱⲥ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϣⲁϫⲉ  

B/62/2 ⲛⲙⲙⲁⲕ ⲛⲧⲁⲡⲣⲟ ϩⲓ ⲧⲁⲡⲣⲟ ϫⲉ ϯⲛⲁϯ ⲛⲁⲕ ⲙⲡⲉⲥⲙⲟⲩ ⲛⲁⲃⲣⲁϩⲁⲙ ⲙⲛ ⲓⲥⲁⲁⲕ ‧ ⲙⲏ 

ⲙⲡⲉⲕϫⲓⲟⲟⲣ ⲙⲡⲓⲟⲣⲇⲁⲛⲏⲥ ϩⲙ ⲡⲉⲕϭⲉⲣⲱⲃ ⲉⲁⲕϣⲱⲡⲉ ⲛϩⲛⲡⲁⲣⲁⲃⲟⲗⲏ87 ‧ ⲙⲏ 

ⲙⲡⲉϥⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲡⲉⲕⲣⲁⲛ ϫⲉ ⲡⲓⲏⲗ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉϥϯ ⲛⲁⲕ ⲛⲧⲙⲛⲧⲣⲙⲙⲁⲟ ⲛⲗⲁⲃⲁⲛ 

                                                 
84 ⲉϥϭⲟⲣϭ : ⲉϥϭⲱⲛⲧ C. 
85 B se termine à ⲛϥⲛⲁⲕⲁ-. C ajoute ⲟⲩⲇⲉ devant ⲛϥⲛⲁⲕⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ. 
86 Il manque l’équivalent d’une page et demie du codex B. 
87 Erreur pour ⲡⲁⲣⲉⲙⲃⲟⲗⲏ. 
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ⲡⲓⲥⲩⲣⲟ̣ⲥ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉϥⲁⲁⲕ ⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲉⲡⲉⲕⲥⲟⲛ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉⲕⲕⲗⲏⲣⲟⲛⲟⲙⲉⲓ ⲛⲙⲡⲟⲗⲓⲥ 

ⲛⲛⲉⲕϫⲁϫⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲓϣⲁϫⲉ ⲛⲧⲁⲕϫⲟⲟϥ ϫⲉ ⲛⲁⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲓ ‧ 

87 ϫⲉ ⲁⲓⲧⲉⲓ ⲉⲣⲉⲛⲁϣⲏⲣⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲛⲙⲙⲁⲓ ⲉⲛⲉⲥϣⲟⲟⲡ ⲛϩⲏⲧ ⲛϭⲓ ⲟⲩϭⲟⲙ ⲛϩⲟⲩⲟ ‧  

exit B ⲧⲉⲛⲟⲩ ⲇⲉ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ ⲁⲩϩⲟⲩⲣⲱⲱⲧ ⲛ̣ϣⲟⲙⲛⲧ ⲉ̣ⲃ̣ⲟ̣ⲗ̣ 

[B 63-64] [ - - - ] 

B/65/1 88 … [. . .]ⲁ̣ⲕ̣ ⲉϥ̣ⲉ̣[ⲧⲣⲉ]ⲧ̣ⲛⲛ ⲟ̣ⲩ̣ⲛ̣ⲁ̣ [ ] ⲡⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ [ⲙⲡⲓ]ⲣⲱ̣ⲙ̣ⲉ̣ ⲛϥⲧⲛ[ⲛⲟ]ⲟ̣ⲩ  

ⲛⲙⲙ̣ⲏ̣ⲧⲛ [ⲙⲡⲉ]ⲧⲛ̣ⲥⲟⲛ ⲙⲛ [ⲡⲕⲉ ⲃⲉⲛ]ⲓ̣ⲁ̣ⲙⲓⲛ ‧ 

89 [. . .]ⲉⲧⲉϩⲓⲏ [. . .] ⲧⲉ ⲙⲟ[. . .] ⲁⲩⲕⲁ[ --- ] ⲙ̣ⲟⲩ[ . . . vac . . . ] ⲏ[. . .]ⲟⲩⲛ[. . 

.] ⲓ̣ⲟⲛ [. . .] . [ - - - ]88  

B/65/2 90 … -ⲙ̣ⲧ̣ⲟ̣ ⲉⲃⲟⲗ ⲛⲑⲉ ⲛϩ̣ⲉ̣ⲛ̣ϣⲙ̣ⲙ̣ⲟ̣ ⲛ̣ⲧ̣ⲁ̣ⲗⲁⲓⲡⲱⲣⲟⲥ ‧ ⲁⲙⲟⲩ ⲛ̣ⲅ̣ⲛⲁⲩ 

ⲉⲛⲉⲛⲧⲁⲩⲁ̣ⲙ̣ⲡ̣ⲟ̣ⲧⲁ̣ⲥⲥⲉ ⲙⲙⲟⲕ ϩⲙ ⲡϣⲁϫⲉ ⲉⲩⲛⲏⲩ ⲉⲩⲟⲩⲱϣⲧ ⲛⲁⲕ ϩⲱ[ⲟⲩ ]  ‧ 

ⲁⲙⲟⲩ ⲛ̣ⲅ̣ⲛ̣[ⲁⲩ] ⲱ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉ̣ⲛ̣[ⲁⲇ]ⲓ̣ⲕⲏ ⲛⲛⲉⲕⲥ̣[ⲛⲏ]ⲩ ̣ⲕⲁ̣ⲧⲁ ⲧⲥⲟ[ⲫⲓⲁ] ⲉ̣ⲧ̣ⲉ̣ⲣⲉ 

ⲡⲛⲟ[ⲩⲧⲉ] ⲛ̣ⲁ̣ⲧⲁⲁⲥ ⲛⲁⲕ [?] ??  ‧ ⲙⲡⲣⲙⲉⲉ[ⲩⲉ] ⲕⲁⲧⲁ ⲛ̣ⲓ̣ϩ̣ⲓⲥⲉ ⲛⲧⲁⲩⲧⲁⲁⲩ ⲛⲁⲕ ⲱ 

ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲗⲗⲁ ⲁⲣⲓ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲙ̣ⲡⲛⲟϭ ⲛⲉⲩⲧⲁⲓⲟ ⲛ̣ⲧⲁⲕⲃⲓⲧϥ ⲉⲧ[ⲃ]ⲉ ⲧⲉⲕϩⲩⲡⲟⲙⲟⲛⲏ ‧ 

91 [ⲛ]ⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲉⲓ ⲉⲧⲱⲛ ⲡ̣ⲉϫⲁ̣ϥ ‧ ⲛⲧⲁⲛⲉⲓ [ⲙⲡ]ⲟ̣ⲟ̣ⲩ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ [ⲛ]ⲭⲁⲛⲁⲁⲛ 

ⲡⲉⲛ[ϫ]ⲟⲉⲓⲥ ‧ [ⲡⲉϫ]ⲁϥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ϥⲟ[ⲛϩ] ⲛϭⲓ ⲡⲉⲧⲛⲉⲓ[ⲱⲧ] ⲛ̣ϩⲗⲗⲟ ⲡⲁⲓ  

B/66/1 ⲛ[ⲧⲁⲧⲉ]ⲧⲛϫⲟⲟⲥ ⲛⲁⲓ ⲉⲧⲃⲏⲏⲧϥ ‧ ⲥⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ϥⲟⲛϩ ⲛϭⲓ ⲡⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ⲉⲧⲉ ⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ 

ⲡⲉ ‧ ϥⲥⲙⲁⲙⲁⲁⲧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛϭⲓ ⲡⲣⲱⲙⲉ ⲉⲧⲙ̣ⲙ̣[ⲁ]ⲩ ̣ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲙ̣[ⲡ]ϫⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲁⲩⲱ 

ⲛ̣[ⲧⲉ]ⲣⲉϥϥⲓ ⲛⲛⲉϥ[ⲃⲁⲗ] ⲉϩⲣⲁⲓ ⲁϥⲛ[ⲁⲩ ⲉ]ⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ⲡⲉϥ[ⲥⲟⲛ] ⲁϥϣⲧⲟⲣ[ⲧⲣ] ‧ ⲡⲉϫⲁϥ 

[ⲛ]ⲁⲩ ϫⲉ ⲡⲁⲓ ⲡⲉ ⲡⲉⲧⲉⲛⲥⲟⲛ ⲕⲟⲩⲓ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛϫⲟⲟⲥ ⲉⲉⲛⲧϥ ϣⲁⲣⲟⲓ ‧ ⲉϩⲉ ⲡⲁⲓ ⲡⲉ 

ⲡⲉⲕϩ[ⲙ]ϩⲁⲗ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲡⲉϫⲁϥ ϩⲛ ⲟⲩⲉⲙ̣ⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ ϫⲉ [?89] ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲥⲙⲟ[ⲩ 

ⲉ]ⲣⲟⲕ ⲡⲁϣⲏⲣ̣[ⲉ]  ‧ ⲁϥϣⲧⲟⲣⲧⲣ [?90] ⲉⲩⲁϩⲉⲣⲁⲧⲟⲩ [ⲙ]ⲡⲉϥⲙⲧⲟ ⲉⲃ̣[ⲟⲗ ⲛ]ⲑⲉ  

B/66/2 ⲛⲛⲉ̣ⲓϩⲙϩ̣[ⲁⲗ]  ‧ ⲙⲁⲗⲗⲟⲛ ⲇⲉ ⲛ̣[ⲉⲣⲉⲡ]ⲙⲉⲉⲩⲉ ⲛ[ⲙⲡⲉⲑⲟ]ⲟⲩ ⲧⲏⲣⲟⲩ [ⲛⲧⲁⲩ]ⲉⲛⲧⲟⲩ 

ⲉϩⲣ[ⲁⲓ ⲉϫⲱϥ] ⲗⲓⲑⲁⲍⲉ ⲙⲡ[ⲉϥⲗⲟ]ⲅⲓⲥⲙⲟⲥ ⲉϩⲟⲩ[ⲛ̣] ⲉⲣⲟⲟⲩ ‧ ⲡⲙⲉⲉⲩⲉ ⲙ . [ 4-6 ]ⲧⲁⲩ 

ⲛⲟ[ 5-7 ]ⲙⲛⲧⲉ .[ 5-7 ]ⲛⲧⲁⲩ . [ 5-7 ]ⲙⲙⲟⲟ[ⲩ  5-7 ] 

exit B 92 ⲙⲛⲛ̣[ 8-9 ]ⲛⲧ[ 9-10 ]ⲙⲁ[ 9-10 ]ⲧ . [ 10-11 ]ⲛ[ 10-11 ] [ - - - ]91 

lacune92 [ - - - ] 

C/61/1 93 …  ⲁⲩⲱ ⲙⲛⲛⲥⲁⲧⲣⲉⲛⲉⲣ ⲃⲟⲗ ⲧⲡⲟⲗⲓⲥ ⲛⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲁⲛⲟⲩⲱϩ ⲛⲁⲛ ⲉⲧⲣⲉⲛϯ ϩⲣⲉ 

ⲛⲛⲉⲛⲧⲃⲛⲟⲟⲩⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲁⲛϩⲉ ⲉⲡⲉⲛϩⲁⲧ ϩⲉⲛ ⲛⲉⲛϭⲟⲟⲩⲛⲉ ‧ ⲛⲧⲉⲛⲥⲟⲟⲩⲛ ⲇⲉ ⲁⲛ ϫⲉ 

ⲛⲓⲙ ⲡⲉⲛⲧⲁϥϯ ⲛⲁⲛ ⲙⲡⲉⲛϩⲁⲧ ‧ ⲧⲉⲛⲟⲩ ϭⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲡϩⲁⲧ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ⲁⲛⲉⲛⲧϥ ⲁⲩⲱ 

                                                 
88 Manquent environ 15 lignes de B. 
89 Il y aurait éventuellement la place pour ⲉⲣⲉ dans la lacune de fin de ligne. 
90 Peut-être la particule ⲇⲉ dans la lacune de fin de ligne. 
91 Manquent environ 15 lignes de B. 
92 Lacune probablement peu importante étant donné le décalage des pages entre codex B et codex C. 
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ⲁⲛⲉⲓⲛⲉ ⲛⲙⲙⲁⲛ ⲛϩⲉⲛⲕⲉϩⲟⲙⲛⲧ ⲉϣⲉⲡ ⲥⲟⲩⲟ ‧ ⲁϥⲟⲩⲱϣϥ ⲛϭⲓ ⲡⲣⲱⲙⲉ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ 

ϫⲉ ⲙⲡⲉⲣⲉⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲡⲉⲧⲉⲛⲛⲟⲩⲧⲉ ⲁⲩⲱ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲛⲉⲧⲉⲛⲉⲓⲟⲧⲉ ⲁϥϯ ⲛⲏⲧⲛ 

ⲛϩⲉⲛⲁϩⲱⲱⲣ ϩⲉⲛ ⲛⲉⲧⲉⲛϭⲟⲟⲩⲛⲉ ‧ ⲡⲉⲧⲉⲛϩⲁⲧ ⲅⲁⲣ ⲁⲓϫⲓⲧϥ ⲉϥⲥⲟⲧⲡ ‧ ⲁϥⲉⲓⲛⲉ ⲇⲉ 

ⲉⲃⲟⲗ ϣⲁⲣⲟⲟⲩ ⲛⲥⲩⲙⲉⲱⲛ ‧  

C/61/2 94 ⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ⲃⲱⲕ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲙⲡⲛⲁⲩ ⲙⲙⲉⲉⲣⲉ ‧ ⲁⲩⲧⲱⲟⲩⲛ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲁⲩⲁϩⲉⲣⲁⲧⲟⲩ 

ⲙⲡⲉϥⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲩⲥⲟⲃⲧⲉ ⲛϩⲉⲛⲇⲱⲣⲟⲛ ϩⲛ ⲛⲉⲩϭⲓϫ ‧ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲛⲁⲩ ⲇⲉ ⲉⲣⲟϥ 

ⲁⲩϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲁⲩϯ ⲛⲁϥ ⲛⲛⲉⲩⲇⲱⲣⲟⲛ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲟⲩⲱϣⲧ ⲛⲁϥ ϩⲓϫⲙ ⲡⲕⲁϩ ‧ ⲁϥⲟⲩⲉϩ 

ⲥⲁϩⲛⲉ ⲉⲧⲣⲉⲩϥⲓ ⲡⲉⲩⲣⲟⲟⲩϣ ⲉⲟⲩⲱⲙ ‧ ϣⲱⲱⲧ ⲛϩⲉⲛϣⲱⲱⲧ ⲡⲉϫⲁϥ ⲁⲩⲱ ⲥⲟⲃⲧⲉ 

ⲛϩⲉⲛⲧⲣⲁⲡⲏⲍⲁ ϫⲉⲕⲁⲥ ⲉⲓⲉⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲥⲉⲙⲟⲥⲧⲉ ⲛⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ϫⲓⲛ ⲙⲙⲟⲛ ⲧⲁⲛⲁⲩ ϫⲉ 

ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁⲩⲉⲓⲣⲉ ⲛⲁⲓ ⲥⲉⲛⲁⲁⲁⲥ ⲛⲁϥ ϩⲱⲱϥ ‧ ⲁⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲧⲕⲁⲕⲓⲁ ⲙⲏⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϣⲁ 

ⲧⲉⲛⲟⲩ ‧ 

95 ⲁⲩϩⲙⲟⲟⲥ ⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲉⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲕⲁⲧⲁ ⲟⲣⲇⲓⲛⲟⲛ ⲡϣⲣⲡ ⲙⲓⲥⲉ ⲕⲁⲧⲁ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲛⲟϭ  

C/62/1 ⲁⲩⲱ ⲡⲕⲟⲩⲓ̈ ⲕⲁⲧⲁ ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲕⲟⲩⲓ̈ ‧ ⲛⲧⲟϥ ⲇⲉ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛⲉϥⲛⲏϫ ⲙⲡⲉⲩⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲛⲁⲩ 

ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲟⲩⲛⲁⲁϥ93 ‧ ⲧⲁⲭⲁ ⲧⲥⲩⲛⲏⲑⲓⲁ ⲛⲉⲛⲣⲉⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲡⲉ ⲡⲱϣ ⲉϫⲱⲟⲩ 

ⲛⲛⲉⲧⲟⲩⲛⲁⲟⲩⲟⲙⲟⲩ ‧ ⲛⲉⲛⲧⲁⲩⲕⲁⲁⲩ ⲟⲩⲛ ϩⲁⲣⲱⲟⲩ ⲁⲩⲕⲁ ⲡⲙⲉⲣⲟⲥ ⲙⲡⲟⲩⲁ ⲡⲟⲩⲁ 

ⲙⲡⲉϥⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲇⲉ ⲛⲉϥϯ ⲛϩⲧⲏϥ ⲡⲉ ‧ ⲁⲩϥⲓ ⲧⲏⲣⲟⲩ ϩⲛ ⲧⲉⲩⲧⲟ ⲁⲩⲕⲱ 

ϩⲁⲣⲱϥ ⲛⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ⲁⲥⲉⲣ ⲛⲟϭ ⲛϭⲓ ⲧⲉϥⲧⲟ ⲛϩⲟⲩⲉ ⲛⲏ ⲙⲙⲏⲧ ⲛⲕⲱⲃ ⲛⲥⲟⲡ ‧ 

96 ⲛⲧⲉⲣⲉϥ<ⲉ>ⲓⲙⲉ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉ ⲙⲛ ⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ϩⲙ ⲡⲉⲩϩⲏⲧ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲣⲟϥ  

C/62/2 ⲁϥⲥⲃⲧⲱⲧϥ ⲉⲧⲣⲉϥⲟⲩⲱⲛϩϥ94 ⲉⲣⲟⲟⲩ ‧ ⲁϥϫⲟⲟⲥ ⲅⲁⲣ ϫⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲛⲛⲁⲉⲓⲟⲧⲉ 

ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲧⲁⲁⲥ ⲉⲡⲉⲩϩⲏⲧ ⲉⲧⲣⲉⲩⲉⲣ ⲛⲁⲓ ⲛⲁⲓ ϫⲉⲕⲁⲥ ⲉⲓⲉⲥⲁⲛⲟⲩϣⲟⲩ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲇⲉ 

ⲙⲡⲉϥⲕⲁⲁⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲟⲩⲱⲛϩϥ95 ⲉⲣⲟⲟⲩ ϣⲁⲛⲧⲉϥⲉⲓⲙⲉ ⲉⲛⲉⲧϩⲙ ⲡⲉⲩϩⲏⲧ 

ⲉⲧⲣⲉϥⲉⲣ ⲛⲁⲓ ⲛⲁⲩ ‧ 

97 ⲡⲉϫⲁϥ ⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲟⲓⲕⲟⲛⲟⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲥⲟⲃⲧⲉ ⲛⲛⲉⲓⲣⲱⲙⲉ ⲉⲡⲉⲩⲙⲁ ‧ ϯ ⲛⲁⲩ ⲙⲡⲉⲩϩⲁⲧ 

ⲙⲛ ⲡⲉⲩⲥⲟⲩⲟ ‧ ⲡⲉⲧⲉ ⲟⲩⲛ ϭⲟⲙ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲉϥⲓⲧϥ ⲧⲁⲁϥ ⲛⲁⲩ ‧ ϯ ⲛⲁⲩ ⲛϩⲉⲛⲟⲉⲓⲕ 

ⲉⲧⲉϩⲓⲏ ⲁⲩⲱ ⲡⲁⲡⲟⲧ ⲛϩⲁⲧ ⲉϯⲥⲱ ⲛϩⲏⲧϥ ⲧⲁⲁϥ ⲉⲧϭⲟⲟⲩⲛⲉ ⲙⲡⲕⲟⲩⲓ ⲙⲛ ⲧϯⲙⲏ 

ⲙⲡⲉϥⲥⲟⲩⲟ ⲁⲩⲱ ⲡⲉϯⲕⲱⲧⲉ ⲛⲥⲱϥ ϯⲛⲁϭⲛⲧϥ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ‧ 

C/63/1 98 ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲧⲱⲟ̣ⲩⲛ ⲇⲉ ⲛ̣ϩⲧⲟⲟⲩⲉ ⲁϥⲉⲓⲣⲉ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲛⲧⲁⲓⲱ[ⲥⲏⲫ ϩ]ⲱⲛ ⲉⲧⲟ[ⲟⲧϥ ‧ 

ⲁ]ⲩ̣ⲁ̣ⲗ̣ⲉ̣ ⲇⲉ [ⲉ(ⲩ)ⲙ]ⲟ̣ⲟ̣ϣ̣ⲉ̣ ⲉ̣ⲃ̣ⲟ̣ⲗ̣ [ⲉⲩⲣ]ⲁ̣ϣⲉ ϫⲉ ⲉⲩⲛⲁ[ⲃ]ⲱⲕ ϣⲁ ⲡⲉⲩⲓⲱⲧ ‧ ⲙⲡⲛⲁⲩ 

ⲇⲉ ⲙⲡⲟⲩⲟⲉⲓⲛ ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲙⲟⲟϣⲉ ⲁⲩⲉⲣ ⲡⲃⲟⲗ ⲛⲧⲡⲟⲗⲓⲥ ⲛⲟⲩⲕⲟⲩⲓ ⲁϥⲧⲁϩⲟⲟⲩ ⲛϭⲓ 

ⲡⲣⲱⲙⲉ ⲉⲧϩⲓϫⲙ ⲡⲏⲓ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁⲩⲱ ⲁϥϣⲁϫⲉ ⲛⲙⲙⲁⲩ ϩⲉⲛ ϩⲉⲛϣⲁϫⲉ ⲛϩⲟⲧⲉ ⲉϥϫⲱ 

                                                 
93 Lire ⲡⲉⲧⲟⲩⲛⲁⲁⲁϥ. 
94 Lire ⲉⲧⲣⲉϥⲟⲩⲟⲛϩϥ. 
95 Lire ⲉⲧⲣⲉϥⲟⲩⲟⲛϩϥ. 
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ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲁⲓ ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲁⲁⲁϥ96 ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲁⲧⲉⲧⲛⲧⲱⲱⲃⲉ ⲛϩⲉⲛⲡⲉⲑⲟⲟⲩ 

ⲉⲡⲙⲁ ⲛϩⲉⲛⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩⲟⲩ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲁⲧⲉⲧⲛϩⲱⲃⲧ ⲙⲡⲁⲡⲟⲧ ⲛϩⲁⲧ ⲡⲁⲓ  

C/63/2 ⲉϣⲁⲣⲉⲡⲁϫⲟⲉⲓⲥ ⲥⲱ ⲛϩⲏⲧϥ ‧ ⲛⲧⲉⲧⲛⲥⲟⲟⲩⲛ ⲁ̣[ⲛ] ϫⲉ ϥⲇⲟⲕⲓⲙⲁⲍⲉ ⲛϩⲏⲧϥ 

ⲛⲛⲉⲧϩⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲛⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩⲟⲩ ‧ 

99 ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲥⲱⲧⲙ ⲉⲛⲁⲓ ⲁⲩⲉⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲉⲣ ϩⲃⲁ ‧ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ 

ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲕϣⲁϫⲉ ⲙⲛ ⲛⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ⲕⲁⲧⲁ ⲛⲉⲓϣⲁϫⲉ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲕⲕⲱⲧⲉ ⲛⲧⲟⲟⲧⲛ ⲛⲥⲁ 

ⲟⲩϩⲱⲃ ⲙⲡⲉⲛⲁⲁϥ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲕⲟⲩⲱϣ ⲉⲉⲓⲛⲉ ⲉϫⲱⲛ ⲛϩⲉⲛⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲟⲩϣⲓⲡⲉ 

ⲛ̣[ⲧ]ⲉⲓⲙⲓⲛⲉ ‧ ⲁⲛⲟⲛ ϩⲉⲛⲥⲟⲟⲛⲉ ⲁⲛ ‧ ⲁⲛⲟⲛ ϩⲉⲛⲉⲗⲉⲩⲑⲉⲣⲟⲥ ⲁⲛⲟⲛ ‧ ϩⲉⲛϣⲏⲣⲉ 

ⲛⲟⲩⲣⲱⲙⲉ ⲉϥⲣϩⲟⲧⲉ ϩⲏⲧϥ ⲙⲡⲛⲟ̣ⲩ̣ⲧ̣ⲉ̣ ‧ ⲙⲡⲉⲣϣⲁϫⲉ ⲛⲙⲙⲁⲛ ⲕⲁⲧⲁ ⲡⲉⲓϣⲁϫⲉ ‧  

C/64/1 ⲁⲛⲟⲛ ϩⲉⲛϣⲙⲙⲟ ⲅⲁⲣ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲡ̣ⲉ̣ⲧ̣ⲉ̣ⲕ̣ⲛ̣ⲁ̣ϩ̣ⲉ̣ ⲉ̣ⲡ̣ⲁ̣ⲡ̣ⲟ̣ⲧ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ϩⲛ ⲛⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ 

ⲙⲁⲣⲉϥⲙⲟⲩ ‧ 

100 ⲁⲩⲱ ⲁϥⲟⲩⲱϣϥ ⲛϭⲓ ⲡ̣ⲣ̣ⲱ̣ⲙ̣ⲉ̣ ϫ̣ⲉ̣ ⲛϯϩⲉ ⲁⲛ ⲧⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲟⲩⲇⲉ ⲛϯⲛⲁⲥⲱⲧⲙ 

ⲁ[ⲛ] ⲛⲥⲁ̣ ⲧⲏ̣ⲩⲧⲛ̣ ⲧⲁϩⲱⲧⲃ ⲙⲡⲉϯⲛⲁϩⲉ ⲉⲡⲁⲡⲟⲧ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲁⲗⲗⲁ ⲛⲧⲟϥ ⲉϥⲛⲁϣⲱⲡⲉ 

ⲛⲁⲓ ⲛ̣ϩⲙϩⲁⲗ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲡⲉϫⲁⲩ ⲛⲁϥ ϫⲉ ⲁⲛⲟⲛ ⲧⲏⲣⲉⲛ ⲧⲉⲛⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲕ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ⲱ̣ 

ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲛⲉⲩ̣[ⲥⲟ]ⲟ̣ⲩⲛ ⲅⲁⲣ ⲁⲛ ⲙⲡⲉ̣ⲛⲧⲁⲩⲁⲁϥ ⲛⲁⲩ ‧ ⲛⲧⲟϥ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ 

ⲛⲛⲉⲥϣⲱⲡⲉ ⲉⲧⲣⲉⲟⲩⲁ ⲙⲟⲩ ϩⲁ ⲟⲩⲁ ‧ ⲁⲗⲗⲁ ⲡⲉϯⲛⲁϩⲉ ⲉⲡⲁⲡⲟⲧ ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲛⲧⲟϥ 

ⲡⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲓ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ‧ 

C/64/2  101 ⲁⲩϭⲉⲡⲏ̣ ⲇ̣ⲉ̣ ⲁⲩⲟⲩⲉϩ ⲛⲉⲩϭⲟⲟⲩⲛⲉ ⲉⲡⲉⲥ̣ⲏⲧ ⲉⲙⲁⲩ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲁ . [.] . . . . [.]ⲛⲟ . 

[.] . . ⲟⲥ . . . ⲉ̣ϩⲣⲁ[ⲓ] ⲉ̣ϫ . . . . . . . ⲁⲩⲱ . . . [ 5-6 ]ⲛ̣ⲁ . ⲛⲟ̣ⲩ̣[ 4-5 ]ⲗ̣ⲟ̣ . [ 8-9 ]ϩⲉ 

ⲉⲡⲁⲡⲟⲧ [ϩⲛ] ⲣⲱⲥ ⲛ̣ⲧϭⲟⲟ[ⲩⲛⲉ] ‧ 

102 ⲛⲧⲉⲣⲟⲩⲉⲛⲧϥ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲁⲩⲛⲁⲩ ⲉⲣⲟϥ ⲁⲩϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲡⲉϩ ⲛⲉⲩϩⲟⲓⲧⲉ ⲁⲩⲱϣ 

ⲉⲃⲟⲗ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛⲥⲙⲏ ⲛⲣ̣ⲓ̣ⲙⲉ ⲙⲙ̣[ⲁ]ⲧ̣ⲉ ‧ ⲁⲩⲧⲁⲗⲟ ⲇⲉ ⲛⲛⲉⲩϭⲟⲟⲩⲛⲉ ⲉϫⲉ̣[ⲛ] 

ⲛⲉⲩⲧⲉⲃⲛⲟⲟⲩⲉ [ⲁⲩ]ⲕⲧⲟⲟⲩ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲧⲡⲟⲗⲓⲥ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲉⲙⲕⲁ̣ϩ ⲛϩⲏⲧ ⲙⲁⲗⲗⲟⲛ ⲇⲉ ϩⲉⲛ 

ⲟⲩⲛⲟϭ ⲛϣⲓⲡⲉ ‧ ⲉⲛⲉⲩϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ⲛⲛⲉⲩⲉⲣⲏⲩ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲛⲛⲁⲁⲁϥ ⲏ ⲉⲟⲩ 

ⲡⲉⲧⲛ̣ⲛⲁϫⲟⲟϥ ⲙⲡⲣⲣⲟ ⲏ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲁ . . . . . . . ⲁ ⲉ̣ⲧ . . [.]ⲧⲁ̣ⲩⲟ̣ⲥ ⲛⲁϥ̣ ‧ 

exit C 103 ⲛⲉϥϩⲙⲟⲟⲥ ⲛ̣ . . 

lacune97 [ - - - ] 

B/73/1 104 … . ⲉϫⲱⲛ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲛⲟⲃⲉ ⲛⲧⲁⲛⲁⲁϥ ⲉⲡⲉⲛⲥⲟⲛ ⲙⲡⲛⲁⲩ ⲉϥⲥⲟⲡⲥ ⲙⲙⲟⲛ ϩⲛ 

ⲛⲉϥⲁⲛⲁⲅⲕⲏ ⲙⲛ ⲧⲉⲑⲗⲩⲯⲓⲥ ⲉⲧϩⲙ ⲡⲉϥϩⲏⲧ ⲁⲩⲱ ⲙⲡⲉⲛⲥⲱⲧⲙ ⲉⲣⲟϥ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲁⲓ 

ⲁⲧⲉⲓⲑⲗⲩⲯⲓⲥ ⲧⲏⲣⲥ ⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲛ ‧ 

                                                 
96 Lire ⲛⲧⲁⲧⲉⲧⲛⲁⲁϥ. 
97 Lacune probablement peu importante étant donné le décalage des pages entre codex B et codex C. 
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105 ⲁⲩⲱ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲥⲱⲧⲙ ⲉⲛⲁⲓ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁϥϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲁⲛⲉϥⲙⲁϩⲧ ⲕⲟⲧⲟⲩ ⲉϥⲛⲁⲩ 

ⲉⲣⲟⲟⲩ ϩⲙ ⲡⲉⲓⲑⲑⲃⲓⲟ ⲛⲧⲉⲓϭⲟⲧ ‧ ⲙⲁⲗⲓⲥⲧⲁ ⲡⲉϥⲕⲟⲩⲓ ⲛⲥⲟⲛ ⲉϥⲁϩⲉⲣⲁⲧϥ ⲉϥⲣⲓⲙⲉ 

ⲉϥⲥⲃⲧⲱⲧ ⲉⲃⲱⲕ ϩⲙ ⲡϩⲓⲥⲉ ⲛⲧⲁⲡⲉϥⲥⲟⲛ ⲃⲱⲕ ⲛϩⲏⲧϥ ⲉⲧⲉ ⲧⲙⲛⲧϩⲙϩⲁⲗ ⲧⲉ <ⲙⲛ ⲧ>  

B/73/2 ⲙⲛⲧⲙⲛⲧⲣⲉ ⲛⲛⲟⲩϫ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲉϥϯ ⲁⲛⲁϣ ⲉⲛⲉϥⲥⲛⲏⲟⲩ ϩⲛ ⲧⲁⲥⲡⲉ ⲙⲙⲛⲧϩⲉⲃⲣⲁⲓⲟⲥ ϫⲉ 

ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲡⲉⲧⲟ ⲙⲙⲛⲧⲣⲉ ϫⲉ ⲛⲁⲛⲟⲕ ⲁⲛ ⲡⲉⲛⲧⲁⲓⲣ ⲡⲁⲓ ⲟⲩⲇⲉ ⲛϯ̣ⲥ̣ⲟ̣ⲟⲩⲛ ⲁⲛ 

ⲉⲡⲉⲛ̣ⲧ̣ⲁ̣ϥϣⲱⲡⲉ ‧ ⲁⲛⲟⲕ ⲙⲡⲉⲓϫⲓⲟⲩⲉ ⲉⲛⲉϩ ⲟⲩⲇⲉ ⲡϩⲱⲃ ⲙⲡⲉⲓⲁⲡⲟⲧ ⲛϩⲁ̣[ⲧ] 

ⲛϯⲥⲟⲟⲩⲛ ⲙⲙⲟϥ ⲁⲛ ⲉⲧⲃⲉ ⲟⲩ ⲁⲧⲉⲓⲑⲗⲓⲯⲓⲥ ⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲓ ‧ ⲡⲁⲥⲟⲛ ⲙⲉⲛ ⲁⲩϫⲟⲟⲥ 

ϫⲉ ⲁⲛⲉⲑⲏⲣⲓⲟⲛ ⲟⲩⲟⲙϥ ‧ ⲁⲛⲟⲕ ⲇⲉ ⲉⲓⲛⲁⲙⲟⲩ ⲙⲡⲉⲓⲙⲁ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧϩⲙϩⲁⲗ ‧ ⲁⲣⲁ ⲟⲩ 

ⲡⲉⲧⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲙⲡⲁⲉⲓⲱⲧ ⲛϩⲗⲗⲟ ⲉϥϣⲁⲛⲥⲱⲧⲙ ⲉⲧⲃⲏⲏⲧ ‧ ⲙⲏ ⲙⲡⲉϥⲣ ⲡⲙⲉⲛⲧⲣⲉ ⲛⲏⲧⲛ 

ⲛⲛⲁⲙⲟⲟϣⲉ98 ⲉⲃⲟⲗ ϩⲓⲧⲟⲟⲧϥ ϫⲉ ⲧⲉⲧ̣ⲛⲁϫⲓ ⲛⲧⲁⲙⲛⲧϩⲗⲗⲟ ϩⲛ ⲟⲩⲙⲕⲁϩ ⲛϩⲏⲧ 

ⲉⲡⲉⲥⲏⲧ ⲉⲁⲙⲛⲧⲉ ‧ 

B/74/1 106 ⲉϥⲥⲱⲧⲙ ⲇⲉ ⲉⲛⲁⲓ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲁϥϣⲧⲟⲣⲧⲣ ⲁⲩⲱ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲛⲉϥⲥⲛⲏⲩ ϫⲉ 

ⲙⲁⲧⲁⲙⲟⲓ ⲉⲡⲉⲧⲛϣⲟϫⲛⲉ ⲉⲧⲉⲧⲛⲉⲓⲣⲉ ⲙⲙⲟϥ ⲉⲁⲧⲉⲧⲛⲧⲱⲱⲃⲉ ⲛϩⲙⲡⲉⲑⲟⲟⲩ ⲉⲡⲙⲁ 

ⲛϩⲙⲡⲉⲧⲛⲁⲛⲟⲩⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲟⲟⲩ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁⲩ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲛⲛⲁϫⲟⲟϥ ⲡⲉⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲏ 

ⲛⲛⲁⲧⲙⲁⲓⲟ ϩⲛ ⲟⲩ ⲙⲡⲉⲕⲙⲧⲟ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲇⲉ ⲁϥϩⲉ ⲉⲡϫⲓ ⲛϭⲟⲛⲥ ϩⲛ ⲛⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ‧  

ⲁϥⲟⲩⲱϣⲃ ⲇⲉ ⲡⲉϫⲁϥ ⲛⲁⲩ ϫⲉ ⲃⲱⲕ ⲛⲧⲱⲧⲛ ⲧⲉⲧⲛⲟⲩⲟϫ ‧ ⲡⲗⲏⲛ ⲡⲉⲛⲧⲁⲓϩⲉ ⲉⲡⲁⲡⲟⲧ 

ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲙⲁⲣⲉϥϭⲱ ⲙⲡⲓⲙⲁ ⲛϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲓ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ‧ 

107 ⲛⲧⲁϥϫⲉ ⲡⲁⲓ ⲇⲉ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ϫⲉⲕⲁⲁⲥ ⲉϥⲉⲉⲓⲙⲉ ⲉⲛⲉⲧϩⲙ ⲡⲉⲩϩⲏⲧ ϫⲉ ⲡⲁⲛⲧⲱⲥ 

ⲥⲉⲙⲟⲥⲧⲉ ⲙⲡϣⲏⲣⲉ ϣⲏⲙ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ϩⲱ ⲛⲧⲁⲩⲙⲉⲥⲧⲱⲓ ‧ ⲁϥⲟⲩⲱϣⲃ ⲛϭⲓ ⲓⲟⲩⲇⲁⲥ 

ⲡⲉϫⲁϥ ϫⲉ ⲙⲡⲱⲣ ⲡⲁϫⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲙⲡⲣⲁⲙⲁϩⲧⲉ ⲙⲡϣⲏⲣⲉ ϣⲏⲙ ⲙⲛ ϣϭⲟⲙ ⲉⲕⲁ ⲡⲉϥⲓⲱⲧ 

ⲛⲥⲱϥ ‧ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲇⲉ ⲉϥϣⲁⲛⲕⲁ ⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲛⲥⲱϥ ϥⲛⲁⲙⲟⲩ ‧ ⲁⲛⲟⲕ ⲇⲉ ⲡⲁϫⲟⲉⲓⲥ 

ϯⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲕ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ⲉⲡⲙⲁ ⲙⲡϣⲏⲣⲉ ϣⲏⲙ ϫⲉ ⲛⲛⲉⲛⲛⲁⲩ ⲉⲙⲡⲉⲑⲟⲟⲩ 

ⲉⲧⲛⲁⲧⲁϩⲉ ⲡⲉⲛⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲡⲉⲕϩⲙϩⲁⲗ ⲉⲧⲉ ⲁⲛⲟⲕ ⲡⲉ ⲛⲧⲁⲓϣⲡ ⲧⲱⲣⲉ ⲙⲡϣⲏⲣⲉ ϣⲏⲙ  

exit B  ⲛⲧⲟⲟⲧϥ ⲙⲡⲁⲓⲱⲧ ⲉⲓϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲉⲓϣⲁⲛⲧⲙⲉⲛⲧϥ ⲧⲁⲧⲁ-  

lacune [ - - - ] essayer de l’évaluer 

A/97/1 108 … [ⲁϥⲧⲱⲟ]ⲩ̣ⲛ̣ ⲛ[ϭⲓ ⲓⲁ]ⲕⲱⲃ ⲁϥⲉⲓ [ⲉⲡ]ⲉⲥⲏⲧ ⲉⲕⲏ[ⲙ]ⲉ̣ ⲛ̣ⲧ̣ⲟϥ ⲙⲛ [ⲛⲉϥ]ϣ̣ⲏ̣ⲣ̣ⲉ ⲙⲛ 

[ⲧⲉ]ϥ̣ⲥⲩⲛⲅⲉⲛⲓⲁ [ⲧⲏ]ⲣ̣ⲥ ⲉⲩⲉⲓⲣⲉ [ⲛⲥ]ϣ̣ⲉ̣ⲧⲏ ⲙ[ⲯⲩ]ⲭ̣ⲏ̣ ‧ [ⲁϥⲉⲓ] ⲛϭⲓ ⲓⲁⲕⲱⲃ [ⲁϥ]ⲛ̣ⲁ̣ⲩ̣ 

ⲉⲓⲱⲥⲏⲫ [ⲉ]ϥ̣ⲟ ⲛⲣⲣⲟ ⲉϫⲙ [ⲡ]ⲕ̣ⲁ̣ϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ [+/-3] . ⲉϥϩⲱⲛ̣ [+/-3]. . ⲟ̣ⲩⲛ ⲛ[ +/-5 ] 

ⲉⲡⲕⲁϩ [ +/-4 ] . ⲙⲁⲩ [ +/-5 ]ⲱ̣ⲥ ⲛ[ +/-6  ]ⲉⲕⲉⲓ̣[  +/7  ] . ⲛⲉ [+/-5 ] . ⲟⲕ̣ ⲁ̣ϥ̣[+/-4] 

ⲙⲙⲁⲧ̣ⲉ ‧ 

109 [ⲁϥⲧ]ⲱⲟⲩⲛ ⲛϭⲓ [ⲓⲱ]ⲥⲏⲫ ⲁϥϩⲱⲕ [ⲙⲡⲉϥ]ϩ̣ⲁⲣⲙⲁ [+/-4] . ϩⲓ̣̣ⲡⲉⲩⲥ [+/-5 ]ⲟ̣ⲗ̣99  

                                                 
98 Lire ⲉⲛⲛⲁⲙⲟⲟϣⲉ. 
99 Probablement [ⲁϥⲉⲓ ⲉⲃ]ⲟⲗ̣.̣ 
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A/97/2 ⲉ̣ⲁ̣[ⲡⲁⲛⲧ]ⲁ̣ ⲉ̣ⲡⲉϥ[ⲉⲓⲱ]ⲧ̣ ϩⲛ ⲟⲩ[ⲛⲟ]ϭ̣ ⲙⲫⲁⲛⲧⲁⲥⲓⲁ ⲙⲛ ⲟⲩⲉ̣ⲟ̣[ⲟⲩ] ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉϥⲁⲡⲁⲛⲧⲁ 

ⲇⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲁϥⲣⲓⲙⲉ ⲛϭⲓ ⲡⲓⲏⲗ ⲁⲩⲱ ⲁⲛⲉϥⲣⲙⲉⲓ̈ⲟⲟⲩⲉ ϣⲱⲡⲉ ⲛⲁϥ ⲛⲑⲉⲣⲁⲡ̣ⲓⲁ ⲙⲡⲁϩⲣⲉ 

ⲁⲩ[ⲟⲩ]ⲱⲛ ⲛϭⲓ ⲛⲉ̣ϥ̣[ⲃⲁⲗ] ⲁϥⲛⲁ[ⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲉ]ⲓⲱⲥⲏ̣[ⲫ  +/-6 ou vac]  ‧ 

110 ⲛⲧⲉⲣⲉϥ̣[+/-5] ⲇⲉ ⲉ̣[ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛ]ϭⲓ ⲓ̣ⲁ̣[ⲕⲱⲃ +/-5  ] ϫⲉ̣ [    +/-9    ]ⲙⲟⲩ[̣  +/-8   ] 

ⲁⲓⲛⲁ[ⲩ ⲉⲡⲉⲕϩⲟ] ⲉⲧⲉ[  +/-8  ]ϣ . [    +/-10    ] ‧ ⲡⲁ̣ϣ̣ⲏⲣ̣̣[ⲉ ⲛⲧⲁⲩ]ⲧⲁⲁϥ ⲉⲃⲟⲗ 

[ⲉⲩ]ⲉⲭⲙⲁⲗⲱⲥⲓⲁ ⲁⲓⲁⲡⲁⲛⲧⲁ ⲉⲣⲟϥ ⲉϥⲟ ⲛⲣⲣⲟ ‧ ⲁⲩⲧⲁⲁⲕ ⲉⲃⲟⲗ ⲉⲩⲙⲛⲧϩⲙϩⲁⲗ ⲁⲓϩⲉ  

A/98/1 ⲉⲣⲟⲕ ⲉⲕⲟ ⲛϫⲟⲉⲓⲥ ⲉϫⲛ ⲕⲏⲙⲉ ‧ ϭⲱϣⲧ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲱ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲡⲁⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ ⲉⲓⲥ 

ⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ϯⲣ ϩⲏⲃⲉ ⲱ ⲡⲁϣⲏⲣⲉ ϩⲱⲥ ϫⲉ ⲉ[ⲕ]ⲛⲕⲟⲧⲕ ϩⲛ [ϩ]ⲏ̣ⲧ̣ϥ̣ 

ⲛⲟⲩⲑⲩ[ⲣⲓⲟⲛ]  ‧ ⲧ̣ⲉⲛⲟⲩ [ϭⲉ ϯⲛⲁ]ⲩ ⲉⲣⲟⲕ [ⲉⲕ]ⲫ̣ⲟ̣ⲣ̣ⲉ̣ⲓ̣ ⲛⲟⲩ[ϩⲟ(ⲉ)ⲓ]ⲧ̣ⲉ̣ ⲛⲣⲣⲟ [+/-4 ]ⲱⲓ 

ⲛⲧⲁ[    +/-8    ]ⲧⲁ[     +/-9    ]ⲱ[     +/-6    ]ⲛⲧⲉ[    +/-6    ]ⲙ̣ ϫⲉ [+/-7]ⲉⲓⲉ [    +/-7    

]ⲕ̣ϩ̣ⲟ̣[     +/-9     ]ⲱ̣[+/-6]  

111100 ϫⲉ ⲉⲓⲥ [ⲡⲣⲏ] ⲙⲛ ⲡⲟⲟϩ ⲁⲩⲉⲓ ⲁⲩⲟⲩⲱϣⲧ ⲛⲁⲕ ⲉϫⲙ ⲡⲕⲁϩ ‧ ⲡⲣⲏ ⲡⲉ ⲓⲁⲕⲱⲃ  

A/98/2 ⲡⲉⲕⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲡⲟⲟϩ ⲡⲉ ⲃⲉⲛⲓⲁⲙⲓⲛ ⲡⲉⲕⲕⲟⲩⲓ ⲛ[ⲥⲟⲛ ⲉⲧ]ⲃⲉ ϩⲣⲁⲭⲏ[ⲗ ⲧⲉⲕ]ⲙⲁⲁⲩ ‧ 

112 ⲙⲛ[ⲛⲥⲁ] ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲁⲓⲱ[ⲥⲏⲫ] ϫⲓ ⲙⲡ[ⲉϥⲉⲓⲱⲧ] ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉ̣[ⲫⲁ]ⲣⲁⲱ ⲁϥⲧ[ⲁϩⲟ] ⲉⲣⲁⲧϥ 

ⲙ[ⲡⲉϥ]ⲙⲧⲟ ⲉⲃ̣ⲟ̣[ⲗ] ‧ ⲛⲧⲉⲣⲉⲫ[ⲁⲣⲁⲱ] ⲇⲉ ⲛⲁⲩ ⲉ[ⲡⲡⲁⲧ]ⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ⲁ[ϥⲣⲁ]ϣⲉ ‧ 

ⲛⲉⲣⲉⲡ[ⲉϥ]ϩⲟ ⲅⲁⲣ ⲟ ⲛ[ⲑⲉ ⲛ]ⲟⲩⲁⲅⲅ[ⲉⲗⲟⲥ ⲛ]ⲧⲉ ⲡⲛ̣[ⲟⲩⲧⲉ] ‧ ⲓⲁⲕⲱⲃ [ⲇⲉ ⲁϥ]ⲥⲙⲟⲩ 

[ⲉⲣⲟϥ] ⲉⲧⲃⲉ [ⲙⲡⲉⲧ]ⲛⲁⲛ̣[ⲟⲩϥ ⲛⲧⲁϥ]ⲁⲁⲩ [+/-?] ‧ ⲡⲉϫⲉ ⲫ[ⲁⲣⲁⲱ] ⲛⲓⲁⲕⲱⲃ [ϫⲉ] 

ⲉⲕϩⲛ ⲟⲩ[ⲏⲣ ⲛ]ⲣⲟⲙⲡⲉ . [+/-?] ϩⲛ ⲛⲉϩⲟ̣[ⲟⲩ ⲙ]ⲡⲉⲕ̣ⲱ̣[ⲛϩ +/-8] ‧ ⲡⲉϫⲉ ⲓ[ⲁⲕⲱⲃ]  

A/99/1 ⲙⲫⲁⲣ[ⲁⲱ ϫⲉ] ϯϩⲛ ϣⲉ [ⲙⲁⲁⲃⲉ] ϩⲛ ⲛⲉϩⲟⲟⲩ ⲧⲏⲣⲟⲩ ⲙⲡⲁⲱⲛϩ ‧ ⲁⲛⲉϩⲟⲟⲩ 

ⲛⲛⲁⲣⲙⲡⲟⲟⲩⲉ ⲥⲃⲟⲕ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲧⲁⲕⲟ ⲛϩⲟⲩⲟ ⲉⲛⲉϩⲟⲟⲩ ⲛⲛⲣⲙⲡⲟⲟⲩⲉ ⲙⲡⲱⲛϩ 

ⲛⲛⲁⲉⲓⲟⲧⲉ ⲛⲁⲓ ⲛⲧⲁⲩⲣ ⲣⲙ ⲛϭⲟⲓ̈ⲗⲉ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ‧ 

113 ⲉⲓⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲛⲛⲁϫⲟⲟϥ ‧ ⲉⲓⲉ ⲟⲩ ⲡⲉⲧⲛⲛⲁⲁⲁϥ ‧ ⲁⲛⲟⲛ ⲛⲉⲓⲧⲁⲗⲁⲓⲡⲱⲣⲟⲥ ⲉⲧⲃⲉ 

ⲡⲉϩⲟⲩⲟ ⲛⲛⲉⲛⲛⲟⲃⲉ ⲙⲛ ⲛⲉⲛⲕⲁⲧⲁⲗⲁⲗⲉⲓⲁ ⲁⲛⲉⲛϩⲟⲟⲩ ⲥⲃⲟⲕ ‧ ⲉⲣϣⲁⲛⲟⲩⲁ ⲇⲉ 

ⲛϩⲏⲧⲛ ⲉⲣ ⲧⲁⲉⲓⲟⲩ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲏ ⲥⲉ ϣⲁϥⲣ ⲁⲧϭⲟⲙ ⲛϥⲕⲁ ⲧⲟⲟⲧϥ ⲉⲃⲟⲗ ⲛϥϣⲓⲛⲉ ⲛⲥⲁ  

A/99/2 ⲡⲉϥⲙⲟⲩ ‧ ϥϫⲱ ⲅⲁⲣ ⲙⲙⲟⲥ ⲛϭⲓ ⲇⲁⲩⲉⲓⲇ ϫⲉ ⲛⲉϩⲟⲟⲩ ⲛⲛⲣⲙⲡⲟⲟⲩⲉ ⲉⲧⲛϩⲏⲧⲟⲩ ϣⲃⲉ 

ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲛⲉ ⲉϣⲱⲡⲉ ⲉⲩϣⲁⲛⲣ ϩⲟⲩⲟ ϩⲙⲉ ⲛⲉ ‧ ⲡⲉϩⲟⲩⲟ ⲇⲉ ⲛⲛⲁⲓ ϩⲓⲥⲉ ⲡⲉ ϩⲓ ⲙⲕⲁϩ 

ⲛϩⲏⲧ ‧ ϯ ϩⲧⲏⲕ ⲱ ⲡⲁⲙⲉⲣⲓⲧ ⲉⲡⲉⲓϩⲗⲗⲟ ⲙⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ ϫⲉ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲡⲉⲓⲛⲟϭ ⲛⲟⲩⲟⲉⲓϣ 

ⲙⲡⲉϥⲟⲩⲱϣ ⲉⲕⲱ ⲛⲥⲱϥ ⲙⲡⲉⲓⲕⲟⲥⲙⲟⲥ ‧ ⲉⲓⲥ ϩⲏⲏⲧⲉ ϥⲟⲩⲱⲛϩ ⲙⲡⲁⲓ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲛ ⲣⲱϥ  

A/100/1 ⲙⲙⲓⲛ ⲙⲙⲟϥ ⲉϥϫⲱ ⲙⲙⲟⲥ ϫⲉ ⲁⲛⲉϩⲟⲟⲩ ⲛⲛⲁⲣⲙⲡⲟⲟⲩⲉ ⲥⲃⲟⲕ ⲁⲩⲱ ⲁⲩⲧⲁⲕⲟ 

ⲙⲡⲟⲩⲧⲁϩⲉ ⲛⲛⲣⲙⲡⲟⲟⲩⲉ ⲛⲛⲁⲉⲓⲟⲧⲉ ‧ 

                                                 
100 Ce paragraphe doit commencer avant, mais il est difficile de dire où, car ce qui précède est très endommagé. 
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114 ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲛⲁⲓ ⲇⲉ ⲁⲫⲁⲣⲁⲱ ⲟⲩⲉϩ ⲥⲁϩⲛⲉ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉⲥⲁⲛϣ ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲙⲛ 

ⲛⲉϥⲥⲛⲏⲩ ‧ ⲛⲉⲧⲙⲉϩⲥⲛⲧⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲙⲡϩⲉⲃⲱⲱⲛ ⲧⲉ ⲁⲩⲱ ⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ⲥⲁⲛϣ ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ 

ⲙⲛ ⲛⲉϥⲥⲛⲏⲩ ‧ 

115 ⲁⲓⲱⲥⲏⲫ ⲣ ⲙⲛⲧⲥⲁϣϥⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ϩⲙ ⲡⲏⲓ ⲙⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ‧ ⲁϥⲣ ⲥⲟ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ϩⲙ ⲡⲏⲓ  

A/100/2 ⲙⲡⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ‧ ⲁϥⲣ ⲥⲁϣϥⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ϩⲙ ⲡⲉϣⲧⲉⲕⲟ ‧ ⲁϥⲣ ϯ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ϩⲁ ⲑⲏ 

ⲛⲧⲣⲁⲥⲟⲩ ⲙⲡⲣⲉϥⲟⲩⲱⲧϩ ⲙⲛ ⲡⲁⲙⲣⲉ ‧ ⲁϥⲣ ⲕⲉⲥⲛⲧⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲧⲣⲁⲥⲟⲩ ‧ ⲁϥⲣ 

ϫⲟⲩⲱⲧⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ⲉϥⲟ ⲛⲣⲣⲟ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ.  ‧ⲁϥⲣ ϫⲟⲩⲧ ⲥⲛⲟⲟⲩⲥⲉ ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ 

ⲙⲡⲁⲧⲉⲡⲉϥⲉⲓⲱⲧ ⲉⲓⲙⲉ ϫⲉ ϥⲟⲛϩ ‧ ⲁⲩⲱ ⲁϥⲙⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲓⲱⲥⲏⲫ ⲉϥϩⲛ ϣⲉ ⲙⲏⲧⲉ 

ⲛⲣⲟⲙⲡⲉ ‧ 

116 ⲙⲛⲛⲥⲁⲧⲣⲉⲓⲁⲕⲱⲃ ⲇⲉ ⲙⲟⲩ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲙⲡⲁⲧⲉⲱⲥⲕ ϣⲱⲡⲉ ⲁϥⲙⲟⲩ ϩⲱⲱϥ  

A/101/1 ⲛϭⲓ ⲫⲁⲣⲁⲱ ‧ ⲁⲧⲙⲛⲧⲉⲣⲟ ⲕⲁⲧⲁⲛⲧⲁ ⲉⲓⲱⲥⲏⲫ ⲛⲟⲩⲛⲟϭ ⲛⲟⲩⲟⲉⲓϣ ⲛⲧⲟϥ ⲙⲛ ⲡϣⲏⲣⲉ 

ⲙⲫⲁⲣⲁⲱ ⲡⲉⲧⲟⲩⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲣⲟϥ ϫⲉ ⲛⲉⲭⲁⲱ ⲛⲁⲱ̣ ‧ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲧⲣⲉⲩϣⲟⲩϣⲟⲩ ⲇⲉ 

ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲛϭⲓ ⲛⲉⲥⲛⲏⲩ ⲛⲓⲱⲥⲏⲫ ϩⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲛⲕⲏⲙⲉ ⲁⲩⲱ ⲕⲁⲧⲁ ⲑⲉ ⲉϣⲁⲩϫⲟⲟⲥ ϫⲉ 

ⲛⲣⲙ ⲛⲕⲏⲙⲉ ϩⲉⲛⲡⲟⲛⲏⲣⲟⲥ ⲛⲉ ⲉⲡϩⲟⲩⲟ ⲛⲥⲉⲟⲩⲱϣ ⲁⲛ ⲉⲛⲁⲩ ⲉⲣⲱⲙⲉ ⲉϥϣⲟⲩϣⲟⲩ  

A/101/2 ⲙⲙⲟϥ ⲛϩⲏⲧⲟ̣[ⲩ] ‧ ⲙⲛⲛⲥⲁ . [ca. 4] ⲇⲉ . [  +/- 8 lignes  ] [   ---   ]ⲁ . [  ---  ]ⲛ̣[   ---    

]ⲁⲩ[  ---   ]ⲛⲉ . [ --- ]ⲛⲟϭ [ --- ] ⲉⲁϥⲁⲁ̣[ⲩ ⲛϩⲙ]ϩⲁⲗ ‧  

117 [?]ⲥⲱⲧⲙ̣ [ ca. 5 ] ⲛⲁ̣ⲙ[̣ⲉⲣⲁⲧⲉ ??] ⲉⲑⲁⲏ̣ [ⲛⲑⲓⲥⲧⲟ]ⲣⲓⲁ ⲉ̣[   ca. 6   ]ⲡⲉϥ[   ca 7   ] 

ⲓⲱⲥ̣[ⲏⲫ  ---  ]ⲟⲩ[    ---    ]ⲛ̣[     ---     ]ⲁ .[   +/- 10 lignes ] 

A/102/1 118 [                ]?[                 ]. . [                 ] . [                 ]ⲛ[           ] . ⲛⲟⲩ[           

]ⲧⲁϥ[             ]ⲕⲏⲙⲉ [            ]ⲛⲟϭ ⲛ[            ]ⲛⲧⲁϥ[ ca . 5 ] ϩ̣ⲙ̣ ⲡⲙⲁ [ⲉⲧⲙⲙⲁ]ⲩ 

ⲙⲡϥ[ ca. 5 ] . ⲕⲁ ⲛⲉϥ[             ]ⲙⲁⲩ[            ]ⲙ̣ⲉⲣⲉ[              ]ⲉϥ[                  ][            

]ⲉⲕ . [   +/- 10 lignes ] 

A/102/2 119 ⲉ̣ⲁ̣ⲛⲟⲩⲉⲛϩ ⲡ̣ϩⲱⲃ ⲛⲏⲧⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϫⲉ ⲛⲓⲙ ⲛⲉ ⲛⲉⲓⲕⲁϣ ⲉⲧⲧⲱⲟⲩⲛ ϩⲁ ⲡⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ 

ⲙⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ‧ ⲙⲁⲣⲛⲧⲁⲙⲱⲧⲛ ⲇⲉ ⲟⲛ ϫⲉ ⲟⲩ ⲡⲉ ⲡⲉⲓⲙⲉⲕⲧⲱⲗ ⲉⲧϩⲛ ⲧⲉϥⲙⲏⲧⲉ ⲙⲛ 

ⲡⲉⲓⲉⲓⲟⲙ ⲉⲧⲛϩⲣⲁⲓ ⲛϩⲏⲧϥ ‧ ϯⲙⲉⲉⲩⲉ ϫⲉ ⲡⲉⲓⲙⲉⲕⲧⲱⲗ ⲉⲧϩⲛ ⲧⲉϥⲙⲏⲧⲉ ⲡⲉ ⲡⲉϥⲛⲟⲙⲟⲥ  

exit A  ⲙⲛ ⲛⲉϥⲉⲛⲧⲟ[ⲗⲏ] ⲙⲛ ⲛⲉϥⲇⲓⲕ[ⲁⲓⲱⲙ]ⲁ ⲛⲧⲁϥ̣[  6-7  ] . . . [   +/- 10 lignes ] 

lacune101  [ - - - ]  

C/81/1 120 … ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲉⲧⲡⲏϩ ‧ ⲁⲛϣⲱⲡⲉ ⲛⲉⲗⲉⲗ ϩⲙϫ ⲛⲧⲁⲕⲟ ⲙⲡϩⲏⲧ ⲙⲛ ⲧⲧⲁⲡⲣⲟ ϩⲓ 

ⲟⲩⲥⲟⲡ ‧ ⲁϥⲉⲓ ϫⲉ ⲉϥⲛⲁⲧⲁⲩⲉ ⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲉⲃⲟⲗ ⲁϥⲧⲁⲩⲉ ϣⲟⲛⲧⲉ ‧  

121 ⲛⲑⲉ ⲅⲁⲣ ⲛⲟⲩⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲉⲁⲡⲉϥϫ̣ⲟ̣ⲉ̣ⲓ̣ⲥ̣ ϫⲟϥ ⲉϥⲥⲡⲟ̣ⲩⲇ̣̣ⲁ̣ⲍⲉ ⲉⲣⲟϥ ⲉⲁϥⲕⲱ 

ⲛⲛⲉϥⲅⲉⲛⲏⲙⲁ ⲙⲙⲓⲛⲉ ⲙⲓⲛⲉ ⲉⲧⲣⲉϥⲉⲩⲫⲣⲁⲛⲉ ϩⲙ ⲡⲉⲩⲁⲩⲁⲛ ⲧⲁⲓ ⲧⲉ ⲑⲉ 

ⲙⲡⲙⲟⲛⲟⲅⲉⲛⲏⲥ ⲙⲡⲓⲱⲧ ⲉⲁϥⲧⲁⲙⲓⲟⲛ ⲉⲧⲣⲉϥⲉⲩⲫⲣⲁⲛⲉ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲛ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ 

                                                 
101 Cette lacune n’est probablement pas très importante. 
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ⲟⲩⲙⲛⲧⲡⲁⲣⲑⲉⲛⲟⲥ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲁⲅⲁⲡⲏ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲡⲉϥⲥⲟⲛ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩϭ ⲛϣⲁϫⲉ 

ⲉⲛⲁⲛⲟⲩⲥ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲛⲏⲥϯⲁ ⲕⲉⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲟⲩϣⲏ ⲛⲣⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲉⲡⲙⲁ ⲛⲛⲁⲓ  

C/81/2 ⲁⲛϣⲱⲡⲉ ⲉⲛⲟⲧⲡ ⲛϣⲟⲛⲧⲉ ‧ ⲉⲡⲙⲁ ⲛⲧⲉⲛⲡⲁⲣⲑⲉⲛⲓⲁ ⲁⲛϣⲱⲡⲉ ⲛⲣⲉϥⲉⲡⲓⲑⲩⲙⲉⲓ 

ⲉⲑⲟⲟⲩ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲡⲟⲣⲛⲓⲁ ⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲕⲁⲧⲁⲗⲁⲗⲓⲁ ⲕⲉⲟⲩⲁ ϩⲉⲛ ⲟⲩϭⲱⲛⲧ ⲟⲩⲁ 

ⲛⲣⲉϥϩⲓⲟⲩⲉ ⲕⲉⲟⲩⲁ ⲛⲣⲉϥⲱϣ ⲉⲃⲟⲗ ⲟⲩⲁ ⲉϥⲟ ⲛⲧⲁⲥⲱⲧⲉⲙ ⲕⲉⲟⲩⲁ ⲉϥⲟ ⲛⲁⲧⲟⲩⲟⲉⲓϣ ‧ 

ⲛⲁⲓ ⲛⲉ ⲛϣⲟⲛⲧⲉ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ⲛⲧⲁⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲙⲡⲙⲉⲣⲓⲧ ⲧⲁⲩⲟⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ‧ ⲛⲁⲓ ⲛⲉ 

ⲛⲥⲟⲩⲣⲉ ⲉⲧⲧⲱⲝ ⲛⲛⲉⲡⲁⲧ ⲛⲛⲉⲧⲙⲟⲟϣⲉ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ‧  

122 ⲧⲉⲛⲟⲩ ϭⲉ ϯⲛⲁⲧⲁⲙⲉ ⲧⲏⲩⲧⲛ ϫⲉ ⲉⲓⲛⲁⲣ ⲟⲩ ⲙⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ‧ ϯⲛⲁϥⲓ  

C/82/1 ⲙⲡⲉϥϫⲟⲗϫⲉⲗ ⲛϥϣⲱⲡⲉ ⲉⲩϩⲱⲙ ‧ ϯⲛⲁϣⲟⲣϣⲣ ⲛⲛⲉϥϫⲟ ⲛϥϣⲱⲡⲉ ⲉⲩⲧⲱⲣⲡ ‧ 

ϯⲛⲁⲕⲱ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲡⲁⲙⲁ ⲛⲉⲗⲟⲟⲗⲉ ⲉⲧⲙϣⲁⲁⲧϥ ⲛϣⲉ ⲁⲩⲱ ⲉⲧⲙϭⲣⲏ ⲙⲙⲟϥ ‧ ϯⲛⲁϩⲱⲛ 

ⲉⲧⲟⲟⲧⲟⲩ ⲛⲛⲉⲕⲗⲟⲟⲗⲉ ⲛⲥⲉⲧⲙϩⲱⲟⲩ ⲉϫⲱϥ ‧ ϯⲛⲁϥⲓ ⲛⲧⲁϩⲟⲧⲉ ϩⲓϫⲱϥ ⲛϥϣⲱⲡⲉ 

ⲛⲭⲉⲣⲥⲟⲥ ‧ ϯⲛⲁϩⲟⲩⲣⲱⲟⲩ ⲙⲡⲁⲉⲟⲟⲩ ⲛⲥⲉϣⲱⲡⲉ ⲛϣⲉⲙⲙⲟ ⲉⲣⲟⲓ ‧ ϯⲛⲁϩⲱⲛ 

ⲉⲧⲟⲟⲧⲟⲩ ⲛⲛⲉⲕⲗⲟⲟⲗⲉ ⲉⲧⲣⲉⲩⲥⲁϩⲱⲟⲩ ⲉⲃⲟⲗ ⲙⲙⲟⲟⲩ ‧ ϯⲛⲁϫⲟⲟⲥ ⲛⲧⲡⲉ 

ⲉⲧⲙⲧⲣⲉⲥϯ ⲛⲁⲩ ⲛⲧⲉⲥⲓⲱⲧⲉ ‧ ϯⲛⲁⲡⲁⲣⲁⲅⲅⲓⲗⲉ ⲛⲉⲛⲥⲓⲟⲩ ⲉⲧⲙⲧⲣⲉⲩϣⲁ ⲉϫⲱⲟⲩ ‧ 

123 ⲧⲁⲓ ⲧⲉ ⲧⲉⲕⲗⲏⲣⲟⲛⲟⲙⲓⲁ ⲛⲛⲉⲛⲧⲁⲩⲕⲱ ⲛⲥⲱⲟⲩ ⲙⲡϫⲟⲉⲓⲥ ‧ ⲛⲁⲓ ⲛⲉ ⲛⲛⲟⲙⲟⲥ  

C/82/2 ⲛⲛⲉⲧⲉⲛⲥⲉⲉⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲁⲛ ϩⲏⲧϥ ⲙⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲉⲣⲉⲡⲉⲧⲉ ⲛϥⲉⲣ ϩⲟⲧⲉ ⲁⲛ ϩⲏⲧϥ ⲙⲡϫⲟⲉⲓⲥ 

ⲛⲁϣⲱⲡⲉ ϩⲙ ⲡⲙⲁ ⲉⲧⲙⲡϣⲁ ⲉⲛⲉϩ ϭⲓⲛⲉ ⲁⲛ ⲙⲡⲉϥϣⲓⲛⲉ ‧ ⲉⲣϣⲁⲛⲡⲣⲱ̣ⲙ̣ⲉ̣ ⲛⲣⲉϥⲉⲣ 

ⲛⲟ̣ⲃ̣ⲉ̣ ⲕ̣ⲟⲧϥ ⲉⲡϫⲟ̣ⲉ̣ⲓ̣ⲥ̣ ⲛⲉⲕⲗⲟⲟⲗⲉ ⲛ̣ⲁ̣ϩⲱⲟⲩ ⲉϫⲱϥ ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲙⲛ ⲧⲉⲩϣⲏ ⲉⲧⲉ ⲛⲁⲓ 

ⲛⲉ ⲛⲉϥⲣⲉⲙⲉⲓⲟⲟⲩⲉ ‧ 

124 ⲁⲛⲟⲛ ⲇⲉ ⲛⲉⲭⲣⲓⲥϯⲁⲛⲟⲥ ⲁⲛⲟⲛ ⲡⲓⲏⲗ ⲛⲃⲣⲣⲉ ⲁⲩⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲣⲟⲛ ⲉⲡⲣⲁⲛ ⲙⲡⲉⲭⲥ 

ⲁⲛϫⲓ ⲙⲡⲃⲁⲡⲧⲓⲥⲙⲁ ⲙⲡⲉϫⲡⲟ ⲛⲕⲉⲥⲟⲡ ⲁⲛϣⲱⲡⲉ ⲛⲃⲣⲣⲉ ‧ ⲙⲁⲣⲉⲛⲙⲟⲟϣⲉ ϩⲉⲛ 

ⲛⲉⲡⲣⲁⲝⲓⲥ ⲛⲧⲙⲛⲧⲃⲣⲣⲉ ‧ ⲁⲛϫⲱⲕⲙ ϩⲙ ⲡⲙⲟⲟⲩ ⲙⲁⲣⲉⲛⲧⲃⲃⲟⲛ ⲉⲃⲟⲗ ϩⲉⲛ ⲧⲱⲗⲙ ⲛⲓⲙ  

exit C ⲛ-  

[C 83-86] [ - - - ] 

C/87/1 125 … ⲥⲟⲟⲩⲛ ⲙⲙⲟⲟⲩ ‧ ⲛⲧⲉⲩⲛⲟⲩ ϣⲁⲣⲉⲡϣⲁϫⲉ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ϫⲱⲕ ⲉⲃ<ⲟⲗ> ⲉϫⲱⲟⲩ 

ϫⲉ ⲉⲣϣⲁⲛϩⲁϩ ⲛⲏⲓ ϣⲱⲡⲉ ⲛⲏⲧⲛ ⲉⲩⲛⲁϣⲱⲡⲉ ⲛⲏⲧⲛ ⲙⲙⲁ ⲛϫⲁⲓⲉ ⲛⲥⲉⲧⲙϣⲱⲡⲉ ⲛϭⲓ 

ⲡⲉⲧⲟⲩⲏϩ ⲛϩⲏⲧⲟⲩ ‧ ⲟⲩⲛ ⲟⲩⲙⲏⲏϣⲉ ⲅⲁⲣ ⲉⲩϣⲁⲛⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲛⲟϭ 

ⲙⲙⲛⲧⲣⲙⲙⲁⲟ ⲙⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲗⲁⲙⲡⲣⲟⲥ ϩⲛ ⲧⲉⲩⲁⲣⲭⲏ ⲉⲡϩⲁⲉ ⲇⲉ ϣⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ 

ⲉⲩⲙⲛⲧϩⲏⲕⲉ ⲙⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲧⲁⲗⲁⲓⲡⲱⲣⲟⲥ ⲉⲩϣⲁⲁⲧ ⲛⲧⲉϩⲣⲉ ⲙⲡⲉϩⲟⲟⲩ ⲡⲉϩⲟⲟⲩ ‧ 

ϩⲉⲛⲕⲟⲟⲩⲉ ⲟⲛ ⲉⲁⲩⲉⲓ ⲉϩⲣⲁⲓ ϩⲉⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧϩⲏⲕⲉ ⲙⲛ ⲟⲩⲙⲛⲧⲧⲁⲗⲁⲓⲡⲱⲣⲟⲥ ϩⲛ  

C/87/2 ⲧⲉⲩⲁⲣⲭⲏ ⲉⲡϩⲁⲉ ⲇⲉ ⲁⲡϫⲟⲉⲓⲥ ⲧⲁϣⲉ ⲡⲉϥⲛⲁ ⲉϩⲣⲁⲓ ⲉϫⲱⲟⲩ ⲁⲥϣⲱⲡⲉ ⲛⲁⲩ ⲛϭⲓ 

ⲟⲩⲛⲟϭ ⲙⲙⲛⲧⲣⲉⲙⲙⲁⲟ ⲙⲛ ⲟⲩⲉⲟⲟⲩ ⲉⲛⲁϣⲱϥ ‧ ⲟⲩϣⲡⲏⲣⲉ ⲅⲁⲣ ⲡⲉ ⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ϩⲉⲛ 

ⲛⲉϥϩⲃⲏⲩⲉ ⲧⲏⲣⲟⲩ ‧ 
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126 ⲁⲛⲟⲛ ϩⲱⲱⲛ ⲱ ⲛⲁⲥⲛⲏⲩ ⲙⲁⲣⲉⲛϯ ϩⲧⲏⲛ ⲉⲣⲟⲛ ⲉⲓⲧⲉ ϩⲏⲕⲉ ⲉⲓⲧⲉ ⲣⲙⲙⲁⲟ ϫⲉⲕⲁⲁⲥ 

ⲉⲛⲉⲉⲣ ⲃⲟⲗ ⲉⲡⲕⲓⲛⲇⲩⲛⲟⲥ ⲙⲛ ⲡϩⲁⲡ ‧ ⲉⲓϣⲁϫⲉ ⲛⲣⲙⲙⲁⲟ ⲛⲥⲉϣⲱⲡⲉ ⲛⲛⲁⲏⲧ ⲁⲩⲱ 

ⲛϣⲉⲛⲉϩⲧⲏϥ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲛⲉⲛϩⲏⲕⲉ ⲙⲛ ⲛⲉⲧⲉⲣ ϭⲣⲱϩ ⲉⲧⲣⲉⲩⲟⲩⲱⲛ ⲛⲁⲩ ⲙⲡⲉⲩⲣⲟ ϩⲓⲧⲉⲛ 

ⲡⲁϣⲁⲓ ⲛⲧⲉⲩⲁⲅⲁⲡⲏ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲣⲟⲟⲩ ⲉ[ⲩ]ⲧ̣ⲟⲛⲧⲉⲛ ⲙⲙ[ⲟⲟ]ⲩ̣ ⲉ̣ⲡⲉⲛⲧⲁϥⲉⲣ  

C/88/1 ⲣⲉⲙⲙⲁⲟ ϩⲉⲛ ⲧⲙⲛⲧⲣⲙⲙⲁⲟ ⲙⲡⲉⲓⲕⲟⲥⲙⲟⲥ ⲙⲛ ⲧⲁ ⲧⲡⲉ ⲉⲧⲉ ⲡⲁⲓ ⲡⲉ ⲡⲡⲁⲧⲣⲓⲁⲣⲭⲏⲥ 

ⲁⲃⲣⲁϩⲁⲙ  

127 ⲡⲁⲓ ⲛⲧⲁϥϣⲱⲡ ⲉⲣⲟϥ ⲙⲡⲛⲟⲩⲧⲉ ⲙⲛ ⲛⲉϥⲁⲅⲅⲉⲗⲟⲥ ϩⲓⲧⲙ ⲡⲁϣⲁⲓ ⲛⲧⲉϥⲁⲅⲁⲡⲏ ⲙⲛ 

ⲧⲉϥⲙⲛⲧⲙⲁⲓⲣⲱⲙⲉ ⲉϩⲟⲩⲛ ⲉⲟⲩⲟⲛ ⲛⲓⲙ ‧ ⲟⲩ ⲙⲟⲛⲟⲛ ϫⲉ ϥⲁⲅⲁⲡⲁ ⲛⲙⲙⲟⲟⲩ102 ⲁⲗⲗⲁ 

ϥⲟⲩⲱϣⲧ ⲛⲁⲩ ϩⲓϫⲙ ⲡⲕⲁϩ ⲉϥⲡⲁⲣⲁⲕⲁⲗⲉⲓ ⲙⲙⲟⲟⲩ ⲁⲩⲱ ϥⲡⲣⲟⲧⲣⲉⲡ<ⲉ> ⲙⲙⲟⲟⲩ 

ⲉⲧⲣⲉⲩⲙⲧⲟⲛ ⲙⲙⲟⲟⲩ ϩⲓⲧⲉⲛ ⲟⲩⲱⲙ103 ⲙⲛ ⲟⲩⲥⲱ ⲙⲙⲁⲧⲉ ⲁⲛ ⲁⲗⲗⲁ ϩⲓⲧⲉⲛ ⲟⲩⲕⲃⲟ 

ⲙⲛ ⲟⲩⲓⲱ ⲉⲃⲟⲗ ⲛⲛⲉⲩⲟⲩⲉⲣⲏⲧⲉ ‧ ⲁⲩⲱ ⲛⲉϥⲙⲟⲩⲧⲉ ⲉⲣⲟⲟⲩ ϫⲉ ⲛⲁϫⲓⲥⲟⲟⲩⲉ ⲉϥⲑ̣ⲡ̣[ⲟ] 

ⲙⲙⲟⲟ[ⲩ ⲉⲃⲟⲗ] ϩ̣ⲉⲛ ⲟⲩⲉⲓⲣⲏⲛⲏ ‧ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲁⲓ ⲙⲛⲛⲥⲁ ⲧⲙⲛⲧⲣⲙⲙⲁⲟ ⲙⲡⲉⲓⲕⲟⲥⲙⲟⲥ  

C/88/2 ⲁϥⲙⲁⲧⲉ ⲛⲟⲩⲛⲟϭ ⲙⲙⲛⲧⲣⲙⲙⲁⲟ ⲉⲥⲥⲟⲧⲡ ⲁⲩⲱ ⲉⲥⲙⲏⲛ ⲉⲃⲟ̣ⲗ̣ ⲉⲧⲉ ⲧⲁ ⲧⲡⲉ ⲧⲉ ‧ 

127 ⲛϩⲏⲕⲉ ⲇⲉ ϩⲱⲟⲩ ⲉⲧⲣⲉⲩϣⲱⲡⲉ ⲉⲩⲑⲃⲃⲓⲏⲩ ⲉⲩϩⲩⲡⲟⲙⲓⲛⲉ ⲛⲑⲉ ⲛⲗⲁⲍⲁⲣⲟⲥ ⲡϩⲏⲕⲉ 

ⲡⲁⲓ ⲛⲧⲁϥⲉⲣ ⲡⲉϥⲟⲩⲟⲉⲓϣ ⲧⲏⲣϥ ⲉϥⲉⲙⲡⲃⲟⲗ ⲙⲡⲣⲙⲙⲁⲟ ⲉⲧⲙⲙⲁⲩ ‧ ⲡⲁⲓ ⲉⲧⲙⲡⲉⲡϫⲏϭⲉ 

ⲙⲛ ⲡϣⲉⲛⲥ ϯ ϩⲏⲩ ⲙⲙⲟϥ ⲛⲗⲁⲁⲩ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲡⲉⲧⲉⲫⲁⲛⲧⲁⲥⲓⲁ ⲛⲛⲉⲛϭⲓⲛⲟⲩⲱⲙ104 ϯ 

ⲉⲙⲕⲁϩ ⲛⲧⲉϥⲯⲩⲭⲏ ⲟⲩⲇⲉ ⲙⲡⲉϥⲧⲁⲣⲁⲥⲥⲉ ⲉϥⲥⲱⲧⲙ ⲉⲛⲉⲓ̣ϣⲁϫⲉ ⲉⲑⲟⲟⲩ ⲁⲩⲱ 

ⲛⲁⲧϣⲁⲩ ⲙⲛ ⲛⲥⲩⲙⲁⲥⲓⲁ ⲛⲛⲟⲣⲅⲁⲛⲟⲛ ⲙⲛ ⲛⲕⲩⲙⲃⲟⲗⲟⲛ ⲙⲙⲟⲩⲥⲓⲕⲟⲛ ⲟⲩⲇⲉ 

ⲙⲡⲉϥϣⲧⲟⲣⲧⲉⲣ ⲉⲧⲃⲉ ⲡⲉϩⲣⲟⲟⲩ ⲛⲉⲛϩⲙϩⲁⲗ105 ⲛϩⲟⲟⲩⲧ ⲙⲛ ⲛϩⲙϩⲁⲗ ⲛⲥϩⲓⲙⲉ ⲉⲧⲥⲱⲃⲉ 

ϩⲉⲛ ⲟⲩ- exit 

 

 

                                                 
102 Lire ⲙⲙⲟⲟⲩ plutôt que ⲛⲙⲙⲁⲩ. 
103 Lire ⲟⲩⲟⲩⲱⲙ. 
104 Lire ⲛⲛϭⲓⲛⲟⲩⲱⲙ. 
105 Lire ⲛⲛϩⲙϩⲁⲗ. 


